

## PREDSLOV

Táto publikácia je pokračovaním monitoringu „Súčasný stav financovania mimovládnych organizácií zo štátnych zdrojov na Slovensku“, ktorý Slovenská akademická informačná agentúra-Servisné centrum pre tretí sektor (SAIA-SCTS) začala realizovať na jeseň roku 1999. Jeho cieľom bolo zmapovať stav rozdeľovania finančných prostriedkov z verejných zdrojov neziskovým organizáciám (MVO) pôsobiacim na Slovensku.

Náš záujem angažovať sa v tejto oblasti vychádzal zo skutočnosti, že parlamentné voľby v roku 1998 otvorili nový priestor pre zásadnú kvalitatívnu zmenu vzťahov medzi štátom a tretím sektorom. Vláda, ktorá vzišla z týchto volieb, deklarovala vo svojom Programovom vyhlásení okrem iného nasledovné:

„Vláda vytvorí legislatívne a organizačné podmienky na posilnenie a rozvoj občianskych iniciatív a bude podporovať vytvorenie partnerských vzťahov s občianskym sektorom na všetkých úrovniach správy vecí verejných.“

Monitoring realizovaný rok po týchto voľbách, bol prvým z pokusov zistiť, akým spôsobom a akou mierou sa štát v rámci svojich rozpočtových pravidiel podieľa na spolufinancovaní MVO. Napriek tomu, že sme v tom čase nezískali všetky relevantné informácie týkajúce sa danej oblasti, načrtli sme aktuálny stav a základný rámec možností využívania verejných prostriedkov pre aktivity neziskových organizácií. Jedným z najzákladnejších problémov, ktorý sme identifikovali bolo **nejednoznačné určenie verejných zdrojov financovania MVO**. Výsledkom tohto stavu bola značná netransparentnosť ministerstiev a štátnych fondov v oblasti rozdeľovania finančných prostriedkov organizáciám neziskového sektora.

Medzi najdôležitejšie závery a zistenia, ku ktorým sme v roku 2000 dospeli a na ktoré sme v nasledujúcom monitoringu nadviazali patrili:

- v súčasných podmienkach sa na Slovensku využíva najmä **priama forma** (dotácie) financovania MVO zo štátnych zdrojov;
- rozpočtová položka najvyššie korešpondujúca s možnou definíciou MVO má v zákone o štátnom rozpočte označenie „**občianske združenia, nadácie a podobné organizácie – kód položky 64201**“. Pre podporu MVO sa zo štátneho rozpočtu v rokoch 1998-2002 vyčlenilo v tejto položke **5,26 mld. Sk**;
- z analyzovanej sumy 870 mil. Sk sa v roku 2000 z tejto položky rozdelilo takmer **65% vopred určených organizáciám** (napr. Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, Slovenská lekárska spoločnosť, Národné stredisko pre ľudské práva). Zvyšných **35%** sa rozdelilo **na základe** podávania žiadostí o dotáciu a **projektov** na príslušné ministerstvá, či štátne fondy (mechanizmus známy neziskovým organizáciám z grantových kôl nadácií);
- fungovanie dotačných mechanizmov na skúmaných ministerstvách je sprevádzaný mnohými **nedostatkami a problémami** (chýbajúci systém zverejňovania grantových podmienok, absencia jasných kritérií pre rozdeľovanie dotácií a grantov, nedostatočný obsahový a metodický audit, netransparentnosť pri rozhodovacích kompetenciách, výške rozdelených prostriedkov).

Slovenská akademická informačná agentúra sa rozhodla v monitorovaní systému verejného financovania zo štátnych zdrojov pokračovať aj v roku 2002. Na základe našich poznatkov a skúseností sme sa v tejto publikácii zamerali predovšetkým na **priamu formu** financovania MVO zo štátnych zdrojov prostredníctvom jednotlivých rozpočtových kapitol. Predmetom nášho zisťovania sa stala komparácia dotačných mechanizmov jednotlivých rezortov za roky 1998-2002. Zaujímalo nás, či v období posledných štyroch rokov došlo v oblasti štátnej podpory MVO ku kvalitatívnym zmenám, príp. či sa dotačné mechanizmy, bez zmeny existujúce na jednotlivých ministerstvách už dlhší čas, prispôbili meniacemu sa prostrediu neziskového sektora. Je potrebné pripomenúť, že pre účely tohto materiálu sme sa nepriamej formy (t.j. daňového oslobodeniu pre MVO, odpočtu darov zo základu dane pre darcov alebo asignácie 1% dane fyzických osôb pre verejnoprospešný účel) dotkli iba okrajovo.



**„NASTUPUJÚCA VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY JE PRIPRAVENÁ UROBIŤ ZÁSADNÝ OBRAT VO VEREJNOM ŽIVOTE NAŠEJ VLASTI. ZÁKLADOM TOHTO PROCESU JE OBNOVA FUNGOVANIA DEMOKRATICÝCH INŠTITÚCIÍ ŠTÁTU. ŠTÁTNE A VEREJNOPRÁVNE ORGÁNY MUSIA PÔSOBIŤ V ZÁJME VEREJNÉHO DOBRA, MUSIA TU BYŤ PRE VŠETKÝCH.**

**VLÁDA BUDE PODPOROVAŤ VŠETKY FORMY VÝCHOVY K VZÁJOMNEJ NÁRODNOSTNEJ ÚCTE A V TEJTO OBLASTI POČÍTA AJ SO SPOLUPÔSOBENÍM MIMOVLÁDNYCH ORGANIZÁCIÍ.**

**VLÁDA SI UVEDOMUJE DÔLEŽITOSŤ MORÁLNEJ OBRODY SPOLOČNOSTI. V TOMTO PROCESU POČÍTA S EFEKTÍVNOU PODPOROU ZO STRANY CIRKVI, MIMOVLÁDNYCH ORGANIZÁCIÍ, AKO AJ S AKTIVITOU CELEJ SPOLOČNOSTI.**

**VLÁDA VYTVORÍ LEGISLATÍVNE A ORGANIZAČNÉ PODMIENKY NA POSILNENIE A ROZVOJ OBČIANSKÝCH INICIATÍV A BUDE PODPOROVAŤ VYTVORENIE PARTNERSKÝCH VZŤAHOV S OBČIANSKYM SEKTOROM NA VŠETKÝCH ÚROVNIACH SPRÁVY VEREJNÝCH VECÍ.“**

**PROGRAMOVÉ VYHLÁSENIE VLÁDY SR  
(DECEMBER 1998)**





Slovenská akademická informačná agentúra - Servisné centrum pre tretí sektor



# ŠTÁTNE ZDROJE A FINANCOVANIE MIMOVLÁDNYCH ORGANIZÁCIÍ NA SLOVENSKU V ROKOCH 1998-2002



máj 2002

Marianna DLUHÁ a Kamil KOUŘIL

## METODOLÓGIA

V predkladanej publikácii uvádzame zistenia týkajúce sa komparácií dotačných mechanizmov ministerstiev a im príslušných fondov v období rokov 1998-2002. Naše zameranie podrobnejšie analyzovať Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR, Ministerstvo školstva SR, Ministerstvo kultúry SR (vrátane zrušeného Fondu Pro Slovakia), Ministerstvo životného prostredia SR a Protidrogový fond SR vyplývalo z faktu, že takmer 93% mimovládnych organizácií zaregistrovaných v databáze SAIA (údaj z februára 2002) pôsobí práve v oblastiach ako sú vzdelávanie a výchova, životné prostredie, kultúra a oblasť sociálnych služieb.

V prípade ostatných ministerstiev sme sa zamerali na základnú charakteristiku a spôsob poskytovania finančnej podpory neziskovým organizáciám počas predchádzajúcich rokov.

V prvej etape realizácie tohto projektu sme sa na jednotlivé ministerstvá obrátili písomnou formou s cieľom zistiť:

- právne normy upravujúce podmienky poskytovania finančných prostriedkov pre neziskové organizácie z daného ministerstva a fondu, príp. zmeny ktoré nastali po roku 1998;
- zoznam podporených organizácií a objem získaných finančných prostriedkov pre jednotlivé projekty v rokoch 1998-2002;
- aktuálne podmienky, kritériá, uzávierky, oblasti podpory, potrebné formuláre žiadostí a spôsoby podávania projektov na rok 2002.

Napriek spätným väzbám z jednotlivých ministerstiev, získané informácie neobsahovali všetky požadované údaje. Každé ministerstvo nás vo svojich odpovediach, minimálne v jednej otázke, odporučilo na svoju webstránku. Na tomto informačnom zdroji sa však hľadaný údaj buď nenachádzal, alebo sme sa kvôli neprehľadnosti a nejednoznačnosti obsahového usporiadania stránok k údajom nedostali.

Následne, po prvotnom zbere údajov sme preto na niektorých z analyzovaných ministerstiev uskutočnili osobné návštevy. Z dôvodu nedostatočných podkladov, ktoré by informovali o cieľových prijímateľoch, spôsoboch rozdeľovania rozpočtovaných financií a kvalitatívnych zmenách dotačných mechanizmov v období rokov 1998-2002, bolo osobné kontaktovanie nevyhnutné. Napriek snahe skontaktovať sa so zodpovednými pracovníkmi daných oddelení, sa nám však do stanového termínu, viackrát z neznámych dôvodov, nepodarilo spojiť so všetkými oslovenými. Zaznamenali sme aj prípady, kedy nebolo jasné, kto je za danú oblasť kompetentný informovať.

Sme si preto vedomí, že predkladané informácie v tejto publikácii nezobrazujú celkový a vyčerpávajúci pohľad na skutočný súčasný stav priameho financovania MVO zo štátnych zdrojov na Slovensku.

## ŠTRUKTÚRA PUBLIKÁCIE

V úvodnej časti sa venujeme základným formám podpory neziskových organizácií štátom, ich základnej charakteristike a aktuálnemu stavu ich využívania na Slovensku.

V každej z nasledujúcich kapitol sme sa osobitne venovali jednotlivým rozpočtovým kapitolám, ktoré mali podľa Zákona o štátnom rozpočte v položke 64201 (občianske združenia, nadácie a podobné organizácie) rozpočtovanú určitú výšku finančných prostriedkov. Celkom to bolo 10 ministerstiev, Úrad vlády SR, SAV a Protidrogový fond SR.

Vzhľadom na rozdiely v prístupe ministerstiev k vlastnému rozpočtovaniu, výške rozpočtovaných prostriedkov pre mimovládne organizácie (v položke 64201) i k spôsobu rozdeľovania dotácií na daných ministerstvách, neporovnávali sme dotačné mechanizmy medzi ministerstvami navzájom. Sústredili sme sa prevažne na komparáciu dotačného systému počas štyroch rokov v rámci každého ministerstva osobitne.

Obsahová štruktúra kapitol podrobne analyzovaných ministerstiev zahŕňa nasledujúci typ údajov:

- zákony, normy, príručky upravujúce podmienky poskytovania prostriedkov v rokoch 1998-2002
- oblasti podpory a priority ministerstva/fondu
- cieľové skupiny
- výška rozdelených finančných prostriedkov v sledovaných rokoch
- rozhodovacie právomoci
- žiadosti o grant na rok 2002
- tabuľková príloha obsahujúca prehľad konkrétnych podporených projektov za roky 1998-2001

V závere poskytujeme zhrnutie zmien (ne)uskutočnených v rámci dotačných mechanizmov na sledovaných ministerstvách počas rokov 1998-2002.

V časti príloh prikladáme prehľad konkrétnych projektov podporených podľa jednotlivých kapitol za roky 1998-2001 a výšku ich dotácie v takom rozsahu, v akom sme ho získali od daných štátnych orgánov.

Štát má k dispozícii rôzne legislatívne mechanizmy, ktorými sa môže podieľať na spolufinancovaní mimovládnych organizácií. Majú tieto dve základné podoby:

- priama podpora neziskových organizácií
- nepriama podpora neziskových organizácií

V prípade **PRIAMEJ PODPORY** máme na zreteli najmä mechanizmus pre poskytovanie *dotácií a grantov*, realizáciu *kontraktov a zmlúv*, v rámci ktorých nezisková organizácia poskytuje služby na objednávku štátu (rozpočtové príjmy štátu) a prerozdelenie výnosov z *lotérií, verejných zbierok a ďalších podobných hier* (mimorozpočtové príjmy štátu). Keďže priama forma bude primárnym objektom nášho záujmu v tejto publikácii, jej detailnejšiu charakteristiku uvedieme v ďalšom texte.

## **NEPRIAMA FORMA PODPORY NEZISKOVÝCH ORGANIZÁCIÍ ŠTÁTOM**

Ako už zo samotného slova nepriamy vyplýva, ide o podporu, ktorej výška sa bezprostredne po poskytnutí štátnej finančnej podpory nedá určiť alebo kvantifikovať. Na Slovensku má niekoľko foriem:

### **Oslobodenie od daní a ciel**

Konkrétne to znamená, že štát sa vzdáva časti príjmov, ktoré by inak získal neumožnením právnickým a fyzickým osobám oslobodiť svoj príjem od určitého druhu dane alebo cla. Týmto spôsobom sa napríklad v roku 1998 štát vzdal 3 mld. Sk. Neziskové organizácie sú oslobodené od platenia daní z príjmu z aktivít súvisiacich s poslaním organizácie. Daň z príjmov plynúcich z aktivít nesúvisiacich s poslaním organizácie musia MVO platiť, ak ich príjem presiahne za zdaňovacie obdobie 300 000 Sk. Organizácií sa týka taktiež platba dane z pridanej hodnoty, dovozného cla na nakupované tovary a služby a mzdové odvody, zdaňované sú úroky z vkladov na bankových účtoch.

### **1% dane z príjmov fyzických osôb**

V decembri 2001 Národná rada SR schválila Zákon č. 561/2001 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa Zákon o daniach z príjmov č. 366/1999 Zb. Najdôležitejšiu zmenu, týkajúcu sa tretieho sektora, prináša §48, ktorý umožňuje použiť daňovníkovi 1% zo zaplatenej dane z príjmov na verejnoprospešný účel, a to v prospech ním určenej zákonom vymedzenej právnickej osobe. Možnosť zaregistrovať sa ako príjemca 1% využilo 4 034 neziskových organizácií.

### **1% dane z príjmov právnických osôb**

Podľa novely Zákona o daniach z príjmov č. 366/1999 Zb. z apríla 2002 budú mať možnosť aj právnické osoby venovať 1% zo svojej zaplatenej dane verejnoprospešnej organizácii pod podmienkou, že 1% zaplatenej dane musí byť vyššie ako 250 Sk.

### **Odpočet daru zo základu dane**

Dary peňažnej a nepeňažnej povahy právnických a fyzických osôb určené na podporu verejnoprospešných účelov možno odpočítať zo základu dane. Pri právnických osobách musí byť hodnota daru minimálne 2 000 Sk, pričom v úhrne možno odpočítať najviac 2% zo základu dane. Odpočítať možno len dary poskytnuté na financovanie aktivít stanovených §20 zákona 366/99 Zb. Pri fyzických osobách je to 500 Sk. Maximálne možno odpočítať dar vo výške 10% zo základu dane. Ako dar na zdravotnícke účely sa hodnota jedného odberu krvi a iných biologických materiálov bezpríspevkového darcu oceňuje sumou 2 000 Sk.

Zákon č. 366/1999 Zb. kladie dôraz na vymenovanie účelov, na ktoré možno dar poskytnúť, ale na druhej strane nejednoznačne definuje príjemcov („obce a iné právnické osoby so sídlom na území SR“). Z tohto vyplýva, že nepriamu podporu netreba preceňovať, pretože nie je výhradne určená neziskovým organizáciám. Podľa Ústredného daňového riaditeľstva príjemcami darov sú vo väčšej miere štátne rozpočtové a príspevkové organizácie (ako napr. nemocnice, školy, sociálne zariadenia) ako neziskové organizácie. V nasledujúcej tabuľke pre lepšiu názornosť uvádzame prehľad darov právnických osôb (PO) a fyzických osôb (FO) venovaných na verejnoprospešné účely v rokoch 1996-1999.

## TABUĽKA 1

### DARY PRÁVNICKÝCH A FYZICKÝCH OSÔB VENOVANÉ NA VEREJNOPROSPEŠNÉ ÚČELY

Rok	Právnické osoby so zníženým daňovým základom	* Poskytnuté dary (v mil. Sk)	Fyzické osoby so zníženým daňovým základom	** Poskytnuté dary (v mil. Sk)
1996	4 548	415,8	15 430	176,1
1997	4 901	428,1	16 760	189,6
1998	4 560	372,5	16 137	190,4
1999	4 213	334,1	15 188	195,2

Zdroj: Ústredné daňové riaditeľstvo, 2000

\* PO, ktoré si uplatnili odpočet zo základu dane z dôvodu poskytnutia daru

\*\* FO, ktoré si uplatnili odpočet zo základu dane z dôvodu poskytnutia daru

Napriek skutočnosti, že štát umožňuje právnickým a fyzickým osobám odpísať si časť z výšky poskytnutého daru z daňového základu, mnoho subjektov tento mechanizmus nevyužíva z dôvodu zákonného stanovenia nízkych, nemotivujúcich sadzieb odpisovania. Výsledkom toho je, že dar (jeho odpis zo základu dane) mnoho príjemcov darov už nevníma ako nepriamu formu podpory štátu, ale ako príjem zo súkromných zdrojov, keďže podiel finančných prostriedkov darcu je v tomto prípade oveľa väčší ako podiel, ktorého sa vzdal štát.

### PRIAMA FORMA PODPORY NEZISKOVÝCH ORGANIZÁCIÍ ŠTÁTOM

Mechanizmy priamej podpory neziskových organizácií pôsobia na rôznych úrovniach štátnej správy (ministerstvá, krajské a okresné úrady) a samosprávy. Podľa pôvodu týchto zdrojov môžeme hovoriť:

- o podpore z **rozpočtových príjmov** – štátneho rozpočtu formou poskytovania dotácií a uzatváraním kontraktov (detailne sa jej venujeme v nasledujúcich kapitolách)
- o podpore z **mimorozpočtových príjmov** (lotérie a iné podobné hry, príjmy z privatizácie).

Mechanizmus pre prerozdelenie **VÝNOSOV Z LOTÉRIÍ A INÝCH PODOBNÝCH HIER** je upravený zákonom z 22. marca 1999, ktorým sa mení a dopĺňa zákon NR SR č.194/1990 Z.z. o lotériách a iných podobných hrách. Tento sa však sústreďuje na prevádzkovanie lotérií a hier len ako podnikateľskej činnosti, ale nevenuje primeranú pozornosť lotériám ako mimorozpočtovému zdroju príjmov MVO pre financovanie všeobecne prospešných činností. Od roku 1999 sú výnosy z prevádzkovania lotérií a hier príjmom štátneho rozpočtu.

Výška prostriedkov určená z týchto výnosov pre jednotlivé rezorty je určená v návrhu zákona o štátnom rozpočte. Jednotlivé čiastky podľa rezortov sú v zákone uvedené v tzv. doložke k všeobecnej pokladničnej správe. Väčšia časť prostriedkov z lotérie sa používa pre účely športovej reprezentácie a telesnej kultúry. Časť ide na jednotlivé ministerstvá a časť získavajú obce a mestá, pretože výherné prístroje zaťažujú predovšetkým ich.

Pre znázornenie celkovej výšky prostriedkov získaných z výťažkov lotérií a iných podobných hier a jej rozdelenia medzi jednotlivé rezorty v tabuľke na strane 10 uvádzame prehľad z rokov 1999-2001.

Ako uvádza Ministerstvo financií SR účel použitia týchto prostriedkov je nasledovný:

- MŠ SR – podpora školstva a mládeže, podpora telovýchovy, športu a športovej reprezentácie, projekt Infovek (zavádzanie informačných technológií na základné a stredné školy)
- MK SR – podpora kultúry
- MZ SR – zdravotnícke účely, Slovenský Červený kríž a Protidrogový fond
- MPSVaR SR – sociálne, humanitárne a charitatívne účely
- Úrad vlády SR – sociálne a kultúrne potreby rómskej komunity
- MŽP SR – ekologické účely.

TABUĽKA 2

## PREHLAD ROZDELENIA PROSTRIEDKOV Z VÝŤAŽKOV LOTÉRIÍ A INÝCH PODOBNÝCH HIER V ROKOCH 1999-2001 (V TIS. SK)

Rezort	Rok 1999	Rok 2000	Rok 2001
Ministerstvo životného prostredia SR	10 000	11 250	11 250
Ministerstvo kultúry SR	100 000	118 847	102 147
Ministerstvo zdravotníctva SR	120 000	137 009	128 709
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR	70 000	77 350	77 350
Ministerstvo školstva SR	360 000	518 044	543 044
Úrad vlády SR	----	15 000k	15 000
Financovanie akcií pre obce a mestá	100 000	112 500	137 500
Vratky finančných prostriedkov prevádzkovateľom lotérií	40 000	35 000k	35 000
<b>Celová rozpočtovaná čiastka</b>	<b>800 000</b>	<b>1 025 000</b>	<b>1 050 000</b>

Zdroj: Ministerstvo financií SR, február 2002

Vzhľadom na vysoký objem týchto prostriedkov (najmä pri MŠ SR, oblasť športu), transparentnosť v spôsobe ich rozdeľovania je rovnako dôležitá ako v prípade dotačných, grantových mechanizmov na jednotlivých ministerstvách. Avšak, naše skúsenosti pri zisťovaní informácií o rozhodovacích právomociach, spôsoboch rozdeľovania a podmienkach uchádzania sa o tieto zdroje zo strany neziskových organizácií hovoria o pretrvávajúcej netransparentnosti a neprehľadnosti v tejto oblasti. Absencia vedomostí pracovníkov na ministerstvách o prerozdeľovacom mechanizme výťažkov z lotérií nám neumožnila vytvoriť si komplexný prehľad s konkrétnymi informáciami o rozdeľovacom mechanizme výnosov lotérií a iných podobných hier.

Za ďalší možný zdroj a formu priamej podpory štátu mimorozpočtového charakteru môžeme považovať časť príjmov z **VÝNOSOV PRIVATIZÁCIE**. Grémium tretieho sektora v júli 2001 predložilo materiál na rokovanie Rady vlády pre mimovládne organizácie neziskové organizácie „Návrh na využitie časti výnosov z privatizácie na kapitálové posilnenie nadačného sektora“, v ktorom žiadalo, aby sa na tento účel vyčlenila suma 1,5 mld. SK, ktorá by sa použila na budovanie základín nadácií na Slovensku. Tento návrh sa vytvoril podľa vzoru Českej republiky (NIF – Nadačný investičný fond), kde kapitalizácia českého nadačného sektora predstavuje čiastku 2,1 mld. českých korún, čo predstavuje ekvivalent 2,5 mld. Sk. Avšak ako posledný vývoj (apríl 2002) ukázal, ani túto priamu formu štátnej podpory nadácie na Slovensku nebudú môcť v budúcnosti využívať.

Skôr ako prejdeme k priamej podpore neziskových organizácií zo štátneho rozpočtu prostredníctvom dotácií na základe analýz dotačných mechanizmov jednotlivých ministerstiev, stručne opíšeme súčasný stav a možnosti **UZATVÁRANIA KONTRAKTOV, ZMLÚV** medzi neziskovou organizáciou a štátom. Aj keď skúsenosti ukazujú, že poskytovanie verejných služieb neziskovou organizáciou je lacnejšie a efektívnejšie ako ich zabezpečovanie prostredníctvom štátnych inštitúcií, doteraz nie sú vybudované vhodné podmienky pre financovanie týchto služieb zo štátnych zdrojov. Zákon č. 263/1999 Zb. o verejnom obstarávaní neumožňuje neziskovým organizáciám uchádzať sa o obstarávanie a poskytovanie verejných služieb, resp. ďalších výkonov, čím sa stráca možnosť týchto organizácií uzatvárať kontrakty a zmluvy na základe tohto zákona so štátom.



## **ANALÝZA DOTAČNÝCH MECHANIZMOV ROZPOČTOVÝCH KAPITOL (PRIAMA FORMA PODPORY MVO ŠTÁTOM)**

V nasledujúcich kapitolách sa budeme detailnejšie venovať analýze dotačných mechanizmov

Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR  
 Ministerstva životného prostredia SR  
 Ministerstva kultúry SR (vrátane zrušeného fondu Pro Slovakia)  
 Ministerstva školstva SR  
 Protidrogového fondu SR

a základnej charakteristike a spôsobu poskytovania finančnej podpory MVO z

Ministerstva hospodárstva SR  
 Ministerstva pôdohospodárstva SR  
 Ministerstva zahraničných vecí SR  
 Ministerstva spravodlivosti SR  
 Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja SR  
 Ministerstva vnútra SR  
 Úradu vlády SR  
 Slovenskej akadémie vied

V úvode uvádzame prehľad a porovnanie výšky rozpočtovaných finančných prostriedkov položky 64201 podľa jednotlivých štátnych orgánov v rokoch 1998-2002 (Tabuľka 3 a Tabuľka 4).

### **TABUĽKA 3**

#### **VÝŠKA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV POLOŽKY 64201 DETAILNE ANALYZOVANÝCH MINISTERSTIEV A PROTIDROGOVÉHO FONDU V ROKOCH 1998-2002 (v tis. Sk)**

<b>Rozpočtová kapitola</b>	<b>1998</b>	<b>1999</b>	<b>2000</b>	<b>2001</b>	<b>2002</b>
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR	49 800	43 000	38 700	38 700	34 700
Ministerstvo životného prostredia SR	1 200	1 000	900	900	900
Ministerstvo kultúry SR	153 085	148 000	178 299	113 350	45 800
Ministerstvo školstva SR	451 535	352 535	322 802	321 652	288 589
Protidrogový fond	50 000	50 000	50 000	50 000	50 000
<b>SPOLU</b>	<b>705 620</b>	<b>594 535</b>	<b>590 701</b>	<b>524 602</b>	<b>419 989</b>

Zdroj: Štátne rozpočty Slovenskej republiky na roky 1998, 1999, 2000, 2001 a 2002

Ako ďalej uvidíme, takto rozpočtované položky jednotlivých ministerstiev boli v niektorých prípadoch v reálnom čerpaní zvýšené o prostriedky aj z iných, mimorozpočtových zdrojov (napríklad z výnosov lotérií a iných podobných hier).

S výnimkou MŽP SR a Protidrogového fondu rozpočtové položky určené neziskovým organizáciám mali klesajúcu tendenciu. Ani v jednej rozpočtovej kapitole sme v sledovanej položke 64201 nezaznamenali nárast rozpočtovaných prostriedkov. Na MŽP SR bola od roku 2000 vyčlenená rovnaká suma prostriedkov pre neziskové organizácie (900 tis. Sk) a na Protidrogovom fonde sa výška prostriedkov nemenila dokonca od roku 1998 (50 mil. Sk).

Najvyšší pokles objemu financií v r. 2002 sme zaznamenali na Ministerstve kultúry SR. Kým v roku 2002 sa na tomto ministerstve pre podporu MVO vyčlenila suma iba 45,8 mil. Sk, v roku 2001 táto suma predstavovala viac ako dvojnásobok (113 mil. Sk) a v roku 2000 až takmer štvornásobok (178 mil. Sk) zo sumy určenej v roku 2002.

TABUĽKA 4

## VÝŠKA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV POLOŽKY 64201 PODĽA JEDNOTLIVÝCH ŠTÁTNYCH ORGÁNOV V ROKOCH 1998-2002 (V TIS. SK)

Rozpočtová kapitola	1998	1999	2000	2001	2002
Ministerstvo hospodárstva SR	206 600	6 600	5 922	7 900	11 600
Ministerstvo pôdohospodárstva SR	42 000	12 000	12 000	12 000	12 000
Ministerstvo zahraničných vecí SR	4 500	1 445	1 300	1 300	1 300
Ministerstvo spravodlivosti SR	5 185	5 468	6 373	6 745	7 370
Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR	0	0	0	100 000	16 980
Ministerstvo vnútra SR	25 960	52 460	50 295	52 460	52 460
Ministerstvo zdravotníctva SR	2 940	2 940	2 646	2 646	2 496
Ministerstvo obrany SR	0	0	0	862	1 070
Úrad vlády SR	15 010	45 015	15	22 500	22 501
Slovenská akadémia vied	2 500	2 400	2 366	2 366	2 366
Krajské úrady	2 097	13 900	100	0	
Všeobecná pokladničná správa	295 478	102 074	355 884	173 074	713 151
Úrad pre stratégiu rozvoja spoločnosti, vedy a techniky	86 016	75 606	0	0	0
<b>Spolu</b>	<b>688 286</b>	<b>319 908</b>	<b>436 901</b>	<b>381 853</b>	<b>843 000</b>

Zdroj: Štátne rozpočty Slovenskej republiky na roky 1998, 1999, 2000, 2001 a 2002

# MINISTERSTVO PRÁCE, SOCIÁLNYCH VECÍ A RODINY SR

## ZÁKONY, NORMY, PRÍRUČKY UPRAVUJÚCE PODMIENKY POSKYTOVANIA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV V ROKOCH 1999-2002

Počas rokov 1999-2002 sa normy upravujúce podmienky poskytovania finančných prostriedkov z kapitoly Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny nemenili. MPSVaR sa naďalej riadi „Podmienkami poskytovania dotácií zo štátneho rozpočtu občianskym združeniam, ktoré zabezpečujú činnosť vo vecnej pôsobnosti MPSVaR SR podľa §16 ods.1 písm.c) zákona NR SR č.303/1995 Z.z. o rozpočtových pravidlách“ s účinnosťou od 1. mája 1999.

## OBLASTI PODPORY A PRIORITY MINISTERSTVA

Dotácie formou bežného a kapitálového transferu sa poskytovali počas rokov 1999-2002 na nasledujúce oblasti:

- priority určené ministerstvom na príslušný rok;
- poradenskú činnosť v oblasti sociálneho zabezpečenia;
- rekondično-rehabilitačné pobyty;
- vydávanie časopisov;
- letné tábory pre deti;
- protidrogové aktivity;
- úhrady členských príspevkov v medzinárodných organizáciách;
- kapitálové výdavky (výnimočne).

V porovnaní s rokom 2000 MPSVaR zredukovalo počet priorít z celkového počtu 9 priorít na 4 priority v roku 2001. Dôraz kladlo na podporu dobrovoľníckej práce v sociálnej oblasti v súvislosti s vyhlásením roka 2001 za Medzinárodný rok dobrovoľníkov. V roku 2002 stanovilo ministerstvo 3 nasledujúce priority:

- 1) na podporné programy zamerané na prekonávanie sociálnych dôsledkov zdravotného postihnutia občanov, programy pre starších občanov a rodiny s deťmi;
- 2) na aktivity zamerané na sociálnu prevenciu a sociálne poradenstvo a na obnovu rodinného prostredia, z ktorého boli vyňaté deti z dôvodu zlyhania výchovnej funkcie rodiny s osobitným zreteľom na rómske rodiny;
- 3) na aktivity vzájomnej pomoci a porozumenia v súvislosti s realizáciou prijatých úloh v rámci Medzinárodného roka dobrovoľníkov a svojpomoci vyhláseného OSN v roku 2001.

## CIELOVÉ SKUPINY

MPSVaR poskytuje dotácie na základe „Podmienok“ iba občianskym združeniam. Neziskové organizácie s inou právnou formou (ako napríklad nadácie, neziskové organizácie poskytujúce všeobecne prospešné služby alebo neinvestičné fondy) nie sú oprávnené žiadať o finančnú dotáciu. Táto podmienka platila počas všetkých sledovaných rokov.

## VÝŠKA ROZDELENÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV

V kapitole MPSVaR bola v rozpočtovej položke 64201 – „občianske združenie, nadácie a podobné organizácie“ v rokoch 1999-2002 vyčlenená nasledujúca výška finančných prostriedkov:

TABUĽKA 5

### VÝŠKA ROZDELENÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV Z POLOŽKY 64201 A POČET PODPORENÝCH PROJEKTOV V ROKOCH 1998-2002

Rok	Položka 64201 (v mil. Sk)	Počet podporených projektov	Skutočne pridelená suma podporeným projektom
1998	49,8		
1999	43	94	45,9
2000	38,7	142	46
2001	38,7 (k 30.9.2001 upravený na 39,2)	149	43,3
2002	34,7		

Zdroj: SAIA-SCTS, február 2002 (spracované podľa podkladov MPSVaR)

Podrobný prehľad projektov podporených organizácií a ich reálne finančné čerpanie za roky 2000 a 2001 uvádzame aj v tabuľkovej prílohe.

Porovnaním rozpočtovanej sumy so skutočne rozdelenými prostriedkami pre občianske združenia môžeme zistiť, že reálne rozdelená suma bola vždy vyššia ako suma rozpočtovaná. V niektorých prípadoch (napr. v roku 2000) preyšovala aj viac ako 7 mil. Sk. Tieto dodatočné zdroje, prerozdelené pre občianske združenia pochádzali z výťažkov lotérií a iných podobných hier, zahrnuté v rozpočtovej kapitole Všeobecnej pokladničnej správy.

Podľa zistení na Ministerstve financií SR sa z výťažkov lotérií a iných podobných hier každoročne prerozdeli suma v hodnote asi 1 mld. Sk ročne podľa jednotlivých rezortov, spôsobom uvedeným v Tabuľke 2.

Aj v roku 2002 bude MPSVaR rozdeľovať finančné prostriedky **z výťažkov lotérií a iných podobných hier**. Vláda SR uznesením č.790 z 30. augusta 2001 k návrhu štátneho rozpočtu na rok 2002 uložila v bode C.22 ministrom práce, sociálnych vecí a rodiny, predkladať na rokovanie vlády materiály s návrhom na použitie prostriedkov štátneho rozpočtu získaných na základe zákona SNR č. 194/1990 Zb. v znení neskorších predpisov o lotériách a iných podobných hrách do 31. januára a 30. júna 2002.

Na riešenie projektov s humanitným, charitatívnym a sociálnym účelom je v kapitole VPS rozpočtovaná na **rok 2002 suma 75,5 mil. Sk**, z toho je účelovo vyčlenených 5,0 mil. Sk do Protidrogového fondu.

Smerovanie zdrojov získaných z výťažkov lotérií má podľa vyjadrení MPSVaR nadväzovať na transformačné kroky v rozpočtovej sfére a podporovať realizáciu prenosu kompetencií zo štátnej správy na samosprávu v sociálnej oblasti. Časť prostriedkov bude preto smerovať aj na posilnenie zdrojov určených pre aktivity občianskych združení.

## **PROCES PODÁVANIA ŽIADOSTÍ NA KRAJSKÉ ÚRADY Z VÝNOSOV LOTERIÍ A INÝCH PODOBNÝCH HIER**

MPSVR SR požiadalo listom prednostov KÚ o predloženie žiadostí zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti KÚ a OÚ a neštátnych subjektov (občianske združenia, nadácie, neziskové organizácie, obce a ďalšie právnické a fyzické osoby, pôsobiace v súlade so zákonom o sociálnej pomoci respektíve spĺňajúce podmienky MŠ SR na akreditáciu vzdelávacích činností) s tým, že k jednotlivým žiadostiam bude priložené stanovisko KÚ.

O definitívnom návrhu na rozdelenie prostriedkov, ktorý sa predkladá na schválenie vláde SR, rozhoduje minister práce, sociálnych vecí a rodiny.

Termín na predloženie žiadostí prostredníctvom krajských úradov bol pre rok 2002 17. december 2001.

## **ROZHODOVACIE PRÁVOMOCI**

V porovnaní s predošlými rokmi, ani v prípade rozhodovacích právomocí v oblasti rozdeľovania finančných prostriedkov pre neziskové organizácie nedošlo na Ministerstve práce, sociálnych vecí a rodiny SR k zmenám.

Dotácie sa občianskym združeniam poskytujú na základe žiadostí a posudzuje ich „Komisia na posudzovanie žiadostí občianskych združení o poskytnutie dotácií zo ŠR“, ktorá je poradným orgánom ministra. Spôsob rokovania a zloženie komisie upravuje Rokovací poriadok komisie. O poskytnutí dotácie rozhoduje minister na návrh komisie.

## **ŽIADOSTI O GRANT PRE ROK 2002**

Uzávierka predkladania projektov na nasledujúci rok bola, podobne ako počas predchádzajúcich rokov, do 30. novembra predchádzajúceho roka (na rok 2002 do 31.11.2001).

Na internetovej stránke MPSVaR SR [www.employment.gov.sk](http://www.employment.gov.sk) sú uverejnené "Podmienky", "Priority" a prehľady o poskytnutých dotáciách podľa občianskych združení, projektov a objemu finančných prostriedkov za roky 2000 a 2001.

## **TABUĽKOVÁ PRÍLOHA**

V tabuľkovej prílohe sa uvádza rozdelenie finančných prostriedkov v rokoch 2000 a 2001.

# MINISTERSTVO ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA SR

## ZÁKONY, NORMY, PRÍRUČKY UPRAVUJÚCE PODMIENKY POSKYTOVANIA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV

V porovnaní s rokom 2001 zákony a normy upravujúce podmienky poskytovania finančných prostriedkov ostali nezmenené:

- Pokyn MŽP SR č. 2/99-6 o poskytovaní dotácií občianskym združeniam, záujmovým združeniam právnických osôb, nadáciám, neinvestičným fondom a neziskovým organizáciám poskytujúcim verejnoprospešné služby,
- Závazné podmienky poskytovania dotácií občianskym združeniam, nadáciám a záujmovým združeniam právnických osôb zo štátneho rozpočtu SR prostredníctvom ústredných orgánov č. 43/115/1996 vydané Ministerstvom financií SR

## OBLASTI PODPORY A PRIORITY MINISTERSTVA

V sledovaných rokoch bolo možné poskytnúť dotáciu z rozpočtu ministerstva na podporu akcií zameraných na zlepšenie životného prostredia a na dosiahnutie cieľov stratégie štátnej environmentálnej politiky, najmä v ochrane prírody a krajiny, v ochrane zložiek životného prostredia, v odpadovom hospodárstve, v eliminovaní environmentálnych rizík, v environmentálnej politike, monitoringu, výchove, vzdelávaní a propagácii.

Mimovládne organizácie sa mohli uchádzať o prostriedky z MŽP SR v rámci programu „Zelený projekt“. Priority podporované v tomto programe sa v rokoch 1999-2002 menili len čiastočne. Pre porovnanie uvádzame podporované oblasti v rokoch 2001 a 2002.

### Priority roku 2001:

- podporný projekt Programu obnovy dediny - podpora tradičných zručností a remesiel (povinné je osvedčenie o účasti obce v programe obnovy dediny, v ktorej sa projekt realizuje);
- záchrana kriticky ohrozených druhov organizmov;
- monitoring a ochrana mokradí;
- starostlivosť o maloplošné chránené územia;
- environmentálna výchova a vzdelávanie;
- letné ochrannárske tábory pre mládež;
- riešenie problémov rómskych osád a zvýšenie ekologického vedomia rómskej národnostnej menšiny;
- projekty v odpadovom hospodárstve;
- projekty na zlepšenie kvality povrchových a podzemných vôd;
- ochrana pramenných výverov, mokradí a pramenísk;
- starostlivosť a ochrana geologických lokalít;
- podpora environmentálnej súťaže a environmentálnej propagácie.

### Priority roku 2002:

- záchrana ohrozených druhov organizmov;
- starostlivosť o maloplošné chránené územia;
- starostlivosť a ochrana mokradí;
- projekty na zlepšenie kvality povrchových a podzemných vôd;
- starostlivosť a ochrana geologických lokalít;
- environmentálna výchova a vzdelávanie;
- riešenie problémov rómskych osád a zvýšenie ekologického povedomia rómskej národnostnej menšiny;
- podpora environmentálnej súťaže a environmentálnej propagácie.

## CIEĽOVÉ SKUPINY

Prijímatelia finančných prostriedkov ostali nezmenení. Dotácie sa poskytujú občianskym združeniam, nadáciám, záujmovým združeniam právnických osôb, neinvestičným fondom a neziskovým organizáciám poskytujúcim verejnoprospešné služby s environmentálnym zameraním.

Dotáciu je možné udeliť len združeniam s pôsobnosťou dlhšou ako pol roka (t.j. pre uchádzanie sa o podporu v roku 2002 je termín registrácie združenia do 30. júna 2001).

## VÝŠKA ROZDELENÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV

V kapitole Ministerstva životného prostredia SR bola v rozpočtovej položke 64201 – „občianske združenie, nadácie a podobné organizácie“ v rokoch 1998-2002 vyčlenená nasledujúca výška finančných prostriedkov:

TABUĽKA 6

### VÝŠKA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV KAPITOLY MŽP SR POLOŽKY 64201 A POČET PODPORENÝCH PROJEKTOV

Rok	Položka 64201 (v tis. Sk)	Počet podporených projektov
1998	1 200	
1999	917	30
2000	860	41
2001	900	32
2002	900	

Zdroj: SAIA-SCTS, február 2002 (spracované podľa údajov MŽP SR)

Charakter podporených projektov a ich reálne finančné čerpanie v rokoch 1999-2001 uvádzame detailnejšie v tabuľkovej prílohe.

## ROZHODOVACIE PRÁVOMOCI

Počas sledovaných rokov sa v rámci dotačného mechanizmu na MŽP SR nemenil ani spôsob rozhodovania. Dotáciu možno poskytnúť formou bežného transferu. Dotácie do výšky 50 000 Sk oznámi ministerstvo združeniu listom. Pri dotácii nad 50.000,- Sk je s organizáciou uzatvorená písomná zmluva o dotácii. Výber projektov vykonáva Komisia pre výber tzv. Zelených projektov, ktorá je stanovená ministrom životného prostredia v rovnakom zastúpení z radov MVO a zamestnancov MŽP SR na jednoročné funkčné obdobie. Výberová komisia vyberá projekty na základe kritérií uvedených v príhláške na príslušný rok (pozri [www.enviro.gov.sk](http://www.enviro.gov.sk)). Jej výber prerokuje Rada environmentálnych projektov MŽP SR, ktorá je stálym poradným orgánom ministra životného prostredia. O pridelení dotácie rozhoduje minister životného prostredia na základe odporúčania Rady environmentálnych projektov.

## ŽIADOSTI O DOTÁCIE NA ROK 2002

Uzávierky pre program „Zelených projektov“ boli nasledovné:

- Rok 1999 – 15. apríl 1999
- Rok 2000 – 15. apríl 2000
- Rok 2001 – 31. január 2001
- Rok 2002 – 9. február 2002

Termíny uzávierok pre prijímanie projektov sa vo všetkých sledovaných rokoch pohybovali vždy v prvom štvrtroku daného rozpočtového obdobia. Na tento problém neskorého schvaľovacieho termínu upozorňovalo mnoho mimovládnych organizácií nielen Ministerstvo životného prostredia SR, ale aj ostatné ministerstvá a štátne fondy, ktorým neskorý termín rozhodnutia o udelení dotácie a následného prevodu finančných prostriedkov bránil realizovať aktivity v prvých mesiacoch kalendárneho roka.

## TABUĽKOVÁ PRÍLOHA

V tabuľkovej prílohe sa uvádza rozdelenie finančných prostriedkov v rokoch 1999, 2000 a 2001.

# **MINISTERSTVO KULTÚRY SR**

## **(VRÁTANE ŠTÁTNEHO FONDU KULTÚRY PRO SLOVAKIA)**

### **ZÁKONY, NORMY, PRÍRUČKY UPRAVUJÚCE PODMIENKY POSKYTOVANIA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV V ROKOCH 1999-2002**

Ministerstvo kultúry SR v zmysle § 16 ods. 1 písm. c) zákona NR SR č. 303/1995 Z. z. o rozpočtových pravidlách v znení neskorších predpisov, ako aj v súlade s uznesením vlády SR č. 894/1992 z 1.12.1992, vydalo podmienky pre poskytovanie a vyúčtovanie finančného príspevku občianskym združeniam, nadáciám a záujmovým združeniam právnických osôb vo forme:

- Zásad Ministerstva kultúry Slovenskej republiky pre poskytovanie a vyúčtovanie finančných príspevkov a dotácií poskytovaných z účelových prostriedkov rozpočtovej kapitoly Ministerstva kultúry SR na kultúrne aktivity občianskym združeniam, nadáciám a záujmovým združeniam právnických osôb č. MK 2115/2001-1.
- Zásad pre poskytovanie účelových prostriedkov štátu na rozvoj menšinových kultúr v Slovenskej republike.
- Podmienok poskytovania a vyúčtovania finančných dotácií poskytovaných z účelových prostriedkov rozpočtovej kapitoly Ministerstva kultúry SR fyzickým osobám – podnikateľom a nefinančným subjektom – právnickým osobám na podporu kultúrnych aktivít v zmysle zákona NR SR č. 303/1995 Z. z. o rozpočtových pravidlách v znení neskorších predpisov v pôsobnosti Ministerstva kultúry Slovenskej republiky č. MK 2116/2001-1.

MK SR, ktoré málo v pôsobnosti výkon správy ŠFK Pro Slovakia v súlade s uznesením vlády SR č.904/2001 bod E.8. zo dňa 26. septembra 2001, predložilo v roku 2001 na rokovanie vlády SR návrh transformácie ŠFK Pro Slovakia do kapitoly MK SR. Realizácia transformácie podľa citovaného uznesenia vlády SR bola vykonaná k 1. januáru 2002 od účinnosti zákona o zrušení niektorých štátnych fondov. Transformáciou ŠFK Pro Slovakia došlo k prechodu doterajšej jeho funkcie a činností do pôsobnosti MK SR. Touto zmenou pôsobnosti v zmysle uznesenia vlády SR č.904/2001 nedošlo k zániku doterajšej rozsiahlej aktívnej činnosti ŠFK Pro Slovakia, ale len k zániku jeho právnej subjektivity. Štátny fond sa organizačne včlenil ako samostatná organizačná zložka s názvom „Odbor Pro Slovakia“ do MK SR s podriadenosťou ministrovi kultúry.

### **OBLASTI PODPORY A PRIORITY MINISTERSTVA**

#### **Ministerstvo kultúry SR**

V rámci rozpisu záväzných výstupov štátneho rozpočtu kapitoly Ministerstva kultúry SR môže Ministerstvo kultúry SR na návrh odborných komisií poskytnúť finančné príspevky a dotácie na podporu projektov združeniam, ktoré sa podieľajú na zabezpečovaní aktivít, na ktorých má štát záujem, v oblastiach tvorby a šírenia kultúrnych hodnôt, ochrany a rozvoja kultúrneho dedičstva, zahraničných aktivít a medzinárodných aktivít celoslovenského významu, ktoré výrazným spôsobom prispievajú k reprezentácii našej kultúry vo svete, kultúrnej tvorivosti a voľnočasovej kultúrnej aktivity detí a mládeže, vzdelávacích programov v kultúre, rozvoja kultúry národnostných menšín a multietnických aktivít, kultúrnych aktivít iných spoločenských menšín.

V rámci účelových transferov poskytuje MK SR príspevky pre tieto oblasti:

- pôvodná slovenská umelecká literatúra a distribúcia,
- umelecká literatúra a časopisy pre deti a mládež,
- kultúra menšín – kultúrne aktivity, vydávanie periodickej tlače a neperiodických publikácií,
- občianske združenia: divadelníctvo, literatúra, hudba a koncertná činnosť, výtvarné umenie, architektúra a dizajn, kinematografia a audiovizia, neumeleckého charakteru
- umelecké a kultúrne časopisy,
- tvorba a výroba dlhometrážnych filmov,
- umenovedná a umelecko-náučná literatúra.

Okrem vyššie uvedeného boli v roku 2001 podporené ešte aj oblasti podpory slovenskej kultúry na jazykovo zmiešaných územiach a projekty na pomoc krajanom. V roku 2002 sa k tomu pridala kinematografia a audiovizia neumeleckého charakteru.

#### **Štátny fond kultúry Pro Slovakia**

Štátny fond kultúry Pro Slovakia podporoval kultúrne aktivity v týchto oblastiach:

oblasti architektúry, divadelníctva, hudby, kinematografie a videa, inonárodnej krásnej literatúry – umelecký preklad, miestnej a regionálnej kultúry, múzeí a galérií, výtvarníctva, úžitkového umenia a dizajnu, pamiatkovej starostlivosti, rozhlasovej a televíznej tvorby, tanečnej kultúry, odbornej a vedeckej literatúry, financovania kultúrnych aktivít vysokých škôl a knižníctva.

## CIELOVÉ SKUPINY

O finančné príspevky poskytované z účelových prostriedkov rozpočtovej kapitoly Ministerstva kultúry SR v zmysle zákona NR SR č. 303/1999 Z. z. o rozpočtových pravidlách v znení neskorších predpisov v pôsobnosti MK SR sa môžu uchádzať:

občianske združenia, nadácie, neziskové organizácie a záujmové združenia právnických osôb, fyzické a právnické osoby (vydavatelia umeleckých a kultúrnych časopisov, vydavatelia pôvodnej slovenskej umeleckej literatúry, vydavatelia umeleckej literatúry a časopisov pre deti a mládež, vydavatelia umenovednej a umelecko-náučnej literatúry, vydavatelia menšinovej periodickej a neperiodickej tlače, tvorcovia dlhometrážnych filmov, subjekty na podporu ich distribúcie a šírenia).

## VÝŠKA ROZDELENÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV

Pre účely tohoto materiálu sme vybrali údaje uvedené v nasledujúcej tabuľke.

### TABUĽKA 7

#### ROZDELENIE BEŽNÝCH TRANSFEROV MK SR PRE ŠF PRO SLOVAKIA A PRE POLOŽKU 64201 POČAS ROKOV 1997-2002 (V TIS. SK)

Rok	Roky/bežné transfery MK SR	ŠF Pro Slovakia	Položka 64201
1997	skutočnosť	100 000	183 556
1998	rozpočet	100 000	175 085
	skutočnosť	128 350	160 279
1999	rozpočet	80 000	148 000
	skutočnosť	77 421	169 436
2000	rozpočet	72 000	178 299
	skutočnosť	72 000	129 426
2001	rozpočet	72 000	113 350
	skutočnosť	71 172	
2002	rozpočet	97 500	45 800

Zdroj: SAIA-SCTS, marec 2002 (spracované podľa údajov MK SR)

Najväčší pokles finančných prostriedkov vyčlenených pre položku 64201 môžeme pozorovať v rozpočte na rok 2002, kedy vyčlenená suma (45 800 tis. Sk) predstavovala necelú polovicu z rozpočtov v ostatných rokoch. Na Ministerstve kultúry SR sa nám nepodarilo zistiť, prečo k tomuto poklesu došlo.

## ROZHODOVACIE PRÁVOMOCI

### Ministerstvo kultúry SR

Jednotlivé projekty a žiadosti o finančný príspevok resp. dotáciu a návrh na ich výšku posudzujú na základe písomných žiadostí poradné orgány ministra kultúry - nezávislé odborné komisie. Komisie sú na základe návrhov vecne príslušných sekcií menované ministrom kultúry a riadia sa na základe vlastných organizačných a rokovacích poriadkov. V priebehu rokov 1998 - 2002 sa počet a zloženie jednotlivých komisií nemenili.

### Štátny fond kultúry Pro Slovakia

Súčasný stav jednotlivých komisií, po transformácii ŠFK Pro Slovakia do organizačnej štruktúry MK SR, sa nám zatiaľ nepodarilo zistiť, ale existuje predpoklad, že pôvodný systém a štruktúra komisií ŠFK Pro Slovakia zostala aspoň v hrubých rysoch nezmenená.

## ŽIADOSTI O GRANTY NA ROK 2002

Formuláre žiadostí na podporu kultúrnych aktivít z účelových transferov MK SR na rok 2002 sú zverejnené na webstránke MK SR ([www.culture.gov.sk](http://www.culture.gov.sk)). Uzávierka prijímania žiadostí na rok 2002 bola do 31.12.2001. V porovnaní s predchádzajúcimi rokmi sa termín podávania žiadostí zmenil (pôvodný termín bol 15. február príslušného roka)

Formuláre a prijímanie žiadostí na podporu kultúrnych aktivít z bývalého ŠFK Pro Slovakia na rok 2002 sú takisto zverejnené na webstránke ministerstva. Termín podávania žiadostí bol 30.11.2001.



## MINISTERSTVO ŠKOLSTVA SR

Ministerstvo školstva SR malo v každom zo sledovaných rokov vo svojom rozpočte vyčlenenú sumu viac ako 300 až 400 mil. Sk určenú pre občianske združenia. Tieto prostriedky boli rozdeľované niekoľkými sekciami MŠ SR a ich príslušnými odbormi podľa vlastných úloh, plánov a kritérií. Avšak, grantový mechanizmus sme identifikovali iba na odbore detí a mládeže (Sekcia športu, detí a mládeže), ktorý predstavujeme v ďalšom texte.

V nasledujúcich dvoch tabuľkách preto uvádzame rozdelenie finančných prostriedkov určených občianskym združeniam podľa jednotlivých sekcií MŠ SR v rokoch 1998-2001 a rozpis prostriedkov pre občianske združenia a nadácie (64201) v roku 2002 podľa programov. Ako si môžeme všimnúť, tieto prostriedky určené neziskovým organizáciám (občianskym združeniam, nadáciám) sa prekvapujúco prerozdeľujú aj napríklad na podporu základných, stredných a vysokých škôl, rozvoja vedecko-technickej spolupráce, sociálnu podporu študentov (stravovanie, ubytovanie) a pod.

**TABUĽKA 8**

### INFORMÁCIE O ROZPOČTE A ČERPANÍ ROZPOČTU OBČIANSKÝCH ZDRUŽENÍ, FINANCOVANÝCH PROSTREDNÍCTVOM SEKCIÍ MŠ SR V ROKOCH 1998-2001 (V SK)

Sekcia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
<b>Rok 1998</b>			
Odbor informatiky	6 000 000	7 900 000	7 900 000
ZŠ, SŠ a SZ	1 100 000	1 230 000	1 209 642
Sekcia VŠ	300 000	300 000	224 500
Sekcia vedy a techniky	9 000 000	9 000 000	0
Sekcia športu, detí a mládeže			
Odbor športu	300 480 000	306 617 000	308 801 401
Odbor detí a mládeže	50 300 000	49 060 000	48 693 469
Sekcia medzinárodnej spolupráce a EI	5 700 000	92 602 000	91 669 444
<b>Spolu 1998</b>	<b>442 880 000</b>	<b>466 709 000</b>	<b>458 599 456</b>
<b>Rok 1999</b>			
Sekcia ZŠ, SŠ a SZ	1 035 000	1 135 000	1 105 000
Sekcia VŠ	15 300 000	15 270 000	14 400 594
Sekcia športu detí a mládeže			
Odbor športu	277 600 000	321 569 000	321 569 599
Odbor detí a mládeže	29 900 000	56 390 000	55 896 784
Sekcia medzinárodnej spolupráce a EI	20 200 000	19 372 000	17 090 922
<b>Spolu 1999</b>	<b>344 035 000</b>	<b>413 736 000</b>	<b>410 062 900</b>
<b>Rok 2000</b>			
Odbor hospodárskej správy	0	2 000	0
Sekcia ZŠ, SŠ a SZ	1 500 000	3 150 000	3 144 114
Sekcia VŠ	15 500 000	15 075 000	15 075 000
Sekcia športu detí a mládeže			
odbor športu	248 990 000	312 724 000	312 724 000
odbor detí a mládeže	26 910 000	59 099 000	59 018 310
Sekcia medzinárodnej spolupráce a EI	21 400 000	26 050 000	25 589 347
Sekcia financovania	2 000	0	0
<b>Spolu 2000</b>	<b>314 302 000</b>	<b>416 100 000</b>	<b>415 550 771</b>

Sekcia	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Čerpanie
<b>Rok 2001</b>			
Sekcia ZŠ, SŠ a ŠZ	2 650 000	3 725 000	3 443 016
Sekcia VŠ	15 200 000	76 142 000	76 152 829
Sekcia športu detí a mládeže			
odbor športu	221 684 000	299 615 000	300 004 831
odbor detí a mládeže	53 066 000	53 066 000	53 508 859
Sekcia medzinárodnej spolupráce a EI	28 200 000	28 200 000	27 580 000
<b>Spolu 2001</b>	<b>320 800 000</b>	<b>460 748 000</b>	<b>460 689 535</b>

Zdroj: Ministerstvo školstva, február 2002

## TABUĽKA 9

### ROZPIS BEŽNÝCH TRANSFEROV PRE OBČIANSKE ZDRUŽENIA A NADÁCIE (64201) V ROKU 2002 PODĽA PROGRAMOV (V TIS. SK)

<b>Program</b>	<b>– Vrcholové riadenie v pôsobnosti MŠ SR</b>	<b>18 364</b>
Podprogram	– Zabezpečenie medzinárodnej spolupráce pre vrcholové riadenie programov v pôsobnosti MŠ SR	18 364
	Prvok – Vzdelávacie programy EÚ a ostatné vzdelávacie programy bilaterálnej a multilaterálnej spolupráce v oblasti vzdelávania a členské príspevky (Sekcia medzinárodnej spolupráce a EI)	18 364
<b>Program</b>	<b>– Vysokoškolské vzdelávanie a veda</b>	<b>15 200</b>
Podprogram	– Usmerňovanie, koordinácia a podpora aktivít v oblasti vysokého školstva	15 200
	Sekcia VŠ	200
	Sekcia VŠ – SANET	15 000
<b>Program</b>	<b>– Sociálna podpora študentov vysokých škôl</b>	<b>8 500</b>
Podprogram	– Podpora stravovania, ubytovania, športových a kultúrnych podujatí	8 500
<b>Program</b>	<b>– Národný program výchovy a vzdelávania</b>	<b>3 864</b>
Podprogram	– Zabezpečenie systému funkčnosti výchovy a vzdelávania	3 000
	Prvok – Zabezpečenie vzdelávacích materiálov a materiálno-didaktických prostriedkov (učebníc, učebných textov a vybraných učebných pomôcok na podporu rozvoja vzdelávania v oblasti základných a stredných škôl a školských zariadení a zabezpečenie pedagogickej tlače (Sekcia ZŠ, SŠ a ŠZ)	3 000
Podprogram	– Usmerňovanie, koordinácia a podpora aktivít v oblasti výchovy a vzdelávania	864
	Prvok – Pedagogicko-organizačné zabezpečenie osobitných aktivít MŠ SR (Sekcia ZŠ, SŠ a ŠZ)	864
<b>Program</b>	<b>– Národný program rozvoja športu v SR</b>	<b>216 210</b>
Podprogram	– Šport pre všetkých	7 000
	Prvok – Telovýchovné a športové aktivity na školách v rámci mimoškolskej činnosti (Sekcia športu, detí a mládeže)	7 000
Podprogram	– Štátna športová reprezentácia	166 811
	Prvok – Príprava štátnej športovej reprezentácie (Sekcia športu detí a mládeže)	150 000
	Prvok – Účasť na vrcholových športových podujatiach (Sekcia športu detí a mládeže)	6 447
	Prvok – Starostlivosť o špičkových športovcov, dopingová kontrola, zdravotné zabezpečenie (Sekcia športu detí a mládeže)	9 000
	Prvok – Starostlivosť o špičkových športovcov, dopingová kontrola, zdravotné zabezpečenie (Centrum akademického športu)	1 364
Podprogram	– Športovo-talentovaná mládež	26 854
	Prvok – Výber a príprava športovo talentovanej mládeže (Sekcia športu detí a mládeže)	26 854
Podprogram	– Podpora telovýchovných a športových občianskych združení	15 545
	Prvok – Podpora činnosti telovýchovných občianskych združení (Sekcia športu detí a mládeže)	15 545

<b>Program – Mládež</b>	<b>49 921</b>
Podprogram – Podpora detských a mládežníckych občianskych združení (Sekcia športu detí a mládeže)	47 921
Podprogram – Výskum mládeže a rozvoj štátnej politiky mládeže (Sekcia športu detí a mládeže)	500
Podprogram – Medzinárodná spolupráca, mobilita mládeže a Európska integrácia (Sekcia športu detí a mládeže)	1 500
<b>Program – Koordinácia prierezových aktivít a zabezpečovanie realizácie cieľov štátnej vednej a technickej politiky</b>	<b>6 530</b>
Podprogram – Rozvoj medzinárodnej vedecko-technickej spolupráce	6 530
<i>Prvok</i> – Príprava a realizácia medzinárodných mnohostranných dohôd o VTS, najmä rámcových programov Európskeho spoločenstva (Sekcia vedy a techniky)	6 530
<b>Spolu programy za kapitolu MŠ SR</b>	<b>318 589</b>

Zdroj: SAIA – SCTS, marec 2002 (spracované podľa podkladov MŠ SR)

## **ODBOR DETÍ A MLÁDEŽE** **(SEKCIA ŠPORTU, DETÍ A MLÁDEŽE MŠ SR)**

### **ZÁKONY, NORMY, PRÍRUČKY UPRAVUJÚCE PODMIENKY POSKYTOVANIA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV**

Nový systém finančnej podpory činnosti občianskych združení detí a mládeže bol prvýkrát aplikovaný ministerstvom v roku 2001 s tým, že skúsenosti z jeho realizácie sa využili pre zavedenie stabilného systému, ktorý začal platiť v roku 2002. Smernica bola spracovaná tak, aby bola v súlade s:

- **Podmienkami** poskytovania dotácií občianskym združeniam, nadáciám a záujmovým združeniam právnických osôb zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky prostredníctvom rozpočtu Ministerstva školstva Slovenskej republiky (číslo 108/2000 - 7) a
- **Dokumentom** MF SR číslo 43/115/1996 „Záväzné podmienky poskytovania dotácií občianskym združeniam, nadáciám a záujmovým združeniam právnických osôb zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtov ústredných orgánov“.

Prijatím novej **Smernice MŠ SR číslo 999/2001-72 o finančnej podpore občianskych združení detí a mládeže** (október 2001) sa zrušili nasledujúce, doteraz platiace normy:

**Smernica** MŠ SR číslo 1106/2000-72 o financovaní nadregionálnych, regionálnych a miestnych občianskych združení detí a mládeže

**Smernica** MŠ SR číslo 1107/2000-72 o uznávaní a podpore celoštátne organizovanej práce s deťmi a mládežou.

### **OBLASTI PODPORY A PRIORITY MINISTERSTVA**

Podľa vyjadrenia ministerstva, prijatím nových smerníc v podmienkach realizácie štátnej politiky mládeže nastali kvalitatívne zmeny. Minimalizovali sa problémy, ktoré so sebou niesol zastaralý systém projektovej podpory (platný pred rokom 2001). Veľmi jasne sa vymedzili oblasti podpory práce s deťmi a mládežou. MŠ SR sa sústredilo predovšetkým na podporu pravidelnej a systematickej práce s deťmi a mládežou, ktorá je hodnotená ako najúčinnější forma neformálneho vzdelávania. Podpora sa sústreďuje predovšetkým na vzdelávanie pracovníkov s mládežou, podporu regionálnej práce s mládežou, budovanie technického a personálneho zázemia činnosti s deťmi a mládežou.

Podpora sa môže poskytnúť predovšetkým na:

- rozvoj aktivít združení;
- rozvoj medzinárodných aktivít a výmen detí a mládeže združení;
- aktivity zamerané na formovanie detí a mládeže na zrelé osobnosti schopné kvalitným životom prispievať k rozvoju spoločnosti;
- aktivity podporujúce prípravu mladej generácie na jej budúce povolanie;
- aktivity smerujúce do oblasti prevencie sociálno-patologických javov a integráciu detí a mládeže so zdravotným postihnutím;
- vytváranie podmienok na participáciu mladých ľudí na živote obcí a regiónov.

### **CIELOVÉ SKUPINY**

Poskytovanie dotácií z rozpočtu MŠ SR je podľa „Podmienok...“ určené občianskym združeniam, nadáciám, záujmovým združeniam právnických osôb. Podľa novej smernice MŠ SR číslo 999/2001-72V odbor detí a mládeže však môže poskytnúť finančné prostriedky **iba občianskym združeniam detí a mládeže**. Táto podmienka platí od roku 2001. Pred jej platnosťou sa mohli o dotáciu uchádzať napríklad aj nadácie, školy, či školské zariadenia. Táto skutočnosť sa premietla (ako neskôr uvádzame v kapitole o Protidrogovom fonde) do zvýšeného počtu podaných projektov na Protidrogový fond práve od tých neziskových organizácií, ktoré nie sú registrované ako občianske združenia a teda nespĺňajú podmienku uchádzania sa o dotáciu na MŠ SR.

### **VÝŠKA ROZDELENÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV V ROKOCH 1999-2001**

Činnosť mládežníckych organizácií a programy na podporu ochrany detí a mládeže boli v jednotlivých rokoch podporované nasledovne:

TABUĽKA 10

## VÝŠKA ROZDELENÝCH DOTÁCIÍ V ROKOCH 1999-2001 PODĽA REGIONÁLNEHO CHARAKTERU PROJEKTOV

Rok	Celková rozdelená suma (v mil. Sk)	Z toho		Počet podporených projektov (príslušný objem dotácií)	Počet podporených organizácií (príslušný objem dotácií v mil. Sk)
		zo štátneho rozpočtu (64201)	z výnosov lotérií		
1999	57,4	29,9	27,5	308 celosloven. projektov – 16,18 mil. Sk 1 774 okresných a medziokresných projektov – 17,9 mil. Sk	
2000	59,1	26,9	32,2	350 celosloven. projektov – 17,7 mil. Sk 1 843 okresných a medziokresných projektov – 18,1 mil. Sk Príspevok na rozvoje združení a spolkov – 21,01 mil. Sk Plnenie medzinárod. dohôd – 1,6 mil. Sk Iné činnosti – 1,5 mil. Sk	
2001	60,1	53,06	7,04		19 celoslovenských – 50,7 58 regionálnych a miestnych – 7,8 13 organizáciám pre plnenie medzinárodných dohôd – 1,4
2002		k 15.3.2002 ešte neschválená suma	predbežný rozpočet 8 mil. Sk		Predbežne podaných 86 žiadostí o dotáciu

Zdroj: SAIA-SCTS, február 2002

V roku 2001 odbor detí a mládeže MŠ SR rozdelil dotácie 74 združeniam, na rok 2002 predbežne podalo svoje projekty 86 združení detí a mládeže. Nový systém finančnej podpory, zavedený od roku 2001, umožňuje občianskym združeniam podávať namiesto niekoľkých projektov v rámci jednej organizácie (ako to bolo do roku 2001) iba jednu žiadosť o dotáciu, na základe ktorej sa združenie samo rozhodne (podľa kritérií smernice) na aké projekty dotáciu použije.

### ROZHODOVACIE PRÁVOMOCI

Do roku 2001 o udelených dotáciách rozhodovalo značné množstvo komisií, z ktorých prevažná väčšina pôsobila na okresných úradoch:

- 6 komisií pre celoslovenské projekty
- 79 komisií okresných úradov

Počnúc rokom 2002 sa rozhodovacie právomoci sústredia na Ministerstve školstva, kde sú vytvorené 4 komisie posudzujúce projekty v rámci výberového konania:

- komisia na hodnotenie žiadostí celoštátnych združení mládeže;
- komisia na hodnotenie žiadostí nadregionálnych združení detí a mládeže;
- komisia na hodnotenie žiadostí regionálnych združení detí a mládeže;
- komisia na hodnotenie žiadostí miestnych združení detí a mládeže (v roku 2001 boli žiadostí regionálnych a miestnych združení posudzované spoločne iba jednou komisiou).

O počte jednotlivých komisií na príslušný rok rozhoduje minister školstva SR. Hodnotiace komisie vymenúva minister školstva v zmysle Štatútu komisií pre hodnotenie žiadostí na podporu občianskych združení detí a mládeže, ktorý schvaľuje minister školstva SR. Rokovanie hodnotiacej komisie sa riadi štatútom. Komisia má 10 členov a je zložená zo zástupcov štátnej správy a združení. Zástupcovia združení sú v pomere päť až šesť zástupcov strešnej organizácie a jeden až dvaja zástupcovia združení, ktorí nie sú členmi strešnej organizácie. Hodnotiacia komisia preveruje žiadosti združení najneskôr do 31. marca príslušného roka.

### ŽIADOSTI O DOTÁCIU NA ROK 2002

Vyplnenú žiadosť o dotáciu zo štátneho rozpočtu s prílohami muselo združenie predložiť do **31. januára 2002** na adresu určenú ministerstvom.

## **INÉ**

Zavedením zmien v systéme podpory občianskych združení detí a mládeže sa vytvoril transparentnejší systém finančnej podpory – všetky údaje o spôsobe podpory, o výsledkoch práce hodnotiacich pracovných skupín, o výške poskytnutej podpory sú, podľa ministerstva, pravidelne zverejňované na internete ([www.education.gov.sk](http://www.education.gov.sk), [www.mladez.sk](http://www.mladez.sk), [www.iuventa.sk](http://www.iuventa.sk)).

Naše hľadanie a získavanie potrebných, detailných informácií (napríklad počet a výška podporených projektov za jednotlivé roky) pre vypracovanie tohto materiálu však bolo náročnejšie ako sa na prvý pohľad zdá. Údaje na webstránke ministerstva nie sú prehľadné a napriek deklarovaniu, že všetky údaje sú k dispozícii na tejto stránke, mnoho z nich sa tam nenachádzalo.

Podľa vyjadrení ministerstva, povinnosť podporených subjektov zverejňovať všetky realizované podujatia najneskôr tri dni pred ich konaním na internetovej stránke [www.mladez.sk](http://www.mladez.sk) sa ukázala ako veľmi účinná forma transparentnosti. Týmto krokom sa zabezpečilo, že verejnosť, štátne úrady, ale aj samotné občianske združenia môžu verejne kontrolovať či použité prostriedky boli v súlade s podmienkami ich poskytovania (nezisťovali sme však, v akom rozsahu využíva MŠ SR možnosť zúčastňovať sa týchto podujatí pre zabezpečenie lepšej kontroly zo strany ministerstva).

## **TABULKOVÁ PRÍLOHA**

V tabulkovej prílohe sa uvádza rozdelenie finančných prostriedkov MŠ SR (Odbor detí a mládeže) v roku 2001 a použitie finančných prostriedkov bývalého Štátneho fondu telesnej kultúry za roky 1998-2001.

## **POZNÁMKA**

Vláda Slovenskej republiky uznesením č. 850/2000 zo dňa 25. 10. 2000 rozhodla o zrušení Štátneho fondu telesnej kultúry k 30. 6. 2001 a o jeho transformácii do kapitoly MŠ SR tak, aby doterajšie činnosti fondu boli zachované.

# PROTIDROGOVÝ FOND

## ZÁKONY, NORMY, PRÍRUČKY UPRAVUJÚCE PODMIENKY POSKYTOVANIA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV V ROKOCH 1999-2002

Kvalitatívny posun od založenia fondu v roku 1996 sme zaznamenali v spôsobe vytvárania a distribúcie informačných materiálov týkajúcich sa presných pravidiel a podmienok pri poskytovaní finančných prostriedkov z Fondu. V čase vzniku fondu neexistovala žiadna informačná príručka, či iný informačný materiál, ktorý by slúžil ako príručka pre relevantné cieľové skupiny Fondu. Prvá Informačná príručka o podmienkach poskytovania prostriedkov z Protidrogového fondu bola vydaná v roku 1999. Na základe často vynárajúcich sa problémov pri podávaní žiadostí, najmä v dôsledku slabých skúseností žiadateľov s grantovou činnosťou, sa Fond koncom roka 2001 rozhodol vydať Metodické usmernenie pre predkladateľov žiadostí o poskytnutie finančných prostriedkov z Protidrogového fondu na rok 2002. V porovnaní s „Informačnou príručkou“ detailnejšie a vo väčšom rozsahu popisuje celý grantový mechanizmus. Na základe vyjadrení riaditeľa fondu dochádza k efektívnejšej administrácii celého procesu, čím sa môže vytvárať aj transparentnejšia komunikácia s potenciálnymi prijímateľmi finančných prostriedkov z Fondu. Od roku 2001 si konkrétne grantové podmienky môžu žiadatelia tiež vyhľadať aj na web stránke Úradu vlády SR ([www.government.gov.sk/csaky](http://www.government.gov.sk/csaky)). Pracovníci fondu v roku 2002 plánujú vytvoriť vlastnú web stránku fondu, ktorú považujú za transparentný a efektívny prostriedok pre vykonávanie svojej činnosti.

Základné normy, ktorými sa Protidrogový fond v rokoch 1999-2002 riadil, sú nasledujúce:

**Zákon** o Protidrogovom fonde (§7 zákona NR SR č. 381/1996 Z.z.)

**Zákon** o rozpočtových pravidlách (zákon NR SR č. 303/1995 Z.z. v znení neskorších predpisov)

**Zásady Rady Protidrogového fondu** o poskytovaní prostriedkov z fondu schválených dňa 22.marca 1999

**Informačná príručka** o podmienkach poskytovania prostriedkov z Protidrogového fondu (vydaná v decembri 1999)

**Metodické usmernenie** pre predkladateľov žiadostí o poskytnutie finančných prostriedkov z Protidrogového fondu na rok 2002 (vydané v septembri 2001)

## OBLASTI PODPORY A PRIORITY FONDU

Každoročne sa Protidrogový fond orientuje na podporu realizácie programov a aktivít protidrogovej prevencie, liečby, resocializácie drogovzo závislých osôb.

Priority fondu na rok 2002 sa v porovnaní s minulými rokmi zásadne nelíšia. Výnimkou je oblasť masmediálnej politiky, na ktorú sa v roku 2002 kladie väčší dôraz. Táto oblasť je zaradená ako nová oblasť v prioritách fondu.

### 1) Oblasť prevencie

- Podpora odborne garantovaných rovesníckych programov, vzdelávania koordinátorov prevencie drogových závislostí, špecializovaného vzdelávania pracovníkov odborných pracovísk v pôsobnosti rezortov školstva, práce, sociálnych vecí a rodiny, kultúry i občianskych združení, resp. iných neštátnych subjektov, ktoré majú v predmete činnosti výkon špecifickej protidrogovej prevencie.
- Podpora dlhodobu realizovaných preventívnych programov s deťmi a ich rodinami z dysfunkčného rodinného prostredia, programov pre deti s rizikovým správaním a aktivít zameraných na nezamestnanú mládež.
- Podpora vydávania odborne garantovaných doplnkových učebných textov, metodických materiálov a didaktických pomôcok pre všetky stupne a typy škôl a školských zariadení pre oblasť prevencie drogových závislostí.
- Podpora materiálno-technického vybavenia novovznikajúcich špeciálnych výchovných a poradenských zariadení príslušných rezortov pri realizácii programov protidrogovej prevencie (centrá výchovne a psychologické prevencie, pedagogicko-psychologické poradne, centrá poradensko-psychologických služieb, liečebno-výchovné sanatória, diagnostické centrá, detské domovy a reedukačné domovy).

### 2) Oblasť liečebnej starostlivosti

- Podpora pri budovaní siete CPLDZ v SR, vrátane podpory ich materiálno-technického dovybavenia v súlade s koncepciou Ministerstva zdravotníctva SR.
- Podpora pri realizácii a zavádzaní progresívnych programov v liečbe drogovzo závislých (metadon, ochrana verejného zdravia – HIV, hepatitídy a pod.) v rámci Centier pre liečbu drogových závislostí v SR.
- Podpora odborného vzdelávania lekárov a zdravotného personálu ambulancií prvého kontaktu zameraného na drogy a drogovú závislosť.

### 3) Oblasť resocializačnej starostlivosti

- a) Podpora činnosti a terapeutických programov v resocializačných strediskách.
- b) Pomoc pri budovaní a rozvoji siete zariadení sociálnych služieb (resocializačné strediská, krízové strediská pre deti a mládež, domy na pol ceste) v súlade s koncepciou Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR.
- c) Podpora aktivít a programov vedúcich k zapojeniu preliečených závislých do života v prirodzenom prostredí.

### 4) Masmediálna politika

Podpora vybraných dlhodobých mediálnych projektov s celoslovenskou pôsobnosťou (rozhlas, televízia, tlač) zameraných na kompletne informovanie širokej verejnosti.

## CIELOVÉ SKUPINY

V rokoch 1999-2002 mohli projekty predkladať všetky právnické a fyzické osoby, ktoré spĺňali podmienku odbornej spôsobilosti pre vykonávanie (realizáciu) protidrogových programov v oblasti prevencie, liečby a resocializácie, t.j. mali príslušné odborné zameranie a vzdelanie, prípadne osvedčenie o spôsobilosti.

Na základe faktu, že cieľová skupina oprávnených žiadateľov je vymedzená širšie (nielen neziskové organizácie), uvádzame preto percentuálne rozdelenie projektov v roku 2000 podľa „zriaďovateľa“. Najväčšia časť projektov predložených na Protidrogový fond patrila zriaďovateľovi Okresný / Krajský úrad (45,93%). Vysoký počet projektov tiež patril iným rezortom (24,22%). **Občianske združenia** predložili 15,12% projektov a subjekty, ktoré majú iného zriaďovateľa predložili 12,6% projektov.

## VÝŠKA ROZDELENÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV

Od roku 1998 sa pre potreby Protidrogového fondu vyčleňuje v štátnom rozpočte jednotlivých rokov rovnaká suma – **50 mil. Sk**. Z tejto sumy predstavuje schválená dotácia zo štátneho rozpočtu sumu 40 mil. Sk, z prostriedkov Ministerstva zdravotníctva SR (prerozdelenie z výnosov lotérií a iných podobných hier) sumu 5 mil. Sk a z Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny takisto sumu 5 mil. Sk (prerozdelenie z výnosov lotérií a iných podobných hier). Podľa slov riaditeľa Fondu, na základe pribúdajúceho množstva žiadostí a z dôvodu nezohľadnenia každoročnej inflácie, priemerná suma na jednotlivé projekty klesá.

Počet podaných žiadostí bol v rokoch 1998-2002 nasledovný:

- rok 1998 - 120 žiadostí
- rok 1999 - 188 žiadostí
- rok 2000 - 516 žiadostí
- rok 2001 - 1156 žiadostí
- rok 2002 - 490 žiadostí (predbežne)

Jedným z faktorov značne zvýšeného počtu žiadostí v roku 2001 bola skutočnosť, že Ministerstvo školstva SR vo svojich podmienkach v roku 2001 vymedzilo poskytovanie dotácií iba organizáciám, ktoré sú zaregistrované a majú právnu formu občianskeho združenia. Ostatné právne formy neboli oprávnené žiadať podporu z Ministerstva školstva a z toho dôvodu svoje projekty podávali na Protidrogový fond.

## ROZHODOVACIE PRÁVOMOCI

Na základe rozhodnutia Rady Protidrogového fondu vo februári 2001 bola prijatá zásadná zmena v tom, že k posudzovaniu žiadostí predložených na Protidrogový fond sa nebude vyžadovať vyjadrenie vecne príslušných rezortov ani stanovisko Komisií pre prevenciu kriminality, drogových závislostí a inej protispoločenskej činnosti pri okresnom, resp. krajskom úrade, ako to bolo v predošlých rokoch.

Úplnosť predložených žiadostí a projektov po formálnej stránke kontrolujú pracovníci správy PF. Posudzovanie vecnej stránky projektov vykonávajú 4 poradné komisie Rady fondu (oproti 3 v predchádzajúcich rokoch). Členmi komisií sú delegovaní zástupcovia vecne príslušných rezortov (MŠ SR, MZ SR, MK SR a MPSVR SR), vybraní členovia Rady Protidrogového fondu, zástupcovia GS VM DZKD (Úrad vlády Generálny sekretariát výboru ministrov drogových závislostí a kontroly drog), odborní experti pre drogové závislosti a pracovníci fondu. Vyjadrenie poradnej komisie má odporúčajúci charakter a nenahrádza právo členov Rady fondu rozhodovať a schvaľovať poskytnutie prostriedkov na projekty.

Podľa riaditeľa fondu bolo cieľom uskutočnených zmien zefektívnenie práce Protidrogového fondu a zvýšenie objektívnosti posudzovania projektov.



## **ŽIADOSTI O GRANTY NA ROK 2002**

Zmena nastala aj v termínoch podávania žiadostí nasledovne:

- do roku 2000 sa projekty predkladali 60 dní pred realizáciou projektu;
- v roku 2001 sa predkladali žiadosti v dvoch termínoch (január, apríl);
- v roku 2002 sa termín podávania žiadostí presunul na 30. november 2001.

Žiadosť je potrebné spracovať a predložiť na tlačive žiadosti, ktoré bolo schválené Radou PF v roku 2000. Tlačivo je dostupné na internetovej stránke [www.government.gov.sk/csaky/droginfo/](http://www.government.gov.sk/csaky/droginfo/). Žiadosť o poskytnutie prostriedkov z PF je potrebné zaslať na adresu fondu.

Všetky projekty so žiadosťou o poskytnutie prostriedkov z PF na rok 2002 bolo potrebné predložiť do 30.11.2001. V odôvodnených prípadoch je možné dodatočné doplnenie žiadosti a projektu o potrebné náležitosti, ktoré nebolo možné z objektívnych dôvodov predložiť v stanovenom termíne (ukončenie rozpočtového roku, predloženie zúčtovania finančných prostriedkov pri celoročných projektoch, dokladovanie výšky finančného príspevku z krajského úradu a pod.).

Pre riešenie aktuálnych alebo mimoriadnych prípadov môže byť projekt s celoslovenskou pôsobnosťou, resp. medzinárodným zastúpením predložený aj počas kalendárneho roka.

## **TABUĽKOVÁ PRÍLOHA**

V tabuľkovej prílohe sa uvádza rozdelenie finančných prostriedkov v rokoch 1998 - 2001.

## MINISTERSTVO HOSPODÁRSTVA SR

Na MH SR platia „Záväzné podmienky poskytovania dotácií zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky záujmovým združeniam právnických osôb a občianskym združeniam vo vecnej pôsobnosti Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky“. Na základe týchto podmienok sa finančné prostriedky položky 64201 rozdeľujú organizáciám podľa nasledujúcej tabuľky:

**TABUĽKA 11**

### ROZDELENIE POLOŽKY 64201 PODĽA JEDNOTLIVÝCH ORGANIZÁCIÍ V ROKOCH 1998-2002 (V TIS. SK)

	rok 1998	rok 1999	rok 2000	rok 2001	rok 2002
<b>Položka 64201 CELKOM</b>	206 600	6 600	5 922	7 900	11 600
Rozdelenie položky 64201 podľa príjemcov:					
1. Agentúra pre rozvoj a revitalizáciu Košice	1 800	1 600	1 400	1 400	3 000
2. Národná agentúra pre malé a stredné podnikanie – prevádzka Bratislava	4 000	4 000	3 522	5 500	6 000
3. Národná agentúra pre malé a stredné podnikanie (MSP) – programy MSP	200 000				
4. občianske združenia	800	1000	1000	1000	2 600
<b>SPOLU</b>	<b>206 600</b>	<b>6 600</b>	<b>5 922</b>	<b>7 900</b>	<b>11 600</b>

Zdroj: Podľa údajov MH SR spracovala Marianna Dluhá, apríl 2002

Od roku 2001 sekcia cestovného ruchu MH SR administruje **Pilotnú grantovú schému pre rozvoj cestovného ruchu** v Slovenskej republike, podporovanú Ministerstvom hospodárstva SR a Európskou úniou. Do tohto programu sa môžu zapojiť aj neziskové mimovládne organizácie aktívne pôsobiace v cestovnom ruchu. Termínom pre podanie žiadosti v roku 2002 je **10. jún 2002**. Bližšie informácie, formuláre ako aj príručka pre žiadateľov je dostupná na webstránke ministerstva <http://www.economy.gov.sk/tourgrant>.

Ministerstvo hospodárstva SR (odbor spotrebiteľskej politiky) poskytuje dotácie občianskym združeniam, založeným na ochranu práv a ekonomických záujmov spotrebiteľov. Pre podprogram **Podpora občianskych združení na ochranu spotrebiteľov** v roku 2002 ministerstvo vyčlenilo dotáciu vo výške **2,8 milióna Sk** (z toho na bežné transfery 2,6 mil. Sk a kapitálový transfer 200 tis. Sk). Podat' žiadosť bolo možné do 7. februára 2002.

## **MINISTERSTVO PÔDOHOSPODÁRSTVA SR**

Od roku 2000 na Ministerstve pôdohospodárstva SR platia „Podmienky poskytovania dotácií zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky záujmovým združeniam právnických osôb a občianskym združeniam vo vecnej pôsobnosti Ministerstva pôdohospodárstva SR“, ktoré sa od predchádzajúcich „Podmienok...“ platných od roku 1997 upravili iba v jednej časti. Z okruhu verejnoprospešných činností bola vypustená podpora na udržanie včelstiev. Ostatné časti podmienok sa nemenili.

Od roku 1999 sa na ministerstve v položke 64201 každoročne vyčlení **12 mil. Sk.** Tieto sa na základe žiadostí doručených na Ministerstvo pôdohospodárstva SR do 31. marca príslušného roka rozdeľujú združeniam, zabezpečujúcim verejnoprospešnú činnosť v rezorte MP SR.

### **TABULKOVÁ PRÍLOHA**

V tabulkovej prílohe sa uvádza prehľad občianskych a záujmových združení, ktorým sa v roku 2000 a 2001 poskytla dotácia z rozpočtovej kapitoly MP SR je zobrazený v prílohe.

# MINISTERSTVO ZAHRANIČNÝCH VECÍ SR

Ministerstvo zahraničných vecí SR poskytlo v rámci bežných transferov v rokoch 1998-2002 z rozpočtu kapitoly MZV SR v rámci položky 64201 dotácie, ktorých prehľad uvádzame v nasledujúcej tabuľke.

TABUĽKA 12

## ROZDELENIE POLOŽKY 64201 V ROKOCH 1998-2002 (V TIS. SK)

Rok	Príjemca dotácie	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Skutočnosť
1998	Slovenská komisia UNESCO	1 500	2 000	1 684
	Fond na pomoc krajanom	3 000	660	652
1999	Slovenská komisia UNESCO	1 445	1 423	1 423
2000	Slovenská komisia UNESCO	1 300	1 300	1 300
	Medzinárodný fond V-4	250 EURO	11 000	10 697
2001	Slovenská komisia UNESCO	1 300	1 300	1 300
2002	Slovenská komisia UNESCO	1 300		

Zdroj: spracované na základe údajov z MZV SR, apríl 2002

Slovenská komisia UNESCO: Slovenskej komisii UNESCO sú poskytované transfery zo štátneho rozpočtu prostredníctvom kapitoly MZV SR vždy v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rok ako účelové prostriedky na zabezpečenie medzinárodných programov UNESCO (Medzivládny program „Človek a biosféra“, Medzinárodný geologický korelačný program, Medzinárodný hydrologický program, Medzinárodný program pre informatiku a Medzinárodný program „Riadenie spoločenských premien“) na základe uznesenia vlády SR č. 338/1994.

V r. 1998 bol bežný transfer 1 500 tis. Sk zvýšený o 500 tis. Sk na krytie výdavkov súvisiacich s usporiadaním Konferencie o európskych spoločenských vedách. Na tento účel boli vynaložené prostriedky vo výške 184 tis. Sk (spolu s riešením programov 1 684 tis. Sk).

V r. 1999 bol z bežného transferu 1 445 tis. Sk v rámci účelových prostriedkov vyčlenený kapitálový transfer pre SK UNESCO na výške 22 tis. Sk (presun z pol. 64201 na pol. 72201).

Od r. 2000 je SK UNESCO poskytovaný bežný transfer v rovnakej výške 1 300 tis. Sk.

**Fond na pomoc krajanom n.f.:** Fondu na pomoc krajanom n.f. bol v roku 1998 pôvodne schválený bežný transfer na celý rok vo výške 3 000 tis. Sk. Upravený bol na 660 tis. Sk z dôvodu zrušenia fondu k 30.6.1998. Prostriedky boli čerpané v skutočnej výške 652 tis. Sk a boli použité na financovanie a podporu projektov v kultúrnej, školskej, hospodárskej, sociálnej a humánnej oblasti v krajských komunitách v Juhoslávii, Maďarsku, Ukrajine a Kanade. Činnosť a financovanie projektov krajským organizáciám v zahraničí prešli od 1.7.1998 na MZV SR a zostávajúce prostriedky 2 340 tis. Sk boli presunuté z pol. 64201 na pol. 64802 – bežné transfery do cudziny neziskovým organizáciám. V roku 1999 boli projekty krajských organizácií financované z rozpočtu MZV SR v rámci tejto položky (64802). V roku 2000 bola agenda krajskej problematiky presunutá z MZV SR na MK SR v zmysle uznesenia vlády SR č. 1146/1999.

**Medzinárodný Višegrádsky fond:** V zmysle zákona o štátnom rozpočte boli v roku 2000 vyčlenené v kapitole Všeobecná pokladničná správa prostriedky na zabezpečenie finančného krytia úhrady ročného príspevku SR do Fondu V-4. Tieto boli uvoľnené do rozpočtu MZV SR na položku 64201 vo výške 11 000 tis. Sk a príspevok bol realizovaný v skutočnej výške 10 697 tis. Sk (t.j. 250 tis. EUR v prepočte na Sk podľa kurzu platného v deň úhrady). V roku 2001 a 2002 boli prostriedky na tento účel rozpočtované tiež v kapitole Všeobecná pokladničná správa a uvoľňované do rozpočtu MZV SR, avšak na položku bežných transferov do cudziny (v r. 2001 a 2002 pol. 64803).

**V rámci koncepcie zvýšenia informovanosti verejnosti pred vstupom SR do Severoatlantickej aliancie** MZV SR podporuje zo svojich prostriedkov aj aktivity MVO, ktoré zabezpečujú jednu z rozhodujúcich funkcií pri presadzovaní celospoločenského a nadstraníckeho charakteru témy vstupu SR do NATO a zároveň túto tému približujú občanom. MZV SR pokladá za potrebné nadviazať na predchádzajúce aktivity týchto organizácií, pretože disponujú skúsenosťami a odborným potenciálom

a vedieť si zabezpečiť aj doplnkové finančné zdroje. Zároveň podľa MZV SR ich účasť znamená ďalší rozvoj občianskej spoločnosti na Slovensku, čo nie je zanedbateľné ani z hľadiska integračných ambícií SR.

MZV SR definovalo v grantových podmienkach predovšetkým tieto štyri typy projektov, o ktorých realizáciu malo v roku 2002 prednostný záujem:

- obsahové napĺňanie spoločnej webovej stránky MVO [www.nato-slovakia.sk](http://www.nato-slovakia.sk) (doplňanie aktuálnych informácií o akciách a podujatiach všetkých MVO zapojených do informačnej koncepcie a ďalších materiálov, dokumentov, článkov týkajúcich sa NATO, vstupu Slovenska a pod.),
- „**regionálne konventy**“ (veľké regionálne konferencie o rôznych aspektoch vstupu Slovenska do NATO – historických, hodnotových, strategicko-politických, hospodársko-ekonomických, regionálnych atď.; požadované zapojenie predstaviteľov čo najširšieho okruhu predstaviteľov zložiek spoločnosti v danom regióne – expertov, novinárov, študentov, podnikateľov, predstaviteľov akademickej obce, kultúrnej obce, miestnych samospráv, tretieho sektora atď.; vítaná spoluorganizácia jedného „konventu“ viacerými MVO),
- „**pochod Slovenskom**“ (pochod aktivistov MVO, študentov a pod. Slovenskom alebo niektorými regiónmi zameraný na priamu komunikáciu s občanmi predovšetkým v menších mestách a na vidieku; vítaná spoluorganizácia pochodu viacerými MVO),
- **veľký letný happening** (popularizačné podujatie netradičnou formou oslovujúce predovšetkým mladých ľudí).

Popri týchto podporovaných oblastiach má MZV SR záujem aj o ďalšie vhodné vzdelávacie, informačné a popularizačné projekty.

Na granty MVO bolo v rámci rozpočtu Centrálného informačného programu 2002 vyčlenených 5,8 milióna Sk vrátane 23% DPH a 8% agentúrnej odmeny zmluvnej agentúry Promedia Partner, teda 4 365 tis. Sk bez DPH a odmeny.

Uzávierka podávania projektov do súťaže bola v grantových podmienkach stanovená na 22. februára 2002. Do tohto termínu sa do súťaže prihlásilo celkom 52 projektov MVO, ktoré spolu požadovali dotáciu 17 339 637 Sk.

MZV SR menovalo grantovú komisiu zostavenú tak, aby v nej boli zastúpení predstavitelia štátnej správy – rezortov, ktorí zodpovedajú za realizáciu informačnej koncepcie, ďalej zástupcovia donorských organizácií, ktorí majú skúsenosti s obdobnými grantovými súťažami a vyhodnocovaním projektov MVO, a zástupcovia expertnej komunity, ktorí majú vedomosti a skúsenosti v oblasti komunikácie.

Komisia odporučila MZV SR podporiť 24 projektov v celkovej výške 4.246.585 Sk (bez DPH).

## **TABUĽKOVÁ PRÍLOHA**

V tabuľkovej prílohe sa uvádza stručná charakteristika podporených projektov a výška udelených grantov v rámci koncepcie zvýšenia informovanosti verejnosti pred vstupom SR do Severoatlantickej aliancie.

# MINISTERSTVO SPRAVODLIVOSTI SR

Ministerstvo spravodlivosti SR poskytuje v rámci položky 64201 každoročne finančné príspevky pre činnosť Združenia sudcov Slovenska a Slovenské národné stredisko pre ľudské práva.

## Združenie sudcov Slovenska (ZSS)

Ministerstvo spravodlivosti SR uzavrelo so ZSS Dohodu o spolupráci. Poskytovanie príspevku Združeniu sudcov Slovenska sa realizuje po písomnej žiadosti ZSS v zmysle „Zásad pre poskytovanie, kontrolu a čerpanie dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtovej kapitoly Ministerstva spravodlivosti SR pre občianske združenia“ (materiál č. 99/1996-70).

## Slovenské národné stredisko pre ľudské práva (SNSLP)

SNSLP bolo zriadené zákonom č. 308/1993 Zb. na základe Dohody medzi vládou SR a Organizáciou Spojených národov o zriadení Slovenského národného strediska pre ľudské práva (dohoda uverejnená v Zbierke zákonov č. 29/1995 Z. z.). Prvé dva roky bolo SNSLP financované prevažne z Dobrovoľného fondu OSN, pričom vláda Slovenskej republiky sa na financovaní strediska podieľala príspevkom v roku 1994 - 703 440 Sk a v roku 1995 - 980 000 Sk. Slovenská republika sa zaviazala financovať SNSLP po uplynutí 24 mesiacov tak, aby mohlo pokračovať v činnosti v rokoch 1996 a nasledujúcich najmenej na úrovni dosiahnutej počas vyššie uvedeného obdobia. Tieto finančné prostriedky sa Slovenskému národnému stredisku pre ľudské práva pridelujú štvrťročne.

## TABUĽKA 13

### PREHĽAD POSKYTNUTÝCH DOTÁCIÍ ZDRUŽENIU SUDCOV SLOVENSKA (ZSS) A SLOVENSKÉMU NÁRODNÉMU STREDISKU PRE ĽUDSKÉ PRÁVA (SNSLP) V ROKOCH 1998 - 2002 (V TIS. SK)

Rok	Rozpočtovaná dotácia (príspevok)		SPOLU
	ZSS	SNSLP	
1998	185	5 000	5 185
1999	185	5 283	5 468
2000	170	6 203	6 373
2001	180	6 565	6 745
2002	170	7 200	7 370

Zdroj: MS SR, 2002

# MINISTERSTVO VÝSTAVBY A REGIONÁLNEHO ROZVOJA SR

V roku 1998 bolo financovanie regionálnych rozvojových projektov v kompetencii Úradu stratégie rozvoja spoločnosti, vedy a techniky SR (jeho transformácia na Ministerstvo výstavby a verejných prác SR sa uskutočnila 1.12.1999). Z jeho kapitoly boli pridelené finančné prostriedky na regionálne rozvojové projekty podľa nasledujúcej tabuľky, ktorá obsahuje informácie aj o použití finančných prostriedkov z kapitoly MVRR SR. Rozpočítované finančné prostriedky MVRR SR boli použité najmä pre regionálne a euroregionálne rozvojové agentúry a združenia a na podporu euroregionálnych aktivít.

**TABUĽKA 14**

## PREHĽAD POSKYTNUTÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV Z ROZPOČTU ÚRADU STRATÉGIE A MVRR SR V ROKOCH 1998-2002 (V TIS. SK)

Rok	Položka 64201 (rozpočet)	Položka 64201 (skutočné čerpanie)	Z toho pre:	
			Regionálne rozvojové projekty (počet)	Regionálne rozvojové agentúry
1998	86 016	10 382	58 690 (88 projektov)	10 722
1999	75 606	6 500	41 990	6 500
2000	nezistené	151 189		
2001	100 000	95 823		
2002	16 980		95 052 (pre projekty štátnej pomoci do okresov s vysokou mierou nezamestnanosti)	18 rozvojových agentúr 11 euroregiónov

Zdroj: spracované na základe údajov z MVRR SR, apríl 2002

V rokoch 1999-2001 sa uvedené finančné prostriedky poskytovali na základe „Kritérií pre posudzovanie, schvaľovanie a financovanie projektov podporujúcich regionálny rozvoj“ a uzavretých zmlúv s fyzickými a právnickými osobami s bývalým Úradom stratégie rozvoja spoločnosti, vedy a techniky SR. Regionálnymi projektmi sa podporovala zamestnanosť a hospodársky rozvoj v jednotlivých oblastiach (najmä v okresoch s vysokou mierou nezamestnanosti). Finančné prostriedky boli účelovo poskytnuté na projekty výroby nábytku, krajčírstva, elektrickej energie, odevnej výroby a výroby stolárskej, textilnej, keramickej, poľnohospodárskej, stavebnej, pekárenskej, reštauračnej, turistickej, tlačiarenskej a športovo-turistickej v rôznych regiónoch celého Slovenska.

V roku 2002 budú finančné prostriedky pridelované postupne podľa uzatvorených zmlúv s jednotlivými regionálnymi rozvojovými agentúrami (18) a pre euroregióny (11). Čiastka 95 052 tis. Sk bude smerovať na projekty štátnej pomoci do okresov s vysokou mierou nezamestnanosti.

## MINISTERSTVO VNÚTRA SR

V rozpočte Ministerstva vnútra SR je v položke 64201 každoročne vyčlenených približne 50 mil. Sk. Tieto prostriedky sú rozdelené Sekciou verejnej správy a všeobecnou sekciou MV SR.

Sekcia verejnej správy Ministerstva vnútra SR poskytla finančné prostriedky zo štátneho rozpočtu v rokoch 1998-2002 prostredníctvom bežného, resp. kapitálového transferu v rámci uvedenej rozpočtovej položky občianskym združeniam, ktoré uvádzame v tabuľke.

TABUĽKA 15

### PREHLAD POSKYTNUTÝCH DOTÁCIÍ ZO ŠTÁTNEHO ROZPOČTU OBČIANSKYM ZDRUŽENIAM, KTORÉ SÚ V EKONOMICKEJ PÔSOBNOSTI SEKcie VEREJNEJ SPRÁVY MV SR (V TIS. SK) – ROZPOČET

Občianske združenia	Rok 1998	Rok 1999	Rok 2000	Rok 2001	Rok 2002
Dobrovoľná požiarna ochrana SR	15 560	15 560	16 010	16 000	17 500
Slovenský zväz protifašistických bojovníkov	5 400	5 400	6 000	5 900	6 400
Konfederácia politických väzňov	4 700		2 575	2 000	2 340
Zväz protikomunistického odboja		4 700	2 575	3 310	4 151
Konfederácia evidovaných politických odporcov komunistického normalizačného režimu v Československu	300	300	300	250	350
Nerozdelené finančné prostriedky					1 719
<b>SPOLU</b>	<b>25 960</b>	<b>25 960</b>	<b>27 460</b>	<b>27 460</b>	<b>32 460</b>

Zdroj: MV SR, 2002



# ÚRAD VLÁDY SR

Úrad vlády SR poskytol v rokoch 1998 - 2001 občianskym združeniam, nadáciám a pod. organizáciám dotácie z rezervy predsedu vlády SR v hodnote spolu 20 765 tis. Sk, z toho bežné transfery 13 746 tis. Sk, kapitálové transfery v objeme 7 019 tis. Sk. Prehľad poskytnutých dotácií uvádzame v tabuľke.

Prostriedky z Rezervy predsedu vlády SR možno poskytnúť na základe rozhodnutia predsedu vlády SR. Žiadosti o poskytnutie dotácií sa predkladajú predsedovi vlády SR formou listu, osobitné formuláre neexistujú.

Úrad vlády SR v súlade s § 16 ods. 1 písm. c) zákona o rozpočtových pravidlách po dohode s Ministerstvom financií SR určil podmienky pre poskytovanie, vyúčtovanie a kontrolu použitia dotácií z rezervy predsedu vlády SR. V decembri 2000 boli schválené „Záväzné podmienky a zásady pre poskytovanie dotácií právnickým a fyzickým osobám z rozpočtovej rezervy predsedu vlády SR“.

## TABUĽKA 16

### ČERPANIE DOTÁCIÍ Z REZERVY PREDSEDU VLÁDY SR (V TIS. SK)

Rok	Poskytnutá dotácia		
	Spolu	Bežný transfer	Kapitálový transfer
1998	10 855	6 855	4 000
1999	3 706	2 574	1 132
2000	3 195	2 874	321
2001	3 009	1 443	1 566
<b>SPOLU</b>	<b>20 765</b>	<b>13 746</b>	<b>7 019</b>

Zdroj: ÚV SR, 2002

Pri financovaní mimovládnych organizácií a ich aktivít, Úrad vlády SR okrem prostriedkov z rezervy predsedu vlády SR ešte disponuje prostriedkami z rezervy vlády SR. Ich poskytovanie sa riadi zákonom č. 303/1995 Z.z. o rozpočtových pravidlách v znení neskorších predpisov a „Zásadami vlády Slovenskej republiky na poskytovanie prostriedkov z rezervy vlády“ schválenými uznesením vlády SR č. 374 zo dňa 2.5.2001 (platné od 1.6.2001). Tieto prostriedky sú v prevažnej miere poskytované prostredníctvom jednotlivých ústredných štátnych orgánov (napr.: v roku 1999 suma 1,1 mil. Sk pre Národné centrum pre rovnoprávnosť žien a mužov n.o. prostredníctvom MPSVR SR a suma 2,3 mil. Sk na zabezpečenie IX. kongresu Medzinárodnej asociácie učiteľov ruského jazyka a literatúry - MAPRJAL prostredníctvom MŠ SR) alebo aj individuálne (napr. v roku 1998 suma 10,8 mil. Sk pre nadáciu EZRA, Bratislava - pre občanov židovských náboženských obcí SR na prevádzku a údržbu cintorínov, kultúrnych pamiatok a výchovných a sociálnych zariadení).

Úrad vlády SR mal v r. 2001 vo svojej rozpočtovej kapitole aj 280 tis. Sk účelovo určených na získanie údajov v procese sčítania obyvateľov, bytov a domov v roku 2001 v jazykoch národnostných menšín. Tieto finančné prostriedky boli poskytnuté občianskym združeniam zastupujúcim národnostné menšiny.

### PODPORA VLÁDY SR RÓMSKYM PROJEKTOM

Vláda Slovenskej republiky v zmysle svojho vládneho programu sa zaviazala aktívne riešiť aj problémy národnostných menšín. Uznesením vlády SR č. 294/2000 bola prijatá " Rozpracovaná stratégia vlády SR riešenie problémov rómskej národnostnej menšiny do súboru konkrétnych opatrení na rok 2000 - II. etapa". V rámci týchto dokumentov sa počíta aj s podporou konkrétnych projektov na riešenie problémov rómskej komunity. Na tento účel boli vyčlenené prostriedky v Štátnom rozpočte na rok 2000 v kapitole Všeobecná pokladničná správa (VPS), konkrétne v Rezerve na projekty riešenia problémov rómskej komunity a na Sociálne a kultúrne potreby rómskej komunity nasledovne:

TABUĽKA 17

**VÝŠKA FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV Z ÚRADU VLÁDY  
PRE RÓMSKE PROJEKTY V ROKOCH 1999-2002 (V TIS. SK)**

Rok	VPS spolu	Rezerva na projekty riešenia problémov rómskej komunity	Sociálne a kultúrne potreby rómskej komunity nasledovne	Počet podporených projektov
1999	15 000	15 000		64
2000	30 000	15 000	15 000	102
2001	30 000	15 000	15 000	90
2002	50 000			

Zdroj: Úrad vlády SR, 2002

Manažmentom kreovania, výberom a hodnotením realizácie konkrétnych projektov sa zaoberá **Sekretariát splnomocnenca vlády SR na riešenie problémov rómskej menšiny** (ďalej len sekretariát). V snahe skvalitniť transparentnosť výberu a hodnotenia projektov sekretariát vypracoval v decembri 1999 „Metodické pokyny pre vypracovanie žiadostí o dotáciu zo štátneho rozpočtu a spracovanie projektov na riešenie problémov rómskej národnostnej menšiny“. Metodické pokyny boli postúpené na všetky krajské a okresné úrady so žiadosťou o účinnú pomoc pri usmerňovaní žiadateľov o dotáciu a spracovateľov projektov z obcí, **občianskych združení**, kultúrnych a osvetových centier, škôl a pod. Projekty prichádzajú na sekretariát z rôznych regiónov celého Slovenska najmä východoslovenského regiónu a týkajú sa oblasti bývania a budovania technickej infraštruktúry, výchovy a vzdelávania, kultúry a zamestnanosti, sociálnej oblasti. Pre názornosť uvádzame niektoré projekty podporené v roku 2000 z kapitoly Všeobecná pokladničná správa – Sociálne a kultúrne potreby rómskej komunity

- Krajský úrad Trnava na bežné výdavky v sume 200 000 Sk pre Vedecký a umelecký zväz Rómov na Slovensku, Ján Vontszemü v Dunajskej Strede na zabezpečenie pilotného rekvilifikačného kurzu pre Rómov v odbore holič – kaderník. Projekt je určený pre mladých Rómov z problémových osád okresu Rožňava, Spišská Nová Ves a Humenné.
- Krajský úrad Prešov na kapitálové výdavky v sume 120 000 Sk pre Občianske združenie Spoločnosť MINORITAS v Prešove na materiálno – technické zabezpečenie kultúro-pastoračného centra pre potreby rómskej komunity v obci Svinia.

## **SLOVENSKÁ AKADÉMIA VIED**

Slovenská akadémia vied (SAV) poskytuje v rámci bežných transferov každoročne z rozpočtu kapitoly SAV v rámci položky 64201 – občianskym združeniam, nadáciám a podobným organizáciám dotácie určené na činnosť vedeckých spoločností pôsobiacich pri SAV. V súčasnosti je pri SAV zriadených 46 vedeckých spoločností v rôznych odboroch (lekárske vedy, biologické a chemické vedy, poľnohospodárske a veterinárne vedy, vedy o zemi a vesmíre, matematické a fyzikálne vedy a informatika, technické vedy, vedy o dejinách, vedy o človeku a spoločnosti, vedy o kultúre a umení). Cieľom týchto spoločností je prispieť k napĺňaniu vedeckovýskumných cieľov SAV.

Finančné prostriedky určené Vedeckým spoločnostiam pri SAV sú pridelované v súlade so zákonom NR SR č. 303/1995 o rozpočtových pravidlách v znení neskorších predpisov a v súlade s „Podmienkami poskytovania dotácie vedeckým spoločnostiam pri SAV“.

### **TABUĽKA 18**

#### **PREHLAD POSKYTNUTÝCH A ČERPANÝCH FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV Z ROZPOČTU SAV V RÁMCI BEŽNÝCH TRANSFEROV Z POLOŽKY 64201 V ROKOCH 1998 - 2002 (V TIS. SK)**

<b>Rok</b>	<b>Poskytnuté prostriedky</b>	<b>Čerpané prostriedky</b>
<b>1998</b>	2500	2451
<b>1999</b>	2400	2255
<b>2000</b>	2366	2287
<b>2001</b>	2366	
<b>2002</b>	2366	

Zdroj: SAV a MF SR, 2002

## SÚHRN ZISTENÝCH POZNATKOV

Porovnaním výsledkov z predchádzajúceho monitoringu, v období rokov 1998-2002 **nedošlo k závažnejším zmenám v oblasti štátneho financovania** neziskových organizácií.

Dotačné mechanizmy na jednotlivých ministerstvách ostávali vo väčšine prípadov bez zásadných zmien v podobe, v akej fungujú už niekoľko rokov. Samotnú spoluprácu, nadväzovanie nových kontaktov, vytváranie vzájomných vzťahov a **budovanie partnerstiev** medzi predstaviteľmi štátu a tretieho sektora však považujeme a hodnotíme v porovnaní s rokom 1999 ako **kvalitatívne lepšie**. Pozitívny posun týchto vzťahov poskytol aj nové príležitosti pre zlepšenie stavu financovania neziskových organizácií zo štátnych zdrojov. Avšak napriek vznikajúcim, novým grantovým programom vyhláseným zo strany štátu, k podstatnému zlepšeniu v skúmanej oblasti nedošlo.

Zo základných zistení uskutočneného monitoringu vyberáme nasledujúce:

**Potreba** vzájomnej „**medzirezortnej spolupráce**“, ktorú považovali za nevyhnutnú pracovníci kompetentných oddelení už v roku 1999, ostala bez reálneho, praktického naplnenia. Sme presvedčení, že spoločnou koordináciou podpory, výmenou informácií, skúseností a pozitívnych príkladov medzi jednotlivými ministerstvami by sa zmena dosahovala rýchlejšie a efektívnejšie fungovania mechanizmu rozdeľovania dotácií v rámci celého systému financovania neziskových organizácií zo štátnych zdrojov by sa zvýšila.

Naďalej **chýba jasná koncepcia podpory neziskových organizácií** zo strany jednotlivých ministerstiev. Napriek lepšiemu sprístupneniu niektorých informácií v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi (napríklad informácie o termíne podávania žiadostí, rozhodovacích komisiách, prístupe k žiadostiam o dotáciu/grant apod.), MVO po skúsenostiach zo spolupráce so štátnou správou poukazujú na chýbajúcu líniu, jasné a koncepčné smerovanie štátnej podpory.

Kým vo výsledkoch a zisteniach predchádzajúceho monitoringu sme poukazovali na značnú netransparentnosť vo verejnom financovaní neziskových organizácií, na základe tejto analýzy môžeme potvrdiť **čiastočné zlepšenie** v tejto oblasti. Informácie sa prezentujú a dostávajú k neziskovým organizáciám už aj prostredníctvom médií a Internetu (webstránok ministerstiev). Na niektorých ministerstvách (MZV SR – projekty na zvýšenie informovanosti o NATO, MH SR – program na ochranu spotrebiteľov) sa vyhlásili **nové grantové programy** v oblastiach príslušných daným rezortom.

Napriek týmto pozitívam však problém **transparentnosti** sa pociťuje zo strany mimovládnych organizácií stále, a to aj v prípadoch tých organizácií, ktoré prístup na Internet zabezpečený majú. Ako sme už v tejto publikácii spomenuli (napr. pri MŠ SR), deklarované zverejňovanie informácií na príslušných webstránkach je mnohokrát neprehľadné a pre bežného užívateľa ťažko prístupné.

Okrem problému nedostatočnej kvality efektívneho manažovania dát a sprístupnenia potrebných informácií neziskovým organizáciám, problém transparentnosti však vidíme v ešte ďalšej závažnej rovine. Je ňou pretrvávajúce **nejednoznačné určenie verejných zdrojov financovania** pre organizácie tretieho sektora. Komplexný pohľad na skúmanú oblasť ostáva stále nejasný. Základné informácie týkajúce sa rôznych foriem verejnej podpory organizácií tretieho sektora, ako je to napríklad v prípade použitia časti výnosov z lotérií a iných podobných hier, ale aj samotných dotačných mechanizmov (napr. odbor športu na MŠ SR), fondov či rôznych rezerv v rozpočtoch ministerstiev, ostávajú stále bližšie neurčené. Napriek našim pokusom zistiť komplexné reálne údaje a informácie (aj v spolupráci s Ministerstvom financií SR), k detailnejším údajom pre hlbšiu analýzu sme sa nedostali.

V nasledujúcej tabuľke uvádzame prehľad a stručné zhrnutie (ne)uskutočnených zmien sledovaných oblastí dotačných mechanizmov v rokoch 1998-2002 na tých ministerstvách, dotačnými mechanizmami ktorých sme sa zaoberali detailnejšie.

TABUĽKA 19

## PREHLAD (NE)ZMIEN USKUTOČNENÝCH V ŠIESTICH OBLASTIACH DOTAČNÝCH MECHANIZMOV NA SLEDOVANÝCH MINISTERSTVÁCH V ROKOCH 1998-2002

	Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR	Ministerstvo životného prostredia SR	Ministerstvo kultúry SR	Ministerstvo školstva SR	Protidrogový fond
Zákony, normy	-	-	+ -	+	+
Oblasti podpory, priority	+ -	+ -	+ -	+ -	+ -
Cieľové skupiny	-	-	-	+	-
Finančné prostriedky	+ (pokles)	+ -	+ (pokles)	+ -	-
Rozhodovacie právomoci	-	-	-	+	+
Žiadosť o dotáciu/grant	-	+ -	+	+	+

Zdroj: spracovala Marianna Dluhá, marec 2002

Vysvetlivky: + zmenený stav (v rokoch 1998-2002 došlo v rámci dotačného mechanizmu k zmene)  
 - nezmenený stav (v rokoch 1998-2002 nedošlo v rámci dotačného mechanizmu k zmene)  
 + - čiastočne zmenený stav (v rokoch 1998-2002 došlo k zmene, ale nie zásadného charakteru)

S výnimkou Ministerstva školstva SR a Protidrogového fondu na ostatných analyzovaných ministerstvách nedošlo k zásadným zmenám v ich dotačných mechanizmoch.

**ZÁKONY A NORMY**, ktorými sa ministerstvá riadia pri rozdeľovaní finančných prostriedkov neziskovým organizáciám, ostávajú vo väčšine prípadov nezmenené (resp. menia sa iba čiastočne) a riadia sa príslušnými podmienkami ešte z predchádzajúcich rokov.

Ani v **OBLASTIACH PODPORY**, či stanovených **PRIORITÁCH** nedošlo k podstatnejším zmenám. Ministerstvá majú zväčša dané priority, ktoré vychádzajú z programových vyhlásení, dlhodobých strategických plánov jednotlivých ministerstiev a riadia sa nimi dlhší čas. Ich zmeny alebo doplnenia môžu vzniknúť napríklad v prípade nečakanej udalosti alebo spoločenského či medzinárodného podujatia. Tak napríklad Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR stanovilo a kladlo v roku 2001 dôraz na podporu dobrovoľníckej práce v sociálnej oblasti v súvislosti s vyhlásením roka 2001 za Medzinárodný rok dobrovoľníctva.

**CIEĽOVÉ SKUPINY** prijímateľov štátnej podpory sa zmenili iba na Ministerstve školstva SR. Avšak aj v tomto prípade došlo podľa nášho názoru k negatívnej zmene. Podstatné obmedzenie prijímateľov dotácií z MŠ SR iba na jednu právnu formu (občianske združenia detí a mládeže) znemožnilo uchádzať sa o tieto dotácie aj iným neziskovým organizáciám, ktoré vykonávajú svoje aktivity v pôsobnosti MŠ SR.

Od roku 1998 dochádzalo k znižovaniu rozpočtovaných **PROSTRIEDKOV** (príp. ich výška sa nemenila) v rámci rozpočtovej položky 64201. Najväčší pokles objemu financií sme zaznamenali v prípade Ministerstva kultúry SR. V roku 2001 suma vyčlenená pre neziskové organizácie z kapitoly MK SR predstavovala viac ako dvojnásobok a v roku 2000 až takmer štvornásobok zo sumy rozpočtovanej pre neziskové organizácie v roku 2002.

V prípade **TERMÍNOV PODÁVANIA ŽIADOSTÍ** o dotáciu sa naďalej stretávame s problémom, prevažne technickej a formálnej povahy, na ktorý upozorňuje mnoho neziskových organizácií. Problém neskorého schvaľovacieho termínu o rozhodnutí podporení úspešných projektov a následného oneskoreného transferu finančných prostriedkov bráni organizáciám realizovať aktivity v prvých mesiacoch kalendárneho roka a ďalšie úlohy v súlade s naplánovanými aktivitami.

## ZÁVER

Prezentované výsledky tejto práce ukázali, že zo štátneho rozpočtu plynuli počas ostatných štyroch rokov značné finančné prostriedky pre aktivity a činnosť neziskových organizácií. Aj z tohto dôvodu sa viac ako inokedy vytvoril priestor pre vybudovanie efektívneho systému štátneho financovania a podpory MVO. Na základe vyššie spomenutých zistení môžeme konštatovať, že aj napriek rôznym názorom predstaviteľov spoločenského a politického života na adekvátnu mieru a spôsob financovania MVO zo strany štátu, pre budúcnosť a trvalú udržateľnosť organizácií tretieho sektora na Slovensku, musia byť tretí sektor a štát (zastúpený štátnymi a samosprávnymi orgánmi na všetkých regionálnych úrovniach) rovnocennými partnermi v spoločnom úsilí o rozvoj občianskej spoločnosti. Výsledkom môžu byť obojstranne výhodné partnerstvá a úspešná medzisektorová spolupráca, ktorá sa čoraz viac začína objavovať už aj na Slovensku, najmä v kontexte integračných snáh SR do Európskej únie.

Napriek spomenutým zisteniam, pozitívnym ale aj negatívnym skutočnostiam, ktoré v súčasnosti sprevádzajú oblasť financovania neziskových organizácií zo štátnych zdrojov, je potrebné pokračovať v spoločnom úsilí smerujúcom k zlepšeniu existujúcich mechanizmov štátnej podpory tretieho sektora s cieľom zefektívniť využívanie štátnych prostriedkov pre verejnoprospešné aktivity občianskych organizácií.

# PRÍLOHA 1

## MINISTERSTVO PRÁCE, SOCIÁLNYCH VECÍ A RODINY SR

### ROZDELENIE FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV NA MPSVAR SR V ROKOCH 2000 A 2001

#### DOTÁCIE OBČIANSKYM ZDRUŽENIAM Z ROZPOČTU KAPITOLY MPSVAR SR V ROKU 2000

Názov: **Organizácia muskulárnych dystrofií**

Poradenská činnosť v oblasti sociálneho zabezpečenia	180 000 Sk
Vydávanie časopisu OZVENA	100 000 Sk
Rekondično-rehabilitačné pobyty detí a dospelých	194 776 Sk
Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	64 135 Sk

Názov: **Slovenský zväz sclerosis multiplex**

Poradenská činnosť	121 600 Sk
Rekondično-rehabilitačné pobyty	403 200 Sk
Vydávanie časopisu NÁDEJ	30 000 Sk

Názov: **Jednota dôchodcov na Slovensku**

Odborno-informačná činnosť Ústredia JDS a jej na území SR	570 000 Sk
Rekreačno-liečebné pobyty	300 000 Sk
Seminár k pripravovanej reforme sociálneho poistenia a reforme verejnej správy	88 950 Sk
Vydávanie časopisu TRETÍ VEK	200 000 Sk

Názov: **Slovenská humanitná rada**

Poradenská, školiaca a konzultačná činnosť	1 670 000 Sk
Vydávanie časopisu HUMANITA s prílohou HUMANITA PLUS	750 000 Sk
Členské príspevky v medzinárodných organizáciách	122 326 Sk
Ozvučenie budov občianskej vybavenosti pre zrakovo postihnutých občanov	141 171 Sk
Príprava stálych a dobrovoľných pracovníkov na výkon sociálnej prevencie a sociálneho poradenstva	651 546,10 Sk

Názov: **Zväz postihnutých civilizačnými chorobami**

Poskytovanie sociálneho poradenstva	1 340 000 Sk
Sociálno-rehabilitačná starostlivosť detí a dospelých	1 106 933,40 Sk

Názov: **Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím**

Poradenská činnosť	1 130 000 Sk
Vydávanie časopisu INFORMÁCIE	450 000 Sk
Rekondično-rehabilitačné pobyty členov	1 074 480 Sk
Pomoc pri integrácii občanov s mentálnym postihnutím	83 280 Sk
Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	80 000 Sk

Názov: **Slovenský zväz zdravotne postihnutých**

Sociálna prevencia a sociálne poradenstvo	3 560 000 Sk
Rekondičné pobyty členov	1 816 640 Sk

Názov: **Slovenský zväz telesne postihnutých**

Poradenstvo a služby pre telesne postihnutých občanov	1 120 000 Sk
Sociálno-rehabilitačné pobyty	1 709 120 Sk
Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	17 465 Sk
Svetový deň zdravotne postihnutých	40 000 Sk

<b>Názov: Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska</b>	
Vydávanie časopisov pre nevidiacich a slabozrakých	950 000 Sk
CETIS Centrum technických a informačných služieb	1 500 000 Sk
Systém sociálnej rehabilitácie a poradenstvo pre zrakovo postihnutých občanov	2 540 000 Sk
Rekondičné pobyty	350 000 Sk
Členské príspevky v medzinárodných organizáciách	69 800 Sk
<b>Názov: Slovenský zväz sluchovo postihnutých</b>	
Zabezpečenie tlmočníkov pre ťažko sluchovo postihnutých občanov	2 700 000 Sk
Zabezpečenie odbornej špecifickej poradenskej činnosti SZSP, jeho sociálnych centier a služieb	2 080 000 Sk
Vydávanie časopisu SLOVENSKÝ GONG	450 000 Sk
Zabezpečenie výchovnej terénnej, sociálno-rehabilitačnej starostlivosti o sluchovo postihnutých	800 000 Sk
Sociálno-rehabilitačné aktivity sluchovo postihnutých detí, mládeže a rodičov	400 000 Sk
Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	38 900 Sk
Zabezpečenie audiocentier SZSP	160 596 Sk
Zabezpečenie kurzov posunkovej reči	114 800 Sk
Rozvíjanie špecifických záujmových aktivít	98 000 Sk
<b>Názov: Asociácia organizácií zdravotne postihnutých občanov SR</b>	
Poskytovanie poradenských, informačných a konzultačných služieb	287 460 Sk
Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	15 000 Sk
Vzdelávanie vedúcich organizácií ZPO v oblasti integrácie	69 720 Sk
<b>Názov: Slovenské združenie stomikov, SLOVILCO, Martin</b>	
Rekondičné pobyty členov	451 500 Sk
Poradenská činnosť	94 000 Sk
Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	7 000 Sk
<b>Názov: Prameň nádeje, Tekovské Lužany</b>	
Sociálna prevencia a sociálne poradenstvo	240 064 Sk
Názov projektu: Rekondičný pobyt pre integráciu rómskych a mentálne postihnutých detí	
Bežné transfery	199 000 Sk
<b>Názov: Rada pre poradenstvo v sociálnej práci</b>	
Poskytovanie systematického poradenstva a vzdelávania pre neštátne subjekty	513 636 Sk
<b>Názov: Klub Venuša pri Lige proti rakovine</b>	
Rekondičné pobyty členiek klubu	174 000 Sk
<b>Názov: Slovenské hnutie špeciálnych olympiád</b>	
Rekondičný pobyt členov špeciálnych olympiád	80 120 Sk
Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	16 380 Sk
<b>Názov: Združenie klubov detí a mládeže so sluchovým postihnutím v SR</b>	
Sociálno-rehabilitačný pobyt nepočujúcich detí s prvkami poznávania a súťaženia	73 634 Sk
<b>Názov: Spoločnosť priateľov detí z DD Úsmev ako dar</b>	
Letné rekondičné tábory pre deti z DD	664 427 Sk
<b>Názov: Klub detí a mládeže so sluchovým postihnutím AMICUS</b>	
Rozvíjanie sociálno-rehabilitačných aktivít sluchovo postihnutých s prvkami športového súťaženia	11 950 Sk
<b>Názov: Asociácia poradcov sociálnych pracovníkov</b>	
Vydávanie časopisu EMPATIA	30 000 Sk
<b>Názov: Združenie zrakovo postihnutých Slovenska</b>	
Poradenské služby	53 114 Sk
Načítavacie strediská – zvukový xerox	124 000 Sk



Názov: <b>Združenie vojnových poškodencov – invalidov</b> Sociálno-rehabilitačná a rekreačná starostlivosť	134 000 Sk
Názov: <b>SOS Centrum krízovej intervencie</b> Nekompletné rodiny a rodiny v kríze	104 000 Sk
Názov: <b>Spoločnosť pre špeciálnu liečebnú výchovu SR</b> Vydávanie časopisu EFETA	75 000 Sk
Názov: <b>Organizácia ťažko telesne postihnutých a vozíčkárov SR</b> Vydávanie časopisu VOZÍČKÁR	45 000 Sk
Názov: <b>Združenie abstinentov, Rohožník</b> Vydávanie časopisu Tvorivý abstinentný obzor	50 000 Sk
Názov: <b>Spoločnosť Downovho syndrómu v SR, Bratislava</b> Vydávanie časopisu SLNEČNICA Rekondičné pobyty pre ťažko mentálne postihnuté deti	25 000 Sk 78 000 Sk
Názov: <b>Klub rodičov a priateľov detí s cystickou fibrózou</b> Vydávanie časopisu INFO CF Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	25 000 Sk 8 100 Sk
Názov: <b>Cesta do života, Bratislava</b> Zvýšenie sociálnej adaptability telesne postihnutých	75 153,50 Sk
Názov: <b>Slovenská liga celiakov</b> Liečebno-rekondičné pobyty detí a rodičov s deťmi	372 872 Sk
Názov: <b>Republikové centrum Zväzu telesne postihnutej mládeže</b> Rekondičné pobyty postihnutej mládeže Abilympiáda zdravotne postihnutej mládeže	201 600 Sk 180 000 Sk
Názov: <b>OZ Pomoc deťom v detských domovoch Slovenska</b> „S nami nie ste sami“ Letný tábor detí z detských domovov	224 397,60 Sk
Názov: <b>FICE Medzinárodná spoločnosť výchovných komunit</b> Členský príspevok v medzinárodnej organizácii 7. celoslovenský zraz mladých turistov – detí z DD	18 450 Sk 105 368 Sk
Názov: <b>Slovenské hemofilické združenie</b> Rekondično-rehabilitačné pobyty pre deti	176 000 Sk
Názov: <b>Občianske združenie Návrat</b> Rekreačno-poradenské pobyty pre pestúnske a profesionálne náhradné rodiny	164 500 Sk
Názov: <b>Združenie vojnou poškodených invalidných občanov</b> Rehabilitačné pobyty členov	26 880 Sk
Názov: <b>Detské centrum</b> XX. Letné tábory detí a mládeže z prostredia náhradnej výchovy X. Majstrovstvá v minifutbale detí z DD	800 000 Sk 26 600 Sk
Názov: <b>Asociácia sociálnych pracovníkov na Slovensku</b> Integračno-relaxačný letný tábor	153 640 Sk
Názov: <b>Maltézska pomoc</b> Letný tábor pre deti zo sociálne slabých rodín	103 600 Sk

Názov: <b>Občianske združenie 4 People</b> Letný tábor pre deti zo sociálne slabých rodín	69 650 Sk
Názov: <b>Zväz mladých na Slovensku</b> Letný tábor detí zo sociálne slabých rodín	87 600 Sk
Názov: <b>Klub rómskych žien SR</b> Výchovno-rekondičný tábor pre rómske deti	50 000 Sk
Názov: <b>Klub rómskych žien</b> Letná škola pre deti zo sociálne slabých rodín	50 000 Sk
Názov: <b>Združenie mladých rómov v SR</b> Letný preventívno-vzdelávací tábor pre rómske deti	50 000 Sk
Názov: <b>Združenie saleziánskej mládeže DOMKA</b> Letný tábor detí zo sociálne slabších rodín	56 000 Sk
Názov: <b>Združenie demokratickej ľavice žien</b> Letný tábor detí zo sociálne odkázaných rodín	77 214,10 Sk
Názov: <b>Asociácia klubov abstinujúcich</b> Terénna terapia členov	160 000 Sk
XI. Kongres klubov abstinujúcich	50 000 Sk
Monotematický odborný výcvik pre manažérov klubov abstinujúcich	45 000 Sk
Názov: <b>Občianske združenie Človek v kríze</b> Odborná príprava sociálnych poradcov v rámci rozvoja sociálneho poradenstva	83 200 Sk
Názov: <b>Spoločnosť pre pomoc pri Huntingtonovej chorobe</b> Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	3 800 Sk
Názov: <b>Občianske združenie rodičov a priateľov zdravotne postihnutých detí Srdiečko</b> Sociálno-rehabilitačná rekondícia rodín s telesne postihnutým dieťaťom	94 570 Sk
Názov: <b>Občianske združenie TEP Klub</b> Rekondičné pobyty členov	16 100 Sk
Názov: <b>Klub Venuša pri Lige proti rakovine</b> Sociointegračný projekt Hodina bez bolesti	22 660 Sk
Názov: <b>Kultúrno-výchovná organizácia ROMA GEMER</b> Letný kultúrno-výchovný tábor pre sociálne najslabšie rómske deti	110 000 Sk
Názov: <b>Saleziáni don Bosca, Petržalka</b> Letné tábory pre deti zo sociálne slabších rodín	154 000 Sk
Názov: <b>Občianske združenie Slniečko</b> Letný tábor pre deti z DD a deti zo sociálne odkázaných rodín	50 000 Sk
Názov: <b>Združenie pre riešenie rómskej otázky v SR</b> Letný tábor pre rómske deti	49 000 Sk
Názov: <b>Slovenský Červený kríž</b> Letné rekondičné tábory pre deti zo sociálne odkázaných rodín	189 000 Sk
Názov: <b>Spolok abstinentov</b> Doliečovací proces a ozdravenie rodiny	43 750 Sk

Názov: <b>Združenie občanov Klub Jašterica</b> Terénna terapia	33 250 Sk
Názov: <b>Občianske združenie MOST</b> Letný rekondičný pobyt	12 601 Sk
Názov: <b>Pomoc obetiam násilia</b> Poskytovanie sociálneho, psychologického a právneho poradenstva obetiam násilia	105 750 Sk
Názov: <b>Občianske združenie KONTEXT</b> Výroba špeciálnych titulkov programov TV pre sluchovo postihnutých občanov	3 000 000 Sk
Názov: <b>Klub mnohohodetných rodín</b> Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	15 050 Sk
Názov: <b>Spoločnosť na pomoc osobám s autizmom SPOSA</b> Špecifický rekondičný pobyt pre osoby postihnuté autizmom	84 525 Sk
Názov: <b>Asociácia detí a mládeže ADAM</b> Rekondičný pobyt pre zdravotne postihnuté deti	50 400 Sk
Názov: <b>Združenie občanov postihnutých epilepsiou AURA</b> Integračný, rekondično-rehabilitačný pobyt detí a dospelých III. Medzinárodný kongres AURA 2000 Epilepsia v mojom živote	50 000 Sk 60 000 Sk
Názov: <b>Sportinvalid Košice</b> Rehabilitačno-rekreačné pobyty Zabezpečenie poradenskej činnosti	84 630 Sk 70 000 Sk
Názov: <b>Kresťanské centrum nepočujúcich</b> Nepočujúci manželia v srdci spoločnosti	26 250 Sk
Názov: <b>Únia vojnou zdravotne postihnutých</b> Sociálna rehabilitácia členov	35 000 Sk
Názov: <b>Občianske združenie JAS</b> Rodinná terapia	30 000 Sk
Názov: <b>Občianske združenie Severka</b> Za históriou Slovenska	18 000 Sk
Názov: <b>Slovenský výbor pre UNICEF</b> Linka detskej istoty Výchova rómskych občanov na manželstvo a rodičovstvo	200 000 Sk 20 000 Sk
Názov: <b>Občianske združenie EXISTENCIA</b> Za ľudskosť, dôstojný život a domov	70 000 Sk
Názov: <b>Únia občianskych združení a nadácií</b> Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	84 934 Sk
Názov: <b>Slovenský paralympijský výbor</b> Vydanie knižnej publikácie „Slovenská paralympijská pamätnica Sydney 2000“	150 000 Sk
Názov: <b>Slovenský Červený kríž územný spolok</b> Projekt rovnosti šancí	149 993,90 Sk
Názov: <b>Združenie na pomoc bezdomovcom v SR</b> Štedrá večera v roku 2000	41 000 Sk

Názov: <b>Občianske združenie Pro Familia</b> Poradenská a krízová pomoc pre ženy postihnuté domácim násilím	114 330 Sk
Názov: <b>Informačné centrum mladých</b> Spoločne na pomoc mladým	58 500 Sk
Názov: <b>Asociácia pracovníkov zariadení sociálnej starostlivosti a sociálnych služieb</b> Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	8 737 Sk
Názov: <b>Slovenský zväz zdravotne postihnutých</b> Abilympiáda VIII. ročník celoslovenského festivalu záujmovo-umeleckej tvorivosti ZP detí, mládeže a dospelých	190 920 Sk
Názov: <b>Klub priateľov detských domovov a domovov sociálnych služieb</b> Stretnutie pod jedličkou	66 000 Sk
Názov: <b>Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím</b> Mikulášsky benefičný koncert „Príde medzi nás Mikuláš“	20 000 Sk
Názov: <b>Združenie kresťanských dôchodcov</b> Seminár „Kresťanská civilizácia, jej rozvoj pre dobro človeka“	20 000 Sk
Názov: <b>Asociácia supervízorov a sociálnych poradcov</b> Rekvalifikačný kurz Základy sociálnej práce	82 000 Sk
Názov: <b>Združenie Zborov pre občianske záležitosti Človek človeku v SR</b> Zborník scénarov „Kytica vďaky“ k občianskym slávnostiam pre starších ľudí	30 000 Sk
Názov: <b>Charita sociálnej starostlivosti a služieb pre zrakovo postihnutých</b> Internátny kurz sebaobsluhy pre prakticky a úplne nevidiacich občanov	27 000 Sk
Názov: <b>Domov pre každého</b> Štedrovečerná večera pre ľudí bez domova	48 500 Sk
Názov: <b>Kultúrno-výchovná organizácia ROMA-ZEMPLÍN</b> Asistent učiteľa	47 000 Sk
Názov: <b>Slovenský zväz telesne postihnutých športovcov, Bratislava</b> Zabezpečenie telesne postihnutých športovcov a vozíčkárov špeciálnymi pomôckami na XI. paralympijské hry 2000 v Sydney	750 000 Sk
Názov: <b>Diakonické združenie Betánia</b> Vybavenie Domu Betánia Kalinovo	500 000 Sk
Názov: <b>Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska</b> Evidencia zrakovo postihnutých občanov	500 000 Sk

● Počet projektov:	142
● Bežné transfery:	44 261 799,60 Sk
● Kapitálové transfery:	1 750 000 Sk

## DOTÁCIE OBČIANSKYM ZDRUŽENIAM Z ROZPOČTU KAPITOLY MPSVAR SR V ROKU 2001

Občianske združenie, adresa, telefón Názov projektu	Bežný transfer (Sk)
<b>Organizácia muskulárnych dystrofikov</b> , Banšelova 4, 821 04 Bratislava, 02/43411686	
▪ Sociálne porad. pre ľudí s ťažkým zdravot. postihnutím	216 000
▪ Rekondičné pobyty členov	82 476
▪ Členský poplatok medzinárodnej organizácii	64 000
▪ Vydávanie časopisu OZVENA	90 000
<b>Slovenský zväz sclerosis multiplex</b> , Vančurova 1, 917 00 Trnava, 033/5513009	
▪ Konzultačno-poradenská činnosť	110 600
▪ Vydávanie časopisu NÁDEJ	50 000
▪ Členský poplatok medzinárodnej organizácii	20 943
▪ Rekondičné pobyty členov	408 000
<b>Jednota dôchodcov na Slovensku</b> , Špitálska 6, 816 43 Bratislava, 02/59752358	
▪ Odborno-poradenská činnosť	600 000
▪ Rekondičné pobyty s možnosťou využitia ambul. liečby	328 440
▪ Seminár na zabezp. úloh vytýč. OSN v rámci MRD	91 920
▪ Vydávanie časopisu TRETÍ VEK	180 000
<b>Slovenská humanitná rada</b> , Ružová dolina 27, 824 64 Bratislava, 02/53413970	
▪ Poradenská, školiaca a konzultačná činnosť	1 713 600
▪ Vydávanie čas. HUMANITA s príl. HUMANITA PLUS	720 000
▪ Ozvučenie budov občianskej vybavenosti pre zrak. post.	114 267
▪ Výstava SENIOR	350 000
▪ Informačný systém REHIS Slovensko	330 502
▪ Benefícium	77 000
▪ Seminár – Posilnenie postavenia dobrovoľníka	102 900
▪ Členské príspevky v medzinárodných organizáciách	133 178
<b>Zväz postihnutých civilizačnými chorobami</b> , Prešovská 39, 821 08 Bratislava, 02/55573178	
▪ Poskytovanie sociálneho poradenstva	1 354 648
▪ Sociálno-rehabilitačná starostlivosť detí a dospelých	1 131 578
<b>Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím</b> , Švabinského 7, 851 01 Bratislava, 02/52496061	
▪ Poradenská činnosť	1 114 160
▪ Rekondično-rehabilitačné pobyty	900 000
▪ Členský poplatok medzinárodnej organizácii	104 500
▪ Vydávanie časopisu INFORMÁCIE	420 000
<b>Slovenský zväz zdravotne postihnutých</b> , Vajanského 1, 036 01 Martin, 043/4224204	
▪ Sociálna prevencia a sociálne poradenstvo	3 595 000
▪ Abilympiáda, rozvoj tvorivých aktivít zdrav.postih.	200 000
▪ Cestovné členke KVOZPO	2 874
▪ Rekondičné pobyty detí a dospelých	1 890 000
<b>Slovenský zväz telesne postihnutých</b> , Ševčenkova 19, 851 01 Bratislava, 02/52963286	
▪ Sociálne poradenstvo	1 332 960
▪ Rekondičné pobyty členov	1 709 100
▪ Montáž ručného ovládania vozidiel pre ŤTP	63 800
▪ Cestovné členovi KVOZPO	12 161
▪ Vydávanie časopisu TP + TP a VOZÍČKAR	45 000
<b>Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska</b> , Sekulská 1, 842 50 Bratislava, 02/65420844	
▪ CETIS – Centrum technických a informačných služieb	1 358 800
▪ Systém sociálneho poradenstva a sociálnej prevencie	2 741 200
▪ Rekondičné pobyty	420 000
▪ Rozvoj dobrovoľníctva ako prostriedok integr. zrak. post.	84 000
▪ Vydanie zborníka tvorby nevidiacich a slabozrakých	30 000
▪ Členský poplatok v medzinárodných organizáciách	117 600
▪ Vydávanie časopisov pre nevidiacich a slabozrakých	950 000
<b>Slovenský zväz sluchovo postihnutých</b> , Budatínska 59/a, 851 06 Bratislava, 02/63839926	
▪ Zabezpečenie tlmočníkov posunkovej reči nepočuj. obč.	3 000 000
▪ Sociálna prevencia a sociálne poradenstvo	2 172 320

▪ Vydávanie časopisu SLOVENSKÝ GONG	420 000
▪ Zabezpečenie kurzov odzberania pre nedoslých. občanov	88 500
▪ Zabezpečenie kurzov posunkovej reči nepočujúcich	120 000
▪ Rozvíjanie špecifických spoločensko-sociálnych a záujmových aktivít	82 000
▪ Členské poplatky v medzinárodných organizáciách	46 400
▪ XI. Festival záujmovo umeleckej činnosti sluchovo postihnutých detí	31 200
▪ Sociálno-rehabilitač. aktivity sluch. post. detí a mládeže	400 000
▪ Zabezpečenie výchovnej terénnej soc.-reh. starostlivosti	800 000
<b>Asociácia organizácií zdravotne postihnutých, Žabotova 2, 811 04 Bratislava, 02/52444119</b>	
▪ Poskytovanie poradenských, inform. a konzult. služieb	292 320
▪ Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	64 500
▪ Medzinárodná konferencia Rovnaké príležit. pre ľudí ZP	157 500
▪ Celoslov. konferencia Reforma verejnej správy v soc. oblasti	62 700
<b>Rada pre poradenstvo v sociálnej práci, Františkánska 2, 81101 Bratislava, 02/54418243</b>	
▪ Poskytovanie systematického poradenstva a vzdelávania pre neštátne subjekty	552 440
<b>Združenie Prameň nádeje, J. A. Komenského 2, 935 41 Tekovské Lužany, 036/6317397</b>	
▪ Letný integračný tábor detí	73 500
▪ Koordinačné centrum	139 184
<b>Výbor na ochranu práv detí a mládeže v náhradnej výchove, Trenčianska 47, 821 07 Bratislava, 02/55564341</b>	
▪ Projekt pomoci preventívnej ochrany a poradenstva pre deti a mládež v náhradnej výchove	94 000
<b>Slovenské združenie stomikov SLOVILCO, Hurbanova 23, 036 01 Martin, 043/4136519</b>	
▪ Poradenská činnosť	36 000
▪ Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	5 878
▪ Rekondičné pobyty členov	510 000
<b>Spoločnosť pre špeciálnu a liečebnú výchovu v SR, K. Supa 48, 984 04 Lučenec, 047/55415384</b>	
▪ Vydávanie časopisu EFETA	75 000
<b>Spoločnosť Downovho syndrómu v SR, Ústav preventívnej a klinickej medicíny, Limbova 14, 833 01 Bratislava, 02/59369324</b>	
▪ II. Medzinárodná konferencia o Downovom syndróme	15 000
▪ Rehabilitačné pobyty pre osoby postihnuté DS	72 000
▪ Vydanie brožúry pre rodičov novonarodených detí s DS	20 000
<b>Združenie abstinentov Slovenska, Školské nám. 394/C, P.O.Box 19, 906 38 Rohožník, 034/6588145</b>	
▪ Ozdravenie rodiny a jednotlivcov v spoločnosti pri drogových závislostiach	105 000
▪ Vydávanie časopisu TAO – Tvorivý abstinentný obzor	30 000
<b>FICE Medzinárodná spoločnosť výchov. komunit, Slovinského 1, 821 04 Bratislava, 02/54777280</b>	
▪ Vydanie Bulletinu FICE	20 000
▪ Členský poplatok v medzinárodnej organizácii	29 250
▪ 8. Celoslovenský zraz mladých turistov – detí z DD	105 600
<b>Národné združenie pre postihnutých fenylketonúriou, Zochova ul.č. 1117/97, 026 01 Dolný Kubín, 045/5865388</b>	
▪ Informačný zborník pre deti a mládež postihnutých PKU	20 000
▪ Edukačné kurzy pre deti a mládež postih. PKU	31 500
<b>Občianske združenie SOCIA, Nábřežie mládeže 10, 949 01 Nitra, 037/6511192</b>	
▪ Poradenstvo a sociálna rehabilitácia pre rodiny s ťažkým zdravotným postihnutím detí	99 360
<b>Základná organizácia mládeže, Karpatská 18, 080 01 Prešov, 051/7715068</b>	
▪ Vykonávanie sociálnej prevencie a poskytovanie soc. porad.	139 360
<b>Košická organizácia vozíčkarov Nezávislý život, Talinská 1, 040 12 Košice, 055/6747588</b>	
▪ Poradenská činnosť v oblasti sociálnej prevencie a integrovanej bezbariérovej dopravy	88 000
<b>Liga proti rakovine, Špitálska ul.č. 21, 812 32 Bratislava, 02/52921735</b>	
▪ Rekondičné pobyty členiek	420 000
<b>Občianske združenie NÁVRAT, Šancova ul. č. 42, 811 05 Bratislava, 02/52444361</b>	
▪ Rekreačno-poradenský pobyt pre náhradné rodiny	200 300
<b>Pomoc deťom v DD S nami nie ste sami, STV Mlynská dolina, 845 45 Bratislava, 02/60614351</b>	
▪ Letný tábor detí z detských domovov	252 000
<b>Detské centrum, K. Sidora 134, 034 01 Ružomberok, 044/4341636</b>	
▪ XXI. Táborové stretnutie detí odkázaných na náhradnú výchovu	900 000
<b>Kultúrno-výchovná organizácia ROMA GEMER, Šafárikova ul. č. 17, 048 01 Rožňava, 058/7331338</b>	
▪ Letný tábor pre sociálne najslabšie rómske deti	194 100
<b>Klub rodičov a priateľov detí s cystickou fybrózou, Senická 626/7, 031 04 Liptovský Mikuláš, 044/5532203</b>	
▪ Vydávanie časopisu INFO CF	25 000

<b>EURAG Zväz st. gen. Európy – Sekcia Slovensko</b> , Záhradnícka 37, 811 07 Bratislava, 02/55574369	
▪ Medzinárodná konferencia Ochrana starších ľudí v oblasti sociálnej pomoci a zdravotnej starostlivosti	119 100
<b>Slovenské hnutie špeciálnych olympiád</b> , Nábřežie arm. gen. L. Svobodu č.1, 811 02 Bratislava , 02/55516398	
▪ Atletické preteky špeciálnych olympiád	94 800
▪ Členský poplatok v medzinárodnej organizácii	15 190
▪ Svetová zimná špeciálna olympiáda	243 780
<b>Občianske združenie Pomoc obetiam násilia</b> , Lazaretská ul. č. 4, 811 08 Bratislava, 02/52931856	
▪ Členský poplatok v medzinárodnej organizácii	10 000
<b>Spoločnosť pre pomoc pri Huntingtonovej chorobe v SR</b> , NsP F. D. Roosevelta, Nám. Svobodu 1, 975 17 Banská Bystrica, 048/4133482	
▪ Členský príspevok v medzinárodnej organizácii	3 800
▪ Sociálno-rehabilitačné pobyty	19 000
<b>Slovenská liga celiakov</b> , Radlinského ul. č. 1, 917 01 Trnava, 033/5512812	
▪ Liečebno-rekondičné pobyty detí	351 710
<b>Spoločnosť na pomoc osobám s autizmom</b> , Fedáková ul. č. 5, 840 02 Bratislava 02/65428406	
▪ Špecifický rekondičný pobyt pre osoby s autizmom	78 750
<b>Klub detí a mládeže so sluch. postih. AMICUS</b> , Silvánska 19, 841 04 Bratislava, 02/65423422	
▪ Rozvíjanie sociálno-rehabilitačných aktivít občanov so sluch. postih.	12 900
<b>Združenie klubov detí a mládeže so sluch. postih.</b> , Silvánska ul. č. 19, 841 04 Bratislava, 02/65422016	
▪ Sociálno-rehabilitačný pobyt nepočujúcich detí	23 616
<b>Únia vojnou zdravotne postihnutých</b> , Konventná ul. 5, 811 03 Bratislava, 02/54414131	
▪ Rekondičný pobyt členov	37 800
<b>Občianske združenie Nová nádej</b> , Furdekova ul.č. 15, P.O.BOX 167, 852 99 Bratislava, 02/44873376	
▪ Rovesník – príprava dobrovoľných sociálnych pracovníkov	64 800
<b>Spoločnosť priateľov detí z detských domovov Úsmev ako dar</b> , STV, Mlynská dolina 1, 845 45 Bratislava, 02/65422923	
▪ Letné rekondičné tábory pre deti z DD	396 000
<b>Združenie saleziánskej mládeže DOMKA</b> , Tatranská 98, 974 11 Banská Bystrica, 048/4172509	
▪ Letný tábor detí zo sociálne slabších rodín	66 500
<b>Asociácia sociálnych pracovníkov</b> , Znievska ul. č. 26, 851 06 Bratislava, 02/44881649	
▪ Letný integračno-relaxačný tábor detí	151 800
▪ Podpora Dunajskej konferencie Konflikty a dilemy v sociálnej sfére	54 000
<b>Združenie demokratickej ľavice žien</b> , Gunduličova 12, 811 05 Bratislava, 02/54433617	
▪ Letné tábory detí zo sociálne odkázaných rodín	113 400
<b>Mládež don Bosca</b> , Petržalka, Daliborovo nám.1, 851 01 Bratislava, 02/63453698	
▪ Letné tábory detí zo sociálne slabších rodín	154 000
<b>Slovenský Červený kríž</b> , Grösslingova 24, 814 46 Bratislava, 02/52967157	
▪ Letné rekondičné tábory pre deti zo soc. slabších rodín	150 570
<b>Osvetové združenie Rómov Považia</b> , Palackého ul. č. 29, 911 01 Trenčín, 032/6586967	
▪ Letný rekreačno-výchovný pobyt rómskych detí	84 000
<b>Občianske združenie Slniečko</b> , Fábryho 5, 951 01 Nitra-Štitáre, 037/6585190	
▪ Letný relaxačný tábor detí z DD	70 000
<b>Občianske združenie Úsmev za úsmev</b> , Ladožská 10, 040 12 Košice, 055/6741107	
▪ Letný tábor detí zo sociálne odkázaných rodín	44 342
<b>Slovenská výtvarná únia</b> , Partizánska 21, 813 51 Bratislava, 02/54413623	
▪ Detské leto	35 190
<b>Občianske združenie TK DANUBE</b> , Janotova 14, 841 05 Bratislava, 0903348500	
▪ Letný integračno-tvorivý pobyt zdravotne postihnutých detí	90 000
<b>Klub rómskych žien</b> , Neresnicka ul. č. 44, 960 01 Zvolen, 045/5326363	
▪ Letný výchovno-vzdelávací tábor rómskych detí	112 000
<b>Klub rómskych žien na Slovensku</b> , Internátna 59, 974 00 Banská Bystrica, 048/4230274	
▪ Letný rekondično-vzdelávací pobyt rómskych detí	42 000
<b>Združenie mladých Rómov na Slovensku</b> , ul. ČSA 21, 974 00 Banská Bystrica, 048/4148279	
▪ Letný výchovno-vzdelávací tábor rómskych detí	56 000
<b>Občianske združenie REMO</b> , 094 15 Zámutov, okr. Vranov n/T., 057/4496991	
▪ Letný tábor rómskych detí	60 000
<b>Slovenské hemofilické združenie</b> , Palárikova 34, 052 01 Spišská N. Ves, 053/4174125	
▪ Rekondično-rehabilitačné pobyty detských hemofilikov	143 300
<b>Sportinvalid</b> , Šoltésovej 7, 040 01 Košice, 055/6780049	
▪ Rehabilitačno-rekondičné pobyty členov	63 000

<b>Združenie vojnových poškodencov-invalidov</b> , Štefánikovo nábrežie, 974 01 Banská Bystrica, 048/4123507	
▪ Rekondično-rehabilitačné pobyty členov	63 000
<b>RC Zväzu telesne postihnutej mládeže</b> , Pražská 11, 816 36 Bratislava, 02/52444710	
▪ Rekondičný pobyt pre telesne postihnutú mládež	126 000
<b>Združenie občanov postihnutých epilepsiou</b> , AURA, 906 37 Rohožník, 034/6588202	
▪ Rekondično-rehabilitačný pobyt členov	157 500
▪ Propagačno-integračné centrum	25 000
<b>Zväz vojnou poškodených invalidných občanov</b> , Trnavská 16, 821 08 Bratislava, 02/55574326	
▪ Rehabilitačný pobyt členov	29 400
<b>Slovak Crohn Club</b> , Radlinského, 901 01 Malacky, 034/7724392	
▪ Rehabilitačný pobyt členov	42 000
<b>Nezábudka, združ. na pomoc rodinám so ZPD</b> , 903 01 Tureň č. 300, 02/45918188	
▪ Rehabilitačný pobyt zdravotne postihnutých detí a mládeže	39 900
<b>Občianske združenie AUTIZMUS</b> , Revúcka 8, 821 08 Bratislava, 0905929648	
▪ Rehabilitačné pobyty pre rodiny s autistickým členom	30 000
<b>Asociácia Klubov abstinujúcich Slovenska</b> , J.Žirku č. 1/4, 971 03 Prievidza, 046/5425588	
▪ Letná terénna terapia členov	160 000
▪ Monotematický výcvik pre manažérov klub. abstinujúcich	37 690
<b>Spolok abstinentov</b> , Gorkého 37/7, 971 03 Prievidza, 046/5404392	
▪ Rodinná terapia členov	75 600
<b>Združenie občanov Klub Jašterica</b> , Hraničná 2, 821 05 Bratislava, 02/55567836	
▪ Letná rodinná terapia členov	35 700
<b>Občianske združenie Život bez drog</b> , Podzámska 25, 940 61 Nové Zámky, 035/6493591	
▪ Terénna terapia členov	59 903
<b>Občianske združenie Severka</b> , Blagoevova 2, 851 04 Bratislava, 02/62317285	
▪ Bádateľská expedície pre deti z Petržalky	40 000
<b>Kultúrne združenie Rómov Slovenska</b> , Golianova 10, 974 01 Banská Bystrica, 048/4143515	
▪ Prevencia drogovej závislosti metódou pobytu v prírode	80 000
<b>Únia žien Slovenska</b> , Strojárska 2060, 069 91 Snina, 057/659018	
▪ Domáci horor	15 000
<b>Športový klub telesne postihnutých športovcov</b> , Žilinská 23, 034 01 Ružomberok, 044/4323138	
▪ Športové súťaženie zdravotne postihnutých športovcov	33 000
<b>Asociácia tlmočníkov posunkovej reči</b> , Šancová 50, 811 05 Bratislava, 02/52492039	
▪ Podpora aktivít tlmočníkov posunkovej reči	47 561
<b>SOS Centrum krízovej intervencie</b> , Haanova 7, 851 04 Bratislava, 02/64369577	
▪ Nekompletné rodiny a rodiny v kríze	96 000
<b>Občianske združenie Za dôstojnejší život</b> , Levočská 3, 052 01 Spišská Nová Ves, 0905/660723	
▪ Počítačové centrum pre mladých ľudí zo sociálne slabších rodín	98 000
<b>Detský fond</b> , Západná 2, 821 02 Bratislava, 02/43337825	
▪ Sprievodca bezbariérovou Bratislavou	52 557
<b>Slovenská spoločnosť pre rodinu a zodpovedné rodičovstvo</b> , Ambroseho 6, 851 02 Bratislava, 02/54774543	
▪ Podpora výchovného prostredia v rodinách	24 700
<b>Asociácia supervízorov a sociálnych pracovníkov</b> , Žarnovova 5, 903 01 Senec, 02/45926723	
▪ Príprava sociálneho poradcu	77 700
<b>Domov pre každého</b> , Ivánska cesta 32, 821 04 Bratislava, 0905254724	
▪ Spoločná štedrovečerná večera pre ľudí bez domova	43 300
<b>Informačné centrum mladých</b> , Tenisova 25, 971 05 Prievidza, 046/5439188	
▪ Prvá bezplatná psychologická poradňa pre mládež	27 000
<b>Materské centrum Bambíno</b> , Šrobárova 20, 058 01 Poprad, 052/7732413	
▪ Materské centrum likviduje bariéry	68 680
<b>Občianske združenie eM Klub</b> , Dolná 48/19, 967 01 Kremnica, 045/6743092	
▪ Adaptácia dievčat a chlapcov z DD a OÚ po ukončení ústavnej výchovy	48 000
<b>Občianske združenie Fórum pre pomoc starším</b> , Hviezdoslavova 3, 971 01 Prievidza, 046/5421902	
▪ Ľudské práva starších ľudí – vydanie bulletinov	45 000
<b>Slovenský kresťanský zväz</b> , Záhranická 37, 811 07 Bratislava, 02/55574369	
▪ Členský poplatok medzinárodnej organizácii	2 000
<b>Občianske združenie Straník</b> , Zástranie 49, 010 03 Žilina, 041/5654534	
▪ Športové hry dospelých mentálne postihnutých	100 000



<b>Občianske združenie KONTEXT</b> , Križna 64, 821 08 Bratislava, 02/55572746	
▪ Výroba skrytých titulkov televíznych programov pre sluchovo postihnutých občanov	800 000
<b>Klub priateľov DD a DSS</b> , Medňanského 48, 036 08 Martin – Priekopa, 043/4281615	
▪ Stretnutie pod jedličkou	29 000
<b>Združenie na pomoc bezdomovcom v SR</b> , Tomášikova 22, 826 17 Bratislava, 0903173846	
▪ Štedrá večera pre ľudí bez domova	30 000
<b>Rómska asociácia telesnej kultúry v SR</b> , Hlavná 20, 076 53 Zátin	
▪ Dobrý ujo Mikuláš	10 000
<hr/>	
<b>Bežné transfery k 31. 12. 2001</b>	<b>148 projektov</b>
	<b>42 961 658</b>

#### Kapitálový transfer (Sk)

<b>Slovenská humanitná rada</b> , Ružová dolina 27, 824 64 Bratislava, 02/53413970	
▪ Informačný systém REHIS Slovensko	343 000
<hr/>	
<b>Kapitálové transfery k 31. 12. 2001</b>	<b>1 projekt</b>
	<b>343 000</b>

## PRÍLOHA 2

### MINISTERSTVO ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA SR

#### PODPORENÉ PROJEKTY A ICH REÁLNE FINANČNÉ ČERPANIE V KAPITOLE MŽP SR V ROKU 1999

Rozhodnutie ministra životného prostredia SR o rozdelení finančných prostriedkov na „Zelený projekt“ na rok 1999 na základe odporúčania Rady environmentálnych projektov.

Č. Organizácia, mesto	Názov projektu	Suma
1. ZO SZOPK Zamagurie, Červený Kláštor	Posilnenie populácie jasoňa červenookého v PIENAP-e	25 000
2. SZOPK ZO Lipa, Prešov	Regulačné a asanačné opatrenia v chránených územiach Podmorský zosuv a Fintické svahy	5 000
3. Skupina pre ochranu netopierov, Revúca	Ochrana a menežment populácií a biotopov netopierov na Slovensku	25 000
4. SEO Bambi, Moldava nad Bodvou	Aktívna ochrana netopierov	30 000
5. Slovenská speleologická spoločnosť, Liptovský Mikuláš	Činnosť Slovenskej speleologickej spoločnosti	150 000
6. A-projekt, Liptovský Hrádok	Projekt revitalizácie vybraných lokalít horného Liptova	14 000
7. KOZA Trenčín	Pracovné ochrannárske tábory	5 000
8. Vydra - vidiecka rozvojová aktivita, Čierny Balog	Zosúladenie potrieb ochrany prírody a rozvoja turistiky v oblasti NPR Dobročský prales	15 000
9. ÚV SZOPK, Prievidza	Ochrana oravských rašelinísk	5 000
10. Spod skál, Mikušovce	Pomoc pri záchrane genofondu v prírodnej rezervácii Nebrová	5 000
11. Prameň života, Višňov	Zdravé povodie	60 000
12. Útulok v údolí, Nová Dubnica	Čistička	30 000
13. Spolok priateľov Východných Karpát, Snina	Čisté vodné toky v biosférickej rezervácii Východné Karpaty	50 000
14. Sosna, Košice	Horný Abov spolu komunikuje	40 000
15. Nadácia Katedra, Dunajská Streda	Ochrana životného prostredia na základných školách	50 000
16. Zelená Linka, Púchov	Hra na Jednorozčca alebo projektová práca ako forma environmentálnej výchovy	20 000
17. SZOPK Podlesom, Spišská Nová Ves	Rekonštrukcia náučného chodníka mládeže	60 000
18. SZOPK, Čadca	Seminár o trvalo udržateľnom turizme	20 000
19. SZOPK, Partizánske/ zmena projektu na ÚV SZOPK Prievidza	Environmentálna výchova v predškolskom veku – odpady	20 000
20. Otvorený kruh, Bratislava	Eliminácia perzistentných organických látok v zložkách životného prostredia v SR	50 000
21. Centrum environmentálnych aktivít, Trenčín	Vzdelávacie programy pre Trenčín 21	5 000
22. Klub Gentiana, Bardejov, Fénix Bratislava	Údržba náučného chodníka ochrany prírody Bardejovské kúpele – Zborovský hrad	5 500
23. Trend, Polomka	Ekosúťaž	4 500
24. Klub priateľov Muránskej planiny, Muránska Dlhá lúka	Seminár Ja a príroda	15 000
25. Združenie ochráncov severovýchodného Slovenska Pčola, Stará Ľubovňa	Svet obnoviteľných energií	15 000
26. ZO SZOPK Horná Orava, Námestovo	Verejnosc' a ochrana prírody Hornej Oravy	15 000
27. SZOPK Sitno, Banská Štiavnica	Ochrana prírody v karikatúre IX. ročník	25 000
28. Združenie pôvodcov odpadu Horný Žitný ostrov, Šamorín	Zdokonalovanie separácie komunálneho odpadu z obcí a prechod na triedenie ďalšieho druhu odpadu	70 000
29. SZOPK, Bratislava	Obnova a údržba areálu technických pamiatokna Oblazoch v NPR Kvačianska dolina	33 000
30. ABF Slovakia	Súťaž „Stavba roka 1999“	50 000
		<b>917 000</b>

## PODPORENÉ PROJEKTY A ICH REÁLNE FINANČNÉ ČERPANIE V KAPITOLE MŽP SR V ROKU 2000

Rozhodnutie ministra životného prostredia SR o rozdelení finančných prostriedkov na „Zelený projekt“ na rok 2000 na základe odporúčania Rady environmentálnych projektov.

Č. Organizácia, mesto (právna forma)	Názov projektu (skrátенý)	suma (Sk)
1. KOZA Trenčín (OZ)	Pracovné ochrannárske tábory	50 000
2. SOVS Vranov nad Topľou (NO)	Tvorba hniezdísk pre sovu lesnú, sokola myšiara a menšie dutinové hniezdiče	25 000
3. SOVS Vranov nad Topľou (NO)	Vytváranie hniezdných možností pre vodnára potočného a rybárika riečneho v NP Muránska planina	10 000
4. Klub Strážov, Považská Bystrica (OZ)	Manažment biotopov na lokalitách v NPR Súľovské vrchy a v okolí NPR Vápeč	25 000
5. SON Revúca (OZ)	Katalóg zimovísk netopierov na Slovensku	20 000
6. ZO SZOPK Trbeč, Nitra (OZ)	Ochrana hniezdísk v CHKO Ponitrie	35 000
7. Málinec, Málinec (OZ)	Ochrana chránených stromov	10 000
8. SZOPK Michal nad Žitavou (OZ)	Prírodná rezervácia Žitavský luh	10 000
9. Čabinská studnička, Čabiny (OZ)	Záchrana hniezdiska bocianov	40 000
10. SOVS Vranov nad Topľou (NO)	Program záchrany sokola rároha v NP Muránska planina	20 000
11. SOVS Vranov nad Topľou (NO)	Prírodovedná súťaž AVESIÁDA	15 000
12. Klub OP Veľká Fatra, Vrútky (OZ)	Náučný chodník	25 000
13. SZOPK Nové Zámky	Zapojenie občanov	15 000
14. SZOPK Prešov (OZ)	Zelené Karpaty	20 000
15. Áno Malacky (NO)	Zinkovňa	10 000
16. VYDRA	Náučný chodník Čierny Balog – Hronec	15 000
17. Spolok obnovy vidieka Vepor, Poniky (OZ)	Škola ľudových remesiel	15 000
18. PRO Kalondiensis, Kalonda (OZ)	Čisté svedomie – čistá obec	20 000
19. Pribilina (OZ)	Všesportový areál	20 000
20. SZOPK Bratislava (OZ)	Údržba areálu v Kvačianskej doline	25 000
21. Priatelia športu, Bacúch (OZ)	Tržnica	24 000
22. Komunitné environmentálne združenie D. Lužná	Úprava detských ihrísk	6 000
23. Kompas Brodské (OZ)	Poznaj a chráň prírodu	30 000
24. Za lepší život, Jelšava (OZ)	Chráň svoje okolie – chráň si zdravie	20 000
25. Regionálne združenie Nové milénium, Vranov nad Topľou	Vyčistenie miestneho potoka v rómskej osade Sedliská	20 000
26. Spoločná budúcnosť, Šárovce (OZ)	<b>1650 pre 2000</b>	10 000
27. Mikroregión Teplý Vrch	Revitalizácia narušenej prírodnej krajiny Drienčanského krasu so zapojením rómskeho etnika	15 000
28. ABF Slovakia	stavba roka	50 000
29. SZOPK Sitno, Banská Štiavnica (OZ)	Ochrana prírody v karikatúre XII. ročník	15 000
30. Svätajurské múzeum v prírode Pezinok (NO)	Obnovenie studničky	25 000
31. Kamenec, Jedľové Kostolany (OZ)	Úprava a spevnenie svahu	10 000
32. Požiarny zbor, Podbranč (OZ)	Ako neublížiť vode	20 000
33. SZOPK DUB, Dubnica/Váhom	Starám sa o prítok	20 000
34. SZOPK Orol, S. N. Ves (OZ)	Obnova studničiek v NP S. Raj	10 000
35. Naše mesto, Detva (OZ)	Podpolianske čisté lúky	40 000
36. Nadácia B. Powella, B.Štiavnica (N)	Raj pre nás	15 000
37. Jednota dôchodcov, Brodské (NO)	Sanácia čiernej skládky	20 000
38. SBS Autošport TEAM, Brezany (OZ)	Odstránenie čiernych skládok	10 000
39. Mikroregión Medveš, Nová bašta (NO)	Zníženie produkcie odpadov	35 000
40. Magnificat, Litmanová (OZ)	Vyčistíme svet	15 000
41. Spolok architektov Slovenska	Živá architektúra 2000 – organická architektúra na Slovensku – Katalóg	25 000
		<b>860 000</b>

## PODPORENÉ PROJEKTY A ICH REÁLNE FINANČNÉ ČERPANIE V KAPITOLE MŽP SR V ROKU 2001

Rozhodnutie ministra ŽP o rozdelení finančnej dotácie na „Zelený projekt 2001“ na základe odporúčenia Rady environmentálnych projektov MŽP SR

Č. Organizácia, mesto	Názov projektu (skrátенý)	Odporúčaná dotácia (Sk)
1. OZ CEA, Trenčín	Baranček – podpora činnosti	45 000
2. Stredisko environmentálnej osvetu BAMBI, Moldava nad Bodvou	Praktická ochrana netopierov	49 000
3. A-Projekt n.o., Liptovský Hrádok	Pomôžme zachrániť kamzíka	26 000
4. OZ Rodina dobrej nádeje, Radošina	Záchrana Gaštanice Radošina	100 000
5. OZ Mestečko, Slovenská Ľupča	Informovanie o separovanom zbere odpadu	15 000
6. SZOPK č. 6, Bratislava	Obnova a údržba mlynov v NPR Kvačianska dolina	30 000
7. SZOPK – ZO O2, Spišská Nová Ves	Záchrana prírodnín z banských lokalít v likvidácii v reg. Spiša	28 000
8. SZOPK – ZO O2, Spišská Nová Ves	Záchrana prírodného dedičstva	26 000
9. Klub ochrancov prírody Veľkej Fatry, Vrútky	Náučný chodník Gaderská dolina - Blatnický hrad	13 000
10. Bratislavské regionálne ochr. združenie, BA	Medzinárodný tábor na ochranu mokradí	35 000
11. Spoločnosť pre ochranu vtáctva na Slovensku, Vranov n. Topľou	Praktická ochrana prír. pre deti prostredníctvom ČIMO v okr. Trnava	15 000
12. SZOPK Tribeč, Nitra	Repatriácia Sysľa pasienkového na vybrané lokality	27 000
13. Spoločnosť pre ochranu vtáctva na Slovensku, Vranov n. Topľou	Stráženie hniezdných lokalít sokola sťahovavého v Slovenskom Krase	50 000
14. OZ SOSNA, Košice	Rozšírenie Náučného chodníka Horný Abov	53 000
15. OZ Priechod – Naša dedina, Selce	Potok Ľupčica	15 000
16. Občianske združenie Tatry, Lipt. Mikuláš	Environmentálny mesačník pre mládež – Ekokompas	8 000
17. Združenie ochrancov SV Slovenska PČOLA, Stará Ľubovňa	Nenasilná občianska ekologizácia	35 000
18. Skupina pre výskum a ochranu dravcov a sov, BA	Program záchrany populácie haje červenej na Slovensku	40 000
19. OZ ŽIVICA, Zvolen	Výchova k TUR	38 000
20. Prešovská bicyklová skupina Kostitras	Bezpečne do školy	13 000
21. Občianske združenie Tatry, Lipt. Mikuláš	Korešpondenčná škola ekológie - Liptov	18 000
22. Spoločnosť pre ochranu vtáctva na Slovensku, Vranov n. Topľou	Hniezdne ostrovy z plastových fliaš na Oravskej priehrade	15 000
23. Občianske združenie Tatry, Lipt. Mikuláš	Monitoring vodných tokov v podtatranskom regióne	34 000
24. OZ Otvorený kruh, Bratislava	Eliminácia prchavých org. látok (VOC) v SR	10 000
25. SZOPK Senica	Deň Zeme 2001	10 000
26. Medzinárodné výtvarné sympóziu VAGUS, N. M.n Váhom	Medzinárodné výtvarné sympóziu VAGUS	30 000
27. OZ Dobrovoľného požiarného zboru, Podbranč – Dolná dolina	Zdravá pramenitá voda	20 000
28. Združenie lesníčiek, Zvolen	Detský náučný chodník	25 000
29. SZOPK Zamagurie, Červený Kláštor	Ochrana hniezd bociana bieleho v Zamagurí	27 000
30. Slovenská speleologická spoločnosť, Lipt. Mikuláš	Seminár pre stráž prírody špecializovaná na jaskyne	15 000
31. Zväz skautov maďarskej národnosti, Zemné	Náučný chodník v katastri obce Zemné	15 000
32. Poľovnícke združenie Zelený háj, Suchá n. Parnou	Tvorba ÚSES v poľnohosp. krajine	20 000
		<b>900 000</b>

## PRÍLOHA 3

### MINISTERSTVO ŠKOLSTVA SR

#### ROZDELENIE FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV MŠ SR (ODBOR DETÍ A MLÁDEŽE) V ROKU 2001 POUŽITIE FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV BÝVALÉHO ŠTÁTNEHO FONDU TELESNEJ KULTÚRY ZA ROKY 1998-2001

##### DOTÁCIE ZO ŠTÁTNEHO ROZPOČTU MŠ SR (ODBOR DETÍ A MLÁDEŽE) PRE OBČIANSKE ZDRUŽENIA DETÍ A MLÁDEŽE NA ROK 2001

OBČIANSKE ZDRUŽENIE (V SK)	DOTÁCIA SPOLU	Z TOHO INVESTÍCIE
<b>celoštátne združenia</b>		
Úsmev ako dar	3 333 141	568 964
Amavet	4 118 623	600 000
eRko – Hnutie kresťanských spoločenstiev detí	5 587 674	650 000
Slovenský skauting	10 677 151	1 621 103
Spoločenstvo evanjelickej mládeže	3 261 779	187 748
Strom života	4 182 418	653 113
<b>nadregionálne združenia</b>		
Domka	2 576 453	241 000
Fénix	2 729 533	-
Hnutie mládeže za demokratické Slovensko	607 210	40 000
Mladá demokratická ľavica	1 108 514	30 000
Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže	3 826 877	775 361
<b>regionálne združenia</b>		
Pionier	234 226	-
Slovenská asociácia country tancov	491 316	7 000
Sociálnodemokratická mládež Slovenska	498 372	30 000
Študentská únia Slovenska	150 652	-
YMCA na Slovensku	1 003 490	86 778
Zväz skautov maďarskej národnosti	1 034 212	136 572
Zväz telesne postihnutej mládeže	347 020	-
Rada mládeže Slovenska	4 968 515	883 361
<b>SPOLU s RMS</b>	<b>50 737 176</b>	<b>6 511 000</b>

**REGIONÁLNE A MIESTNE OZ (v Sk)**

Č. Predkladateľ	Prerozdelenie finančných prostriedkov podľa programov				
	Číslo spisu	Združenie	Zahraničie	Investície	Súhrn
1. Amico, Skalité	176	60 000			60 000
2. Asociácia mažoretiek Slovenska, Bratislava	44	40 000			40 000
3. Astronomický klub J. Bardyho, Plevník-Drienové	122	40 000			40 000
4. Centrum environmentálnych aktivít, Trenčín	61	50 000		30 000	80 000
5. Cesty, Nižná	174	80 000			80 000
6. Deti ulice, Bratislava	55	20 000			20 000
7. Detská misia na Slovensku, Bratislava	58	60 000			60 000
8. Detský folklórny súbor, Ďumbier, Liptovský Mikuláš	125	40 000			40 000
9. Dúha	106	760 000		62 000	822 000
10. Folklórny súbor Chemlon, Humenné	194		80 000		80 000
11. FOŠTUS, Bratislava	156	80 100			80 100
12. ICM, Poprad	178	160 000			160 000
13. ICM, Šurany	85	71 550			71 550
14. ICM, Topoľčany	126	120 000	50 000	37 000	207 000
15. ICM – klub mladých mesta Humenné	123			37 000	37 000
16. INEX, Bratislava	59	100 000	700 000	47 000	847 000
17. Klub Kontiky, Bratislava	47	100 000	27 000		127 000
18. Klub Pampúch, Prievidza	75	100 000		17 000	117 000
19. Klub prieskumník – Pathfinder, Bratislava	121	166 000	80 000		246 000
20. Kľúč, Kežmarok	51	20 000			20 000
21. Komunita, Dubnica nad Váhom	199	120 000			120 000
22. Kresťanská pracujúca mládež, Bratislava	169	60 000		22 000	82 000
23. Kruh, Banská Štiavnica	189	80 000			80 000
24. Kultúra, Rajecké Teplice	81	100 000			100 000
25. Mládež pre Krista, Prešov	118	140 000			140 000
26. Mladí kresťanskí robotníci, Považská Bystrica	137	60 000			60 000
27. Národné združenie pre PKU, Dolný Kubín	151	0			0
28. Osvetové združenie Rómov Považia	131	40 000			40 000
29. OZ Domček, Spišská Nová Ves	86	25 000			25 000
30. OZ Krok za krokom, Košice	161	80 000			80 000
31. OZ Škola hrou, Bratislava	148	120 000			120 000
32. Progres 2000, Sabinov	158	70 000			70 000
33. Samaritán, Bratislava	110	24 523			24 523
Spoločenstvo detských klubov zdravotne postihnutých detí	163	50 000			50 000
34. Skautský oddiel v Sládkovičove	21	24 800	52 300		77 100
35. Spoločenstvo Hrubáci, Trnava	30	14 300			14 300
36. Spoločenstvo života, Bratislava	54	50 000			50 000
37. Spoločnosť A. H. Škultétyho, Veľký Krtíš	173	16 600	15 000		31 600
38. Spolok medikov mesta Košice	39	50 000			50 000
39. Tanečná škola ETIK, Poprad	115	30 000			30 000
40. Tanečné centrum Fortuna, Poprad	201	30 000			30 000
41. Tanečno-pohybové centrum mladých MERLIN, Snina	120	40 000	30 000		70 000
42. Tanečný klub TREND, Poprad	26		98 000		98 000
43. Trenčiansky študentský dom, Trenčín	167	100 000			100 000
44. Truc sqhérique, Žilina	116	60 000			60 000
45. Tulipánci, Trnava	146	120 000		47 000	167 000
46. Umelecký klub PROSPECTA	78	40 000			40 000
47. Únia slovenskej mládeže, Topoľčany	171	140 000	70 000	30 000	240 000
48. VAM, Stará Lubovňa	200	160 000			160 000
49. Volnočasko, Levice	77	100 000			100 000
50. Vydra, Čierny Balog	111	120 000			120 000

51. YPSILON, Martin	185	140 000	70 000	32 000	242 000
52. Zádrapky, Senica	191		0		0
53. Združenie detí a mládeže RADOST', Senec	45	42 000			42 000
54. Združenie detí a mládeže, súbor Giralde, Ivánka pri Dunaji	135	40 000			40 000
55. Združenie LAURA	89	1 100 000		87 000	1 187 000
56. Združenie na podporu tvorivých aktivít detí a mládeže, Michalovce	88	0			0
57. Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím, Dunajská Streda	134	120 000			120 000
58. Združenie pracujúcej mládeže Slovenska	145	500 000	30 000	52 000	582 000
<b>Spolu regionálne:</b>		<b>6 074 873</b>	<b>1 302 300</b>	<b>500 000</b>	<b>7 877 173</b>

## BILATERÁLNE DOHODY

č. Bilaterálne dohody	Dotácia (v Sk)
1. Slovenská spoločnosť priateľov Francúzska a frankofónneho sveta	281 000
2. AMAVET	196 000
3. MDL'	40 000
4. Domček – CVČ	100 000
5. IUVENTA	164 000
6. INEX Slovakia	169 000
7. Spoloč. maďarskej mládeže	100 000
8. Rada mládeže Slovenska	35 000
9. Slovenský skauting	56 651
10. SACT	100 000
11. Pionier	66 000
12. Zväz telesne postihnutej mládeže	65 000
13. Ozvena	50 000
<b>Spolu dotácie</b>	<b>1 422 651</b>

## POUŽITIE FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV BÝVALÉHO ŠTÁTNEHO FONDU TELESNEJ KULTÚRY V ROKOCH 1998 - 2001

### ROK 1998

Účel, na ktorý bol poskytnutý príspevok zo ŠFTK	Rozpočet (v tis. Sk)
Činnosť občianskych združení	56 930
Mzdy zamest. TK a odvody org.	94 573
Významné medzinár. pod. v SR	28 795
Ocenenie športovej reprezentácie za rok 1998	9 360
Výst. modern. prev. šport. zariad.	100 309
Podpora vrcholového športu - EPS	13 346
Správa fondu ŠFTK	2 240
<b>Spolu</b>	<b>305 553</b>

Zdroj: Štátny fond telesnej kultúry, 2002

ROK 1999

Účel, na ktorý bol poskytnutý príspevok zo ŠFTK	Rozpočet v tis. Sk	Skutočnosť v tis. Sk
Činnosť občianskych združení	114 200	109 526
Mzdy zamest. TK a odvody org.	70 000	34 550
Mzdy trénerov štátnej športovej reprezentácie	26 000	12 635
Významné medzinár. pod. v SR	22 000	19 324
Ocenenie športovej reprezentácie za rok 1998	12 402	8 803
Výst. Modern. prev. šport. zariad.	96 000	86 188
Podpora vrcholového športu – EPS	15 000	15 214
Projekt „Sydney 2000“	27 000	31 796
Svetová zimná univerziáda a EYOD	22 200	24 466
Rezerva – v tom FNM II.	16 100	6 536
Správa fondu ŠFTK	2 560	1 742
<b>Spolu</b>	<b>423 462</b>	<b>350 780</b>

Zdroj: Štátny fond telesnej kultúry, 2002

ROK 2000

Účel, na ktorý bol poskytnutý príspevok zo ŠFTK	Výška poskytnutého príspevku v Sk	Čerpanie príspevku v Sk	Rozdiel v Sk	Počet subjektov
Činnosť občianskych združení	106 926 168,00	106 915 016,00	11 152,21	29
Mzdy zamest. TK a odvody org.	69 883 000,00	69 882 992,00	8,00	21
Významné medzinár. pod. v SR	25 969 884,50	25 969 884,50	0,00	77
Výst. modern. prev. šport. zariad.	88 054 648,40	88 034 929,90	19 718,50	71
Podpora vrcholového športu – EPS	5 344 774,22	5 344 774,22	0,00	14
Letné olymp. hry „Sydney 2000“	116 997 000,00	116 997 000,00	0,00	2
Správa fondu ŠFTK	2 107 000,00	2 107 000,00	0,00	
<b>Spolu</b>	<b>415 282 475,12</b>	<b>415 251 596,62</b>	<b>30 878,71</b>	

Zdroj: Štátny fond telesnej kultúry, 2002

ROK 2001

Účel, na ktorý bol poskytnutý príspevok zo ŠFTK	Výška poskytnutého príspevku (v tis. Sk)
Činnosť občianskych združení	200 110
Významné medzinár. pod. v SR	20 000
Podpora vrcholového športu - EPS	12 000
Výst. modern. prev. šport. zariad.	150 000
Zimné olympijské. hry 2002	40 300
Zimné paraolympijské hry 2002	15 240
Ocenenie šport. z výsl. v roku 2000	8 000
Letné svetové hry nepočujúcich	2 254
Svetové hry IWGA	3 860
Správa fondu ŠFTK	2 560
<b>Spolu</b>	<b>454 324</b>

Zdroj: Štátny fond telesnej kultúry, 2002



# PRÍLOHA 4

## PROTIDROGOVÝ FOND

### ROZDELENIE FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV Z PROTIDROGOVÉHO FONDU V ROKU 2001

#### SCHVÁLENÉ PROJEKTY V RADE PROTIDROGOVÉHO FONDU (MAREC 2001)

##### Okres Bratislava I

1. Retest, resocializačno-terapeutické centrum pre ľudí závislých od psychotropných látok, Ľadová 11, Bratislava 1 Letná terénna terapia klientov Retestu	49 540
2. Retest, resocializačno-terapeutické centrum pre ľudí závislých od psychotropných látok, Ľadová 11, Bratislava 1 Rozširovanie pracovných zručností klientov Retestu	58 000
3. Retest, resocializačno-terapeutické centrum pre ľudí závislých od psychotropných látok, Ľadová 11, Bratislava 1 Materiálne zabezpečenie pravidelných víkendových terénnych terapií klientov Retestu	65 000
4. ROAD n. o., Pražská 11 Bratislava Finančné zabezpečenie prevádzkových nákladov na rok 2001	553 000
5. Centrum poradensko psychologických služieb pre jednotlivca, pár a rodinu, Špitálska 4, Bratislava Rodina v roku duševného zdravia ako primárne prostredie prevencie závislostí a formovania medziľudských vzťahov	926 192
6. Redakcia časopisu pre deti BOBI, Štefánikova 19, Bratislava 1 Áno a Nie!	100 000
7. Superohník, časopis pre deti vo veku od 8 do 12 rokov, Štefániková 19 Bratislava 1 Drogy, nič ľahšie	100 000
8. Národné osvetové centrum, Nám. SNP 12, Bratislava 1 Prečo som na svete rád / rada – celoštátna súťaž a putovná výstava	379 250
9. Trade Leas, spol. s. r. o., Odborárske nám. 3, Bratislava 1 Zisky a straty v záťažových situáciách alebo príprava na život	90 000
10. Fond detí a mládeže, Pražská 11, Bratislava Tvoj život ...	100 000
11. Fond detí a mládeže, Pražská 11, Bratislava Nikdy nie je priskoro...	100 000
12. Úrad vlády Slovenskej republiky, Nám. Slobody 1, Bratislava Teoreticko-metodický seminár „Kvalita verzus kvantita“	244 250
13. Vydavateľstvo PERFEKT pre časopis FIFÍK, Karpatská 7, Bratislava 1 Drogy, nie!	100 000

##### Okres Bratislava II

14. OG – Vydavateľstvo Poľana, s. r. o., Súťažná 18, Bratislava Ako byť sám sebou (program „cesta“)	2 500 000
--	-----------

##### Okres Bratislava III

15. FNsP akad. L. Déreza – klinika biochémie, Limbova 5, Bratislava Laboratórna diagnostika užívania drog a monitorovanie liečby pacientov so závislosťou	4 500 000
16. Občianske združenie JAS, Jaskový rad 159, Bratislava Rodinná terénna terapia Šaštín 2001	60 000

##### Okres Bratislava IV

17. PhDr. Alojz Nociar, CSc., Kolískova 10, Bratislava 4 Dofinancovanie vydania publikácie „Alkohol, drogy a osobnosť“	122 350
---	---------

### Okres Malacky

18. **ÁNO, n. f.**, Olšovského 14, Malacky  
Linka dôvery žije 59 700
19. **Združenie abstinentov Slovenska**, P.O. Box 19, Veľké Zálužie  
Týždenná rodinná terapia – život v rodine abstínujúceho alkoholika 76 500

### Okres Galanta

20. **Galantské osvetové stredisko**, Bratislavská ul. 1458/71, Galanta  
Drogám povedz nie! – popoludnie zdravého životného štýlu 81 000
21. **Bethesda, Resocializačné stredisko Teen Challenge**, Šulekovská 1585/38, Sereď  
Resocializačné stredisko pre drogovu závislú mládež rok 2001 250 000

### Okres Skalica

22. **Občianske združenie Smerovky**, Blahova 9, Skalica  
Niekto Ťa ľúbi a potrebuje 40 000

### Okres Bánovce nad Bebravou

23. **Obec Rybany**, 415 Rybany  
Stredisko záujmovej činnosti detí a mládeže obce 50 000

### Okres Prievidza

24. **Občianske združenie Provital**, J. Žirku 1/4, Prievidza  
Realizácia resocializačného procesu pre drogovu závislé osoby v Dome života bez drog Koš v r. 2001 480 000
25. **Hornonitrianske osvetové stredisko**, Záhradnícka 19, Prievidza  
Škola rovesníkov 45 500

### Okres Komárno

26. **Resocializačné stredisko Nádej**, Športová 1026, Bátorové Kosihy  
Resocializačná činnosť v roku 2001 250 000

### Okres Levice

27. **Tekovská hviezdáreň** – oddelenie osvetovej činnosti, Sokolská 21, Levice  
Sociálna príprava na prevenciu drogových závislostí 35 000
28. **Resocializačné zariadenie Pahorok, n. o.**, č. 116, Bohunice  
Prevádzkovanie resocializačného strediska 507 000
29. **OZ Efko**, Dr. Zelenyáka 65, Hronovce  
Chránené pracovisko – Tkáčska dielňa 50 000

### Okres Nitra

30. **Ponitrianske osvetové stredisko**, Fatranská 3, Nitra  
Primárna prevencia drogových závislostí v kultúre – projekt vzdelávania pracovníkov miestnej kultúry ponitrianskeho regiónu 66 600
31. **SLONAD – centrum Sniečko**, Fábryho 5, Nitra – Štitáre  
Detská linka záchrany 150 000

### Okres Nové Zámky

32. **Občianske združenie Život bez drog**, Podzámska 25, Nové Zámky  
Resocializácia drogovu závislých osôb v RS Ľudovítov 876 000

## Okres Šaľa

33. **Centrum poradensko-psychologických služieb**, Pázmány 51/19, Šaľa  
Program osobnostného rastu a podpory zdravého životného štýlu pre stredoškolskú mládež 39 546

## Okres Liptovský Mikuláš

34. **Knižnica Gašpara Fejérpataky - Belopotockého**, Štúrova 56, Liptovský Mikuláš  
Drogy – mýty a skutočnosť 5 000

## Okres Tvrdošín

35. **Nemocnica s poliklinikou**, Ul. Mieru 549/16, Trstená  
Dobudovanie protidrogového pracoviska na psychiatrickom oddelení 490 000

## Okres Žilina

36. **Klub abstinentov**, Hviezdoslavova 56, Žilina  
Činnosť klubu abstinentov Žilina v roku 2001 64 500
37. **DOMKA – Združenie saleziánskej mládeže**, Rajecká 17, Žilina  
Dobudovanie a rozvoj činnosti Preventívneho centra mládeže 9 000
38. **Poliklinika Žilina – mesto**, Bratislavská 1, Žilina  
CPLDZ – stavba pre liečbu drogových závislostí 5 000 000

## Okres Banská Bystrica

39. **Občianske združenie Nádej deťom**, Horná strieborná 3, Banská Bystrica  
Bezpečné miesto 67 000
40. **Centrum poradensko-psychologických služieb**, Dolná Strieborná 2, Banská Bystrica  
Výcvik realizátorov prevencie alkoholových a drogových závislostí 79 700
41. **Centrum poradensko-psychologických služieb**, Dolná Strieborná 2, Banská Bystrica  
Letné špecializované sústredenie peer aktivistov s integrovaním klientov pracoviska CPPS 99 870
42. **Resocializačné centrum sv. Uršuly**, Tulsá 38, Banská Bystrica  
Resocializačné centrum sv. Uršuly, Tulsá 38, Banská Bystrica 171 000
43. **Nemocnica s poliklinikou F. D. Roosevelta**, nám. L. Svobodu 1, Banská Bystrica  
Centrum pre liečbu drogových závislostí CPLDZ – dostavba 1 025 000

## Okres Brezno

44. **Občianske združenie Union**, Závadka nad Hronom  
Športom proti drogám 9 400
45. **Občianske združenie Union**, Závadka nad Hronom  
Spájajú nás tóny 7 630

## Okres Poltár

46. **Obecný úrad Hradište**, 112 Hradište  
Voľnočasové aktivity mládeže – jeden z prostriedkov obnovy spoločenského života obce 17 500

## Okres Zvolen

47. **Regionálne združenie Detský fond**, Tehelná 5, Zvolen  
Vrstovnícky program prevencie drogových závislostí 71 500
48. **Občianske združenie Návrat – RDZO**, Kráľová 540, Zvolen  
Prevádzkové náklady zariadenia 406 000

## Okres Žiar nad Hronom

49. **Psychiatrická nemocnica prof. Matulaya, ČSA 234/139, Kremnica**  
Projekt 2001 250 000

## Okres Bardejov

50. **Hornošarišské osvetové stredisko, Rhodyho 6, Bardejov**  
Drogy – problém nás všetkých 18 500

## Okres Humenné

51. **Humenské združenie pre rozvoj H-A-D, ul. 26. novembra 1, Humenné**  
ANIMOTERAPIA pre drogovu závislú mládež 40 000

## Okres Levoča

52. **Občianske združenie Uško pri ZŠI pre sluchovo postihnutých, Kláštorská 24/a, Levoča**  
Záujmovou činnosťou proti drogám 50 000

## Okres Poprad

53. **Podtatranské osvetové stredisko, Nám. sv. Egídia 11, Poprad**  
Tvoje múdre telo – výtvarná súťaž 14 000

## Okres Prešov

54. **Krajský úrad v Prešove, Nám. Mieru 3, Prešov**  
Špecializovaná príprava koordinátorov prevencie drogových závislostí pri okresných úradoch  
Prešovského kraja 105 748
55. **Gréckokatolícka diecézna charita, Jarková 79, Prešov**  
Resocializačný systém Cesta k domovu 684 700

## Okres Stará Ľubovňa

56. **Lubovnianske osvetové stredisko, 1. mája 17, Stará Ľubovňa**  
Nefetuj, nedroguj a ži zdravo 40 180
57. **Podduklianske osvetové stredisko, Sovietskych hrdinov 160/74, Svidník**  
Drogy verzus zdravý životný štýl (Tvorivá dielňa) 34 000

## Okres Vranov nad Topľou

58. **Hornozemplínske osvetové stredisko, Sídliisko 1. mája, Vranov nad Topľou**  
Nedrogovať – zdravo žiť 21 050
59. **Centrum poradensko-psychologických služieb, Hronského 1191, Vranov nad Topľou**  
Poznávanie a rozvíjanie osobnosti mladého človeka a nácvik sociálne-psychologických zručností  
v rámci prevencie 50 000

## Okres Gelnica

60. **Obecná knižnica pri OcÚ Mníšek nad Hnilcom, Mníšek nad Hnilcom**  
Kniha Ti odpovie na Tvoje otázky 26 100
61. **Občianske združenie Radosť Prakovce, Klub kultúry 287, Prakovce**  
Život je radosť 39 000
62. **Občianske združenie „Vzdelanie naša nádej do budúcnosti“, 536 Nálepko**  
Spoločensko-kultúrne vzdelávacie centrum protidrogovej prevencie 30 000

## Okres Košice I

63. <b>Nadácia DeDo – Solidarita s deťmi z detských domovov</b> , Slovenskej jednoty 10, Košice 1 Spoločnou prácou proti drogám	1 250 000
64. <b>Resocializačné stredisko</b> , Alžbetina 17, Košice 1 Vedomosťami môžeme naše deti uchrániť pred drogami	30 000
65. <b>Občianske združenie Talentárium</b> , Čordáková 50, Košice Zdravý životný štýl a riešenie konfliktných situácií	19 500
66. <b>Fakultná nemocnica s poliklinikou</b> , Tr. SNP 1, Košice 1 Linka detskej dôvery – prevencia drogových závislostí	120 000

## Okres Michalovce

67. <b>Združenie rómskej spoločnosti na Slovensku</b> , Hlavná 25, Drahňov Drogy – alkohol – tabak	14 000
---	--------

## Okres Rožňava

68. <b>Gemerská knižnica P. Dobšinského</b> , Betliarska 8, Rožňava Prevencia drogovej závislosti	20 000
69. <b>Občianske združenie Harmónia</b> , Záhradnícka ul. 6, Rožňava Otvorene o veciach dobre uzamknutých	60 260
70. <b>Gemerské osvetové stredisko</b> , Betliarska 8, Rožňava Mladosť, s. r. o.	34 750

## Okres Sobrance

71. <b>Mestské kultúrne stredisko</b> , Tibava 197, Nám. slobody 1, Sobrance Droga zabíja, tvorivosť vedie k rozvíjaniu osobnosti	26 600
--	--------

## Okres Spišská Nová Ves

72. <b>Mestský úrad Krompachy</b> , Nám. Slobody 1, Krompachy Koordínácia protidrogových aktivít na území mesta	95 000
--	--------

## Okres Trebišov

73. <b>Osvetové stredisko</b> , Štefánikova 206, Trebišov Ako povedať NIE alkoholu a iným drogám	12 000
74. <b>Osvetové stredisko</b> , Štefánikova 206, Trebišov Ohrozuje droga aj mňa?	27 000
75. <b>Okresný úrad</b> – odbor sociálnych vecí, M. R. Štefánika 1161/184, Trebišov Prevencia drogových závislostí rómskych žiakov ZŠ I. Krasku na prchavé látky	32 000

**23 771 916**

## SCHVÁLENÉ PROJEKTY V RADE PROTIDROGOVÉHO FONDU (APRÍL 2001)

### Okres Bratislava I

1. <b>Športom proti drogám</b> , Buková 18, Bratislava 1 Sila osobnosti	1 000 000
--	-----------

### Okres Bratislava II

2. <b>Výskumný ústav detskej psychológie a patopsychológie</b> , Trnavská 112, Bratislava Vzdelávacie výchovné školenie pracovníkov reedukačných domovov a diagnostických centier v oblasti univerzálnej a ...	287 400
---	---------

- |   |         |
|---|---------|
| 3. <b>Gymnázium Federica Garcíu Lorcu</b> , Hronská 3, Bratislava 214<br>Činnosti záujmových útvarov v rámci prevencie závislostí | 50 000  |
| 4. <b>Centrum voľného času ESKO</b> , Chlumeckého 12, Bratislava<br>Príprava rovesníckych skupín – jarné a letné sústreďenie      | 143 760 |

#### Okres Bratislava III

- |  |         |
|--|---------|
| 5. <b>Centrum voľného času detí a mládeže</b> , Hlinická 3, Bratislava<br>Jarná prázdninová činnosť detí a mládeže v CVČ | 10 000  |
| 6. <b>Inštitút zahraničného obchodu a vzdelávania</b> , Nobelova 16, Bratislava<br>Najdrahšie čo človek má je život      | 300 000 |
| 7. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie</b> , Pri Šajbách 14, Bratislava<br>Začnite od seba II.              | 33 800  |
| 8. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie</b> , Pri Šajbách 14, Bratislava<br>Hľadáme správnu cestu III.       | 23 940  |
| 9. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie</b> , Pri Šajbách 14, Bratislava<br>Nikdy to nevzdávaj.              | 19 160  |
| 10. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie</b> , Pri Šajbách 14, Bratislava<br>Športová šanca                  | 14 000  |
| 11. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie</b> , Pri Šajbách 14, Bratislava<br>Sobotňajšie dobrodružstvo III.  | 12 000  |

#### Okres Bratislava IV

- |   |         |
|---|---------|
| 12. <b>Ústav informácií a prognóz školstva</b> – odbor mládeže a športu, Staré grunty 52, Bratislava<br>DROGY – výskum a informačné zabezpečenie v rezorte školstva | 565 000 |
| 13. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP</b> , Fedákova 3, Bratislava IV<br>Práca s problémovou triedou   | 35 000  |

#### Okres Pezinok

- |   |         |
|---|---------|
| 14. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie</b> , Cajlanská 95, Pezinok<br>Vytváranie efektívnych tímov z učiteľov a žiakov na ZŠ pracujúcich v oblasti prevencie rizikového správania | 118 700 |
|---|---------|

#### Okres Dunajská Streda

- |   |         |
|---|---------|
| 15. <b>ÚP Centrum poradensko-psychologických služieb</b> , Hlavná 23, Dunajská Streda<br>Primárna prevencia drogových a iných závislostí a podpora zdravého životného štýlu | 122 000 |
| 16. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Smetanov háj 258/8, Dunajská Streda<br>Tešíme sa do školy  | 25 000  |

#### Okres Galanta

- |   |        |
|---|--------|
| 17. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP</b> , Nám. detí 1, Galanta<br>Je nám spolu dobre – Semafor zdravia | 18 500 |
|---|--------|

#### Okres Hlohovec

- |  |         |
|--|---------|
| 18. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa pri OÚ v Hlohovci</b> , Fraštická č. 4, Hlohovec<br>Zriadenie klubových priestorov pre CVPP | 397 000 |
|--|---------|

#### Okres Piešťany

- |   |        |
|---|--------|
| 19. <b>Mestská knižnica Piešťany</b> , Školská 19, Piešťany<br>Kultúrou proti drogám  | 15 000 |
| 20. <b>IX. Základná škola</b> , E. F. Scherrera 40, Piešťany<br>Nie sme zlí... alebo cesta k emocionálnej stabilite žiakov staršieho školského veku | 29 230 |
| 21. <b>VII. Základná škola</b> , Brezová 19, Piešťany<br>Peer program   | 22 000 |

- |   |        |
|---|--------|
| 22. <b>Centrum voľného času Ahoj</b> , Teplická 83, Piešťany<br>Dobrodružstvo v Slovenskom raji   | 25 200 |
| 23. <b>Materská škola</b> , J. Zigmundíka 295/4, Vrbové<br>Zdravie a drogy  | 10 000 |
| 24. <b>Okresná pedagogicko-psychologická poradňa</b> , A. Trajana 9, Piešťany<br>Komunikačné schopnosti ako súčasť zdravého sebahpresadenia | 50 000 |

#### Okres Senica

- |  |        |
|--|--------|
| 25. <b>Špeciálna základná škola internátna a Špeciálna materská škola internátna</b> , Brezová ul. 1, Senica<br>Rovnoháha v prírode – rovnováha v nás                      | 24 000 |
| 26. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Vajanského ul. 27/4, Senica<br>Materiálno-technické vybavenie oddelenia výchovnej a psychologickéj prevencie pri PPP Senica | 64 500 |

#### Okres Bánovce nad Bebravou

- |   |         |
|---|---------|
| 27. <b>Centrum voľného času</b> , A. Kmeťa 530/8, Bánovce nad Bebravou<br>Športové zariadenie zamerané na aktivity primárnej prevencie drogových závislostí | 110 000 |
| 28. <b>Okresná pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Ul. 5. apríla 739/12, Bánovce nad Bebravou<br>Časopis Poradník                                       | 25 000  |

#### Okres Nové Mesto nad Váhom

- |   |        |
|---|--------|
| 29. <b>Centrum voľného času</b> , M. R. Štefánika 355, Stará Turá<br>Nákup nových metodických materiálov a didaktických pomôcok | 15 000 |
|---|--------|

#### Okres Partizánske

- |  |        |
|--|--------|
| 30. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa a pri nej CVaPP</b> , Veľká okružná 1017/15, Partizánske<br>Peer skupina v prírode I., Peer skupina v prírode II. | 55 000 |
|--|--------|

#### Okres Považská Bystrica

- |   |        |
|---|--------|
| 31. <b>Centrum voľného času ABC</b> , Lánska 942/55, Považská Bystrica<br>Učíme sa zdravo žiť – bez drogy – cyklus sktivít                                    | 22 800 |
| 32. <b>Základná škola sv. Augustína</b> , Moysesova 1, Považská Bystrica<br>Zefektívnenie mimoškolských činností ako primárnej prevencie drogových závislostí | 87 600 |

#### Okres Prievidza

- |   |        |
|---|--------|
| 33. <b>Hornonitrianske osvetové stredisko</b> , Záhradnícka 19, Prievidza<br>Kompas v labyrinte sveta | 48 600 |
| 34. <b>Základná škola</b> , 121 Diviaky na Nitricou<br>Emancipácia                                    | 30 000 |
| 35. <b>Základná škola</b> , Ul. nová 525/2, Koš<br>S úsmevom je život krajší                          | 20 000 |

#### Okres Púchov

- |  |       |
|--|-------|
| 36. <b>Centrum voľného času „Včielka“</b> , Športovcov 904, Púchov<br>Tvorivé dielne Aj to je rozprávka... | 5 000 |
|--|-------|

#### Okres Trenčín

- |   |        |
|---|--------|
| 37. <b>Štátna krajská knižnica Michala Rešetku</b> , Nám. SNP 2, Trenčín<br>Vedieť o drogách viac   | 28 000 |
| 38. <b>Základná škola P. Bezruča</b> , Ul. P. Bezruča 66, Trenčín<br>Situačná analýza drogových závislostí na ZŠ a realizácia protidrogovej prevencie | 15 000 |
| 39. <b>Základná škola</b> , SNP 6, Trenčianske Teplice<br>Cesty k zdraviu   | 10 000 |

## Okres Komárno

40. **Centrum voľného času**, Ul. Novozámocká 21, Nesvady  
Chcem byť najlepší 10 000

## Okres Levice

41. **Rodičovské združenie pri materskej škole**, T. Tansovej 2, Levice  
Rozprávkové zdravie 4 500
42. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Mierová 1, Levice  
Vzdelávacie aktivity a odborná príprava koordinátorov prevencie na školách 53 800
43. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP**, Mierová 1, Levice  
Preven. psych. program pre deti ZŠ s rizikovým správ. a ich rodičov formou zážitkovo-tréningového soc.-psych. programu 19 200

## Okres Nitra

44. **Stredná poľnohospodárska škola**, Drážovská 14, Nitra  
Cesta k zdravej osobnosti 35 750
45. **Stredné odborné učilište elektrotechnické**, Ul. 1. mája 500, Vrábce  
Zdravý životný štýl 16 750
46. **Krajská komisia pre prevenciu kriminality, drogových závislostí a iných sociálno-patologických javov**, Štefánikova 69, Nitra  
Výcvikový program pre pedagógov – koordinátorov primárnej prevencie na SŠ Nitrianskeho kraja II. časť 27 250
47. **Filozofická fakulta Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre**, Štefánikova 67, Nitra  
Študentská pomôcka pre študijný odbor sociálna práca – protidrogový kufrík 10 000

## Okres Topoľčany

48. **Základná škola Ludanice**, Hviezdoslavova 40, Ludanice  
Zdravý štart do života 18 300
49. **Základná škola**, č. 295 Urmince, okr. Topoľčany  
Zdravý životný štýl 24 000

## Okres Zlaté Moravce

50. **Okresný úrad – Okresná komisia pre boj proti kriminalite a inej protispoločenskej činnosti**, Hviezdoslavova 183, Zlaté Moravce  
Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP 265 000
51. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Slnečná 2, Zlaté Moravce  
Hrajme sa spolu, nech nie som sám 19 750
52. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Slnečná 2, Zlaté Moravce  
AIM (cieľ) – aktivity Iniciatívy, Méty 14 300

## Okres Dolný Kubín

53. **DOMČEK – Centrum voľného času**, Hviezdoslavovo nám. 35, Dolný Kubín  
Voľný čas – významný aspekt životného štýlu detí a mládeže 89 000
54. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP**, Ul. J. Ťatliaka 2051/8, Dolný Kubín  
Integra – PEER program a jeho využitie v preventívnom programe pre problémové rovesnícke skupiny 142 000

## Okres Liptovský Mikuláš

55. **Základná škola**, Kvačany  
Kým nie je neskoro... 7 500

## Okres Námestovo

56. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Nám. A. Bernoláka 378/7, Námestovo  
Zvládanie násillia v škole a dobudovanie CVPP pri PPP 600 000



## Okres Tvrdošín

57. **Okresný úrad – odbor školstva, mládeže a telesnej kultúry**, Medvedzie č. 132, Tvrdošín  
Ruka v ruke 32 100

## Okres Žilina

58. **Diagnostické centrum**, Lietavská lúčka, Žilina  
Relaxačná miestnosť 50 000
59. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Lichardová 20, Žilina  
Ako žijeme...? – cyklus preventívnych aktivít v 3. a 4. roč. školského klubu detí 25 400

## Okres Banská Bystrica

60. **Katedra pedagogiky a sociálnej práce Pedagogickej fakulty UMB**, Zvolenská cesta 6, Banská Bystrica  
Príprava študentov PF UMB v oblasti prevencie drogových závislostí 120 000
61. **Krajská pedagogicko-psychologická poradňa**, Mládežnícka 34, Banská Bystrica  
Výcvik rovesníckych realizátorov primárnej prevencie drogových závislostí 49 925
62. **Krajská pedagogicko-psychologická poradňa**, Mládežnícka 34, Banská Bystrica  
Špecializované sústredenie peer mediátorov 49 875

## Okres Banská Štiavnica

63. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Mládežnícka 8, Banská Štiavnica  
Peer-Helper alebo Šanca 2001 21 000
64. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Mládežnícka 8, Banská Štiavnica  
Korekcia vlastného sebaobrazu a regulácia správania 33 000
65. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Mládežnícka 8, Banská Štiavnica  
Vzdelávacie aktivity pre koordinátorov primárnej prevencie na ZŠ v okrese Banská Štiavnica 33 560

## Okres Brezno

66. **Špeciálna základná škola**, Záhradná 2, Brezno  
Pestrý život bez drogy 50 000
67. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Nám. Dukelských hrdinov 8, Brezno  
Od nudy a pasivity – návrat k prírode 18 500
68. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Nám. Dukelských hrdinov 8, Brezno  
Klub koordinátorov prevencie 23 500

## Okres Lučenec

69. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, M. Rázusa 25, Lučenec  
Dieťa s rizikovým psychosociálnym vývinom v starostlivosti pedagóga 27 000
70. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, M. Rázusa 25, Lučenec  
Povolanie pre Teba 18 200
71. **Základná škola s VJS**, Farská lúka, Fiľakovo  
Preventívny vrstovnícky program 9 000
72. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Herzova 8, Lučenec  
Rovesnícky program 40 000
73. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Herzova 8, Lučenec  
Primárna prevencia drogových závislostí 1. - 4. ročníka ZŠ 10 000

## Okres Poltár

74. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Sklárska 507/12, Poltár  
Správny malý školák 36 250

## Okres Revúca

75. **Základná škola**, Hviezdoslavova 1, Revúca  
Môj vzťah k slobode a zodpovednosti 25 000

## Okres Veľký Krtíš

76. **Centrum voľného času**, Komenského 4, Veľký Krtíš  
Fantázia s legom 30 000
77. **Okresná pedagogicko-psychologická poradňa s CVPP**, Ul. Červenej armády č. 27, Veľký Krtíš  
Diskusie predpoludnia „Mne sa to nemôže stať ...!“ 14 000

## Okres Žarnovica

78. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP**, Dolná 6, Žarnovica  
Decká v akcii 96 100
79. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP**, Dolná 6, Žarnovica  
Sociálno-psychologický výcvik koordinátorov ZŠ 23 400

## Okres Kežmarok

80. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Huncovská 1, Kežmarok  
Viem, chcem, môžem 39 450
81. **Centrum voľného času Kežmarok**, Starý trh 25, Kežmarok  
Rozprávkový svet 23 000
82. **Mestské kultúrne stredisko**, Starý trh 46, Kežmarok  
Voľný čas a kniha 30 000

## Okres Levoča

83. **Reedukačný domov pre mládež**, Osloboditeľov 36, Spišský Hrhov  
Primárna prevencia prostredníctvom rekreačno-voľnočasových aktivít a terapeutického pôsobenia u drogového ohrozenia mládeže 50 000
84. **Materská škola**, J. Francisciho 8, Levoča  
Ak je v duši svetlo 20 000
85. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Francisciho 8, Levoča  
Sociálno-psychologický výcvik a nácvik sociálnych zručností 17 568
86. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Francisciho 8, Levoča  
Priebežné vzdelávanie koordinátorov primárnej prevencie drogových závislostí základných škôl 10 700

## Okres Poprad

87. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Šrobárová 20, Poprad  
Materiálna podpora celoročnej prevádzky rovesníckych skupín 10 125

## Okres Prešov

88. **Stredné odborné učilište dopravné**, Mirka Nešpora 77, Prešov  
Primárna drogová prevencia na suplovaných hodinách 28 000

## Okres Snina

89. **Materská škola**, Kukučínova 2544/7, Snina  
Prasiatko Rypáčik v krajine dobrej a zlej víly 21 000

## Okres Svidník

90. **Centrum voľného času DÚHA**, Sov. hrdinov 167, Svidník  
Konverzia skladiska na stolnotenisovú herňu pre zdrav. postihnutú mládež 20 000

## Okres Gelnica

91. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Slovenská 56, Gelnica  
Materiálno-technické vybavenie poradne 76 500

## Okres Košice I

92. **Prírodovedecká fakulta UPJŠ**, Moyzesova 16, Košice  
Výcvikový program prevencie drogových závislostí pre vysokoškolákov 60 000
93. **Nadácia Filia Centrum**, Orgovánová 5, Košice  
Rovesnícky program prevencie drogových závislostí FILIA III 50 000
94. **Občianske združenie „Priatelia života“**, Skladná 2, Košice 1  
Milénium bez drog 35 000
95. **Občianske združenie Betlehem**, Garbiarska 11, Košice 1  
Duševné zdravie a prevencia sociálno-patologických javov v ZŠ 45 000

## Okres Košice II

96. **Centrum voľného času Junior**, Hemerkova 28, Košice  
Herňa pre ohrozené deti 7 000

## Okres Košice III

97. **Odbor školstva, mládeže a telesnej kultúry OÚ**, Adlerova 29, Košice III  
Základy prevencie drogových závislostí 2. časť 50 000
98. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Lidické nám. 18, Košice III  
Milénium klub ( Klub M ) 96 400

## Okres Košice – okolie

99. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Slovenskej jednoty 29, Košice – okolie  
Cyklické školenie učiteliek MŠ v okrese v oblasti primárnej prevencie drogových závislostí 56 360

## Okres Michalovce

100. **Stredná zdravotná škola**, Masarykova 27, Michalovce  
Aktivitou proti...depresiám, drogám a iným negatívnym vplyvom 48 000

## Okres Rožňava

101. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Rožňavská Baňa 158, Rožňava  
Príprava koordinátorov prevencie v základných školách v okrese Rožňava 45 000
102. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Rožňavská Baňa 158, Rožňava  
Prázdňinové sústredenie účastníkov skupinového preventívneho programu Cesta k emocionálnej zrelosti 61 000

## Okres Sobrance

103. **Základná škola**, Krčava  
Cesta od príčin k dôsledkom 11 550
104. **Základná škola**, Remetské Hámre  
Nenič svoje múdre telo 11 550
105. **Základná škola**, Úbrež  
Škola nad vodou 10 000
106. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Komenského 12, Sobrance  
Odborná príprava pedagogických pracovníkov – výchova poradcov pre prácu s deťmi v oblasti primárnej prevencie 14 400
107. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Komenského 12, Sobrance  
Odborná príprava pedagogických pracovníkov na prácu s deťmi, v oblasti primárnej prevencie a iných soc.-patol. javov 20 400

108. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Komenského 12, Sobrance Povedz to priamo...	27 000
--	--------

#### Okres Spišská Nová Ves

109. <b>Špeciálna základná škola internátna</b> , Partizánska 13, Spišské Vlachy Dúhenka	10 000
110. <b>Centrum výchovnej a psychologickej prevencie pri PPP</b> , Tomášikova 5, Spišská Nová Ves Šanca pre každého	79 000
111. <b>Materská škola</b> , Jilemnického 2, Spišská Nová Ves Rodina bez drogy	15 000
112. <b>Občianske združenie Pomoc všetkým</b> , Štefánikovo nám. 17, Spišská Nová Ves Rovesnícky program – Letné reminiscencie	140 500
113. <b>Spišské osvetové stredisko</b> , Štefánikovo nám. 17, Spišská Nová Ves Príď medzi nás i Ty	33 200

**7 352 803**

### SCHVÁLENÉ PROJEKTY V RADE PROTIDROGOVÉHO FONDU (JÚN 2001)

#### Okres Bratislava I

1. <b>Centrum poradensko-psychologických služieb pre jednotlivca, pár a rodinu v SR</b> , Špitálska 6, Bratislava Spoluzávislosť	98 000
2. <b>Generálne riaditeľstvo Zboru väzenskej a justičnej stráže</b> , Chorvátska 3, Bratislava Riešenie drogovej problematiky v podmienkach väznenstva	800 000
3. <b>Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, Prezídium Policajného zboru</b> , Vajnorská 25, Bratislava Správaj sa normálne	537 000
4. <b>RETEST, Resocializačnoterapeutické zariadenie</b> , Ľadová 11, Bratislava Zimná terénna terapia klientov Retestu a ich rodinných príslušníkov	70 000
5. <b>Úrad vlády Slovenskej republiky</b> , Nám. Slobody 1, Bratislava Systematické vzdelávanie špecializovaného personálu v rámci DRSTP II. v SR	130 000
6. <b>Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže – oblastné centrum Katarínka</b> , Pražská 11, Bratislava 1 Rovesnícky program prípravy na preventívnu prácu s rizikovou mládežou	60 000

#### Okres Bratislava II

7. <b>Centrum pre liečbu drogových závislostí</b> , Hraničná 2, Bratislava Výmena striekačiek	259 880
8. <b>Centrum pre liečbu drogových závislostí</b> , Hraničná 2, Bratislava Projekt metadónovej udržiavacej liečby	520 000
9. <b>Gymnázium L. Novomeského</b> , Tomášiková 2, Bratislava 212 Rovesníci rovesníkom – zdravá škola	73 600
10. <b>Občianske združenie Pläsk</b> , Nezábudková 36, Bratislava Projekt vrstovníckej výchovy zameraný na prevenciu drogových závislostí a HIV/AIDS.	80 000
11. <b>Okresný úrad Bratislava II.</b> , Tomášikova 20, Bratislava Kde sa to v nás berie?	51 500
12. <b>Okresný úrad Bratislava II.</b> , Tomášikova 20, Bratislava II. Krizové stredisko – rozšírenie	346 000
13. <b>Výskumný ústav detskej psychológie a patopsychológie</b> , Trnavská 112, Bratislava Podpora materiálno-technického zabezpečenia metodickéj činnosti CVPP pri VÚDPaPP	116 000

#### Okres Bratislava III

14. <b>Centrum poradensko-psychologických služieb</b> , Vajnorská 71, Bratislava 3 Program pre ľudí v problémových situáciách – „Ty a Ja“	32 700
--	--------

15. **Občianske združenie Kvapka**, Pri Šajbách 14, Bratislava III.  
Zábavné vikendy 12 000

#### Bratislava IV

16. **Diagnostické centrum pre mládež**, Záhorská Bystrica  
Škola pozitívneho rozvoja osobnosti – tvorivo-efektívne využitia voľného času 91 000
17. **Základná škola**, Sokolíková 2, Bratislava  
Voľnočasové aktivity žiakov ZŠ 50 000

#### Okres Bratislava V

18. **Centrum voľného času**, Gessayova 6, Bratislava 5  
Bezpečné leto I. a II. 9 500
19. **Centrum výchovnej a psychologickej prevencie a Pedagogicko-psychologická poradňa**, Hrobáková 3, Bratislava V  
Aspekty rizikového správania detí a mládeže v súvislosti s nákazou HIV/ AIDS 30 000
20. **Centrum výchovnej a psychologickej prevencie a Pedagogicko-psychologická poradňa**, Hrobáková 3, Bratislava V  
Záverečné sústreďenie klientov CVPP 73 350
21. **Sanatórium AT**, Osuského 10, Bratislava  
Sociálne poradenstvo, reedukácia a resocializácia závislých od drog 350 000

#### Okres Dunajská Streda

22. **Základná škola**, Kláštorňa 4, Šamorín  
Dobry čas pre nás 20 000
23. **Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže**, Trhovisko 444/6, Dunajská Streda  
Život sveta detí 14 500
24. **Žitnoostrovské osvetové centrum**, ul. biskupa Kondého 10, Dunajská Streda  
Povedz to priamo 8 500
25. **Žitnoostrovské osvetové centrum**, ul. biskupa Kondého 10, Dunajská Streda  
Slobodne sa rozhodni 15 800

#### Okres Galanta

26. **Územné pracovisko Centra poradensko-psychologických služieb pre jednotlivca, pár a rodinu**, Kpt. Nálepku 7,  
Galanta  
Rozhodni sa pre čaro zdravej rodiny 35 200

#### Okres Hlohovec

27. **Reedukačný domov pre mládež**, Zámok č. 1, Hlohovec  
Reedukačno-terapeutický program pre deti umiestnené v RDM Hlohovec 80 000

#### Okres Piešťany

28. **Občianské združenie Pomoc ohrozenému dieťaťu Piešťany**, Lipová 70, Piešťany  
Peer – help 19 000
29. **Občianské združenie Pomoc ohrozenému dieťaťu Piešťany**, Lipová 70, Piešťany  
Klub rodičov závislých detí 20 000
30. **Občianské združenie Pomoc ohrozenému dieťaťu Piešťany**, Lipová 70, Piešťany  
Linka pomoci 30 000
31. **Občianske združenie Pomoc ohrozeným deťom**, Lipová 70, Piešťany  
Klub anonymných alkoholikov a abstinujúcich narkomanov 23 000

#### Okres Trnava

32. **Detský domov Polárka**, Želiarska 2069/4A, Veľký Meder  
Šťastnejšie dospievanie 15 000

33. <b>Krajská štátna knižnica Juraja Fándlyho v Trnave</b> , Rázusova 1, Trnava Vyber si cestu	21 500
<b>Okres Bánovce nad Bebravou</b>	
34. <b>Špeciálna základná škola</b> , Radlinského, Bánovce nad Bebravou Pripravme si budúcnosť bez drog !	10 250
<b>Okres Ilava</b>	
35. <b>Centrum voľného času</b> , Sad dukelských hrdinov 10, Nová Dubnica Cesta rozprávkovým lesom	5 000
36. <b>Odborné učilište</b> , Hviezdoslavova 1, Ladce Hlinená dielňa	57 000
37. <b>Špeciálna základná škola</b> , Jilemnického 1215, Nová Dubnica Kým nie je príliš neskoro	18 500
38. <b>Špeciálna základná škola</b> , Pivovarská 455/62, Ilava Poznaj a pomáhaj	12 000
39. <b>Základná škola CI</b> , Dubnica nad Váhom Víkend bez drog	6 000
<b>Okres Myjava</b>	
40. <b>Knižnica pri Dome Kultúry Myjava, s. r. o.</b> , Partizánska 290/17, Myjava Kniha – účinný nástroj v boji proti šíreniu drog medzi mládežou.	29 500
41. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Moravská 1, Myjava Preventívne aktivity oddelenia výchovnej a psychologickkej prevencie	133 000
<b>Okres Partizánske</b>	
42. <b>Stredné odborné učilište</b> , Nám. SNP 5, Partizánske Za zdravý život v SOU	20 000
<b>Okres Považská Bystrica</b>	
43. <b>Považské osvetové stredisko</b> , Križna 336, Považská Bystrica Miluj život, nie drogy !	8 500
44. <b>Považské osvetové stredisko</b> , Križna 336, Považská Bystrica Život je krása, droga je bolesť	23 850
<b>Okres Prievidza</b>	
45. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Medzibriežková 2, Prievidza Rozhovory o sebe	66 600
46. <b>Základná škola</b> , Družby 339, Nedožery – Brezany Oco, mama, podďte so mnou!	18 500
47. <b>Základná škola</b> , Mierové námestie 27, Handlová Tragédia s ružovým začiatkom a čiernym koncom	13 000
48. <b>Základná škola</b> , SNP 587/4, Kanianka Protidrogový tábor detí	55 400
<b>Okres Púchov</b>	
49. <b>Stredná priemyselná škola odevná</b> , Svätoplukova 1463, Púchov Rovesnícka skupina v boji proti drogám	14 300
50. <b>Základná škola Eduarda Schreibera</b> , 372 Lednické Rovné Využívam dary štedrej prírody	5 000
51. <b>Základná škola</b> , Slovanská ul., Púchov Zábavné prezentačné popoludnie	10 000

## Okres Trenčín

52. **Stredné odborné učilište odevné a textilné**, Veľkomoravská 14, Trenčín  
Študentský časopis Klbko 16 000

## Okres Komárno

53. **COM – MÉDIA spol. s.r.o.**, P. O. BOX 136 Komárno  
Mladosť bez drog 51 500
54. **Špeciálna základná škola**, Lesná 9, Kolárovo  
Týždeň proti drogám 5 550
55. **Základná škola**, Komenského 555, Zlatná na Ostrove  
Chráň svoje múdre telo a dušu 21 500

## Okres Nitra

56. **Detský domov**, 1 Tajná  
Zdravým spôsobom života – detský domov bez drog 42 000
57. **Liečebno-výchovné sanatórium**, Pri kaštieli 1 Nitra – Kynek  
Kynek – rovesnícky projekt 40 000
58. **Stredné odborné učilište potravinárske I.**, Cabajská 6, Nitra  
Cesta k plnohodnotnému životu mladého človeka 35 000

## Okres Nové Zámky

59. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Turecká 35, Nové Zámky  
Prevenčia agresívneho správania detí 20 000
60. **Špeciálna základná škola**, Sobieskeho 1, Nové Zámky  
Výtvarná súťaž – „Boj proti drogám“ 7 000

## Okres Šaľa

61. **Centrum výchovnej a psychologickej prevencie s krízovým odd.**, Ul. 1. mája č.1, Šaľa  
Klubové aktivity a činnosti detí s poruchami správania 40 000
62. **Spoločnosť pre zdravý životný štýl – miestna organizácia Garnet Šaľa**, Vavra Šrobára 6, Šaľa  
Alternatíva 2001 33 800
63. **Základná škola**, Vlčany 1547, Vlčany  
Život 15 000

## Okres Topoľčany

64. **Tribečské osvetové stredisko**, Stummerova 385/16, Topoľčany  
Chráňme spoločne naše deti 12 500

## Okres Zlaté Moravce

65. **Obec Obyce**, Cintorínska 229, Obyce  
Deň ako každý a predsa iný 60 000
66. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Slnecná 2, Zlaté Moravce  
5 dní pohody 22 725
67. **Základná škola**, Litoměřická 32, Topoľčianky  
Chceme krajšie žiť 9 000

## Okres Bytča

68. **Okresná pedagogicko-psychologická poradňa**, Zámok 104, Bytča  
Rozvoj osobnosti mladých ľudí ako predpoklad plnohodnotného života(rovesnícky program) 9 500

## Okres Čadca

69. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Kukučínová 162, Čadca  
Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie 115 600

## Okres Dolný Kubín

70. **Centrum poradensko-psychologických služieb – územné pracovisko**, Námestie Slobody 2, Dolný Kubín  
Programy osobnostného rozvoja a zdravého životného štýlu pre stredoškolskú mládež 55 450

## Okres Tvrdošín

71. **Obec Zábiedovo**, 76 Zábiedovo  
Centrum voľného času 3 500

## Okres Žilina

72. **Krajský úrad – krajská komisia pre prevenciu protispoločenskej činnosti**, Janka Kráľa 4, Žilina  
Dvojdnový odborný-metodický seminár 37 430
73. **Nadácia LÚČ – pre prevenciu a liečbu drogových závislostí**, J. Kráľa 7, Žilina  
Dni nádeje 2001 50 000
74. **Občianske združenie Križovatky**, Poštová 1, Žilina  
Drogy nie sú riešením 46 000
75. **Únia centier prevencie a pomoci – DAFNÉ**, Zátočná 221, Rajecké Teplice  
Dafné nás chráni III. – špecializovaná príprava peer aktivistov 103 600

## Okres Banská Bystrica

76. **Centrum voľného času**, Havranské 9, Banská Bystrica  
Voľný čas pre šport 14 000
77. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP**, Štefánikovo nábr. 2, Banská Bystrica  
Rovesnícky klub 40 000
78. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP**, Štefánikovo nábr. 2, Banská Bystrica  
Výcvik koordinátorov primárnej drogovej prevencie na ZŠ 62 000
79. **Diecézna charita – Resocializačné centrum Sv. Uršuly**, Tulska 38, Banská Bystrica  
Resocializačné centrum Sv. Uršuly 131 000
80. **Mesto Banská Bystrica (Mestský úrad – Kabinet Zdravé mesto)**, ČSA 26, Banská Bystrica  
II. konferencia Globálne nasadenie prevencie závislostí, AIDS a ďalších sociálno-patologických javov pre región Banská Bystrica 11 260
81. **Metodické centrum**, Horná 97, Banská Bystrica  
Výcvik koordinátorov primárnej prevencie na školách 25 100
82. **Stredné odborné učilište farmaceutické**, Slovenská Lupča – Príboj  
Projekt primárnej prevencie sociálno - patologických javov 10 000
83. **Základná škola**, Tatranská 10, Banská Bystrica  
Klub KR21 28 000

## Okres Krupina

84. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Prostreďná 272/21, Krupina  
Zriadenie „klubu hier“ 93 800

## Okres Lučenec

85. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Herzova 8, Lučenec  
Európsky týždeň boja proti drogám 30 000
86. **Mestský úrad**, Radničná 25, Fiľakovo  
Športom utužuj a drogami nenič svoje zdravé telo 17 000
87. **Občianske združenie Pro Schola Nostra**, Farská lúka 64/B, Fiľakovo  
Na rázcestí 13 600



88. <b>Okresný úrad – odbor školstva, mládeže a telesnej kultúry</b> , Námestie republiky 26, Lučenec	
Odborná príprava koordinátorov prevencie	36 000
89. <b>Základná škola</b> , č. 220 Veľké Dravce	
Škola a voľný čas detí	14 000
90. <b>Základná škola</b> , Lúčna 8, Divín	
Tešme sa zo života !	19 000
<b>Okres Poltár</b>	
91. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Sklárska 507/12, Poltár	
Výcvik koordinátorov v primárnej prevencii ZŠ	31 679
<b>Okres Rimavská Sobota</b>	
92. <b>Centrum voľného času Relax</b> , SNP 9, Rimavská Sobota	
Výchovno-rekreačný tábor	50 000
93. <b>Základná škola Mihálya Tompu</b> , Šrobárová 12, Rimavská Sobota	
Rozvoj aktivít zameraných na výchovu vo voľnom čase pre deti s rizikovým správaním	11 000
94. <b>Základná škola P. K. Hostinského</b> , Družstevná, Rimavská Sobota	
Zelená pre život	54 000
<b>Okres Veľký Krtíš</b>	
95. <b>Špeciálna základná škola</b> , Za Parkom 966, Veľký Krtíš	
Môj voľný čas	14 000
<b>Okres Zvolen</b>	
96. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie</b> , Tehelná 5, Zvolen	
Materiálno-technické vybavenie nových priestorov CVPP vo Zvolene	341 400
97. <b>I. Základná škola</b> , Jilemnického 1813, Zvolen	
Primárna prevencia drogových závislostí	15 000
<b>Okres Žarnovica</b>	
98. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej poradne pri PPP</b> , Dolná 6, Žarnovica	
Letné sústredenie so skupinou detí ohrozených sociálnou patológiou	77 800
<b>Okres Žiar nad Hronom</b>	
99. <b>Centrum voľného času</b> , Moyzesova 12, Žiar nad Hronom	
Spoločne nad drogou zvíťazíme	20 000
100. <b>Združenie „Nepočujem“ pri SOU pre sluchovo postihnutú mládež</b> , Kutnohorská 675/20, Kremnica	
Kým nie je neskoro	20 400
<b>Okres Humenné</b>	
101. <b>Centrum voľného času</b> , Námestie slobody 48, Humenné	
Klub mladých VITAL	18 000
102. <b>Vihorlatské osvetové stredisko</b> , Sokolovská 11, Humenné	
Droga versus zdravý životný spôsob života - II. ročník	39 350
103. <b>Vihorlatské osvetové stredisko</b> , Sokolovská 11, Humenné	
Drogy Nie!! IV. ročník Týždňa protidrogových aktivít	23 150
<b>Okres Kežmarok</b>	
104. <b>Obecný úrad Malý Slavkov</b> , Gerlachovská 52, Malý Slavkov	
Prevencia sociálno-patologických javov	50 000

## Okres Levoča

105. **Materská škola**, Predmestie 26, Levoča  
Boj za zdravie a vzdelanie rómskych detí 16 000
106. **Základná škola**, Komenského 2, Spišský Hrhov  
Pre zdravú budúcnosť 27 600

## Okres Medzilaborce

107. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Kpt. Nálepku 5, Medzilaborce  
Kvet menom poznanie 46 650

## Okres Poprad

108. **Centrum poradensko-psychologických služieb**, Wolkerova 3, Poprad  
Výchovný program zameraný na zdravý životný štýl 10 000
109. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Šrobárová 20, Poprad  
Denný prázdninový tábor v CVPP 26 000
110. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie**, Šrobárová 20, Poprad  
Vzdelávanie koordinátorov prevencie a vedúcich rovesníckych skupín 26 950
111. **Občianske združenie – Dobrá cesta**, ul. J. Curie 3760/2, Poprad  
Program rozvoja prosociálneho správania u detí na 8. ročnom gymnáziu v Kežmarku, so zameraním na prevenciu závislosti 19 070

## Okres Prešov

112. **Gréckokatolícka diecézna charita**, Hlavná 2, Prešov  
Resocializačný systém „Cesta k domovu“ 256 000
113. **Krajská pedagogicko-psychologická poradňa**, Levočská 9, Prešov  
Program rozvoja osobnosti života so zameraním na prevenciu drogových závislostí 89 200
114. **Národný úrad práce Okresný úrad práce Prešov**, Slovenská 87, Prešov  
Nezamestnaná mládež 19 000
115. **Okresná pedagogicko-psychologická poradňa**, Sabinovská 3, Prešov  
Prevencia násillia páchaného na deťoch a mládeži 25 808

## Okres Snina

116. **Okresný úrad – odbor školstva, mládeže a telesnej kultúry**, Partizánska 1057, Snina  
Byť sám sebou – príprava vrstovníkov aktivistov 17 000
117. **Okresný úrad – odbor školstva, mládeže a telesnej kultúry**, Partizánska 1057, Snina  
V klube nie si sám 45 600
118. **Okresný úrad – odbor školstva, mládeže a telesnej kultúry**, Partizánska 1057, Snina  
Váž si svoj život 24 500
119. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Partizánska 1057, Snina  
Primárna prevencia porúch správania u detí I. stupňa ZŠ 20 000
120. **Únia žien Slovenska**, Strojárska 2060, Snina  
Ženy, alkohol...až na dno ?!! 21 520

## Okres Stará Ľubovňa

121. **Centrum voľného času**, Farbiarska 35, Stará Ľubovňa  
Metanoia – Premeny 19 500
122. **Okresný úrad Stará Ľubovňa**, Nám. gen. Štefánika 1, Stará Ľubovňa  
Protidrogový festival 27 000
123. **Špeciálna základná škola**, Levočská 22, Stará Ľubovňa  
NIE drogám – „NIE“, ktoré zachráni život 7 000

## Okres Stropkov

124. **Gymnázium**, Konštantínova ul., Stropkov  
Efektívne využívanie voľného času – účinná forma drogovej prevencie 19 000
125. **Obecný úrad Tisinec**, Tisinec  
Orientácia na pozitívne hodnoty – Zdravý spôsob života 11 750
126. **Pedagogicko-psychologická poradňa**, Šarišská 171, Stropkov  
Cyklické školenia koordinátorov prevencie 67 860

## Okres Svidník

127. **Podduklianske osvetové stredisko**, Soviet. hrdinov 160/74, Svidník  
Drogy – verus zdravý životný štýl 30 000
128. **Základná škola**, Komenského 22, Svidník  
Rozvoj osobnosti žiaka pomocou hudby a pohybu so zameraním na protidrogovú prevenciu 10 400

## Okres Vranov nad Topľou

129. **Hornozemplínske osvetové stredisko**, Sídlisko 1. mája, Vranov nad Topľou  
Drogy – versus zdravý životný štýl 31 300
130. **Národný úrad práce – Okresný úrad práce**, Nám. Slobody 5, Vranov nad Topľou  
Projekt motivačného kurzu pre mládež do 18 rokov 30 000
131. **Základná škola**, Sídlisko II., Vranov nad Topľou  
Primárna prevencia protidrogovej činnosti v školskom časopise Biffoško 19 871

## Okres Gelnica

132. **Okresný úrad – odbor školstva, mládeže a telesnej kultúry**, Hlavná 1, Gelnica  
Zdroj poznania 26 360
133. **Základná škola**, č. 15 Kluknava  
Arteterapia 20 600

## Okres Košice I

134. **Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie pri PPP pre SŠ**, Zádielska 1, Košice  
Odborné školenie pedagogických pracovníkov pre prevenciu sociálno-patologických javov a prácu s rizikovou mládežou 40 000
135. **Košické osvetové stredisko**, Hlavná 42, Košice  
Osvetári proti drogám 45 800
136. **Okresný úrad Košice I.**, Hviezdoslavova 7, Košice I.  
Štátne resocializačné stredisko 1 800 000
137. **Pedagogicko-psychologická poradňa pre stredné školy**, Zádielská 1, Košice  
Odborná príprava VP SŠ, špeciálnych škôl a školských zariadení Košického kraja v prevencii drogových závislostí 30 000
138. **Pedagogicko-psychologická poradňa pre stredné školy**, Zádielská 1, Košice  
Rovesnícky program zameraný na prevenciu drogových závislostí pre študentov nadstavbového štúdia 60 000
139. **Technická univerzita Košice – Centrum protidrogových a poradenských služieb**, Vysokoškolská 4 Košice  
Vysokoškolská mládež v optike faktorov:drogy-osobné rozhodnutia-zodpovednosť 20 000
140. **Základná škola**, Bruselská 18, Košice  
Vyškolenie žiakov rovesníckych skupín 22 000
141. **Základná škola**, Bukovecká 17, Košice  
Buko-klub – školský klub zdravia a oddychu 30 000
142. **Základná škola**, Trebišovská 10, Košice I.  
Spoločne proti ... 19 100

## Okres Košice II

143. **A – Bovia**, Žižkova 27, Košice  
Šanca pre každého 48 000

144.	<b>Centrum voľného času Domino</b> , Popradská 86, Košice II. Stop drogám! Za zdravý život detí	40 000
145.	<b>Centrum voľného času Domino</b> , Popradská 86, Košice II. Bábkarový divadelný súbor a bábkové divadelné predstavenie	17 000
146.	<b>Pedagogicko-psychologická poradňa OÚ</b> , Bauerova 1, Košice II. Materiálne vybavenie CVPP pri PPP	119 650
147.	<b>Základná škola</b> , Drábová 3, Košice II Reaelizácia programu rovesníckych skupín na ZŠ	11 000

#### Okres Košice IV

148.	<b>Centrum voľného času</b> , Kórejská 1, Košice Eko-výlety	10 000
149.	<b>Centrum voľného času</b> , Kórejská 1, Košice Farebná paleta	5 000
150.	<b>Fakultná nemocnica L. Pasteura</b> , Rastislavova 43, Košice Včasná diagnostika narkománie – lepšia šanca pre návrat do života bez drog	210 000
151.	<b>Pedagogicko-psychologická poradňa OÚ</b> , Galaktická 11, Košice IV. Centrum výchovnej a psychologickéj prevencie pri PPP OÚ Košice IV.	130 500

#### Okres Košice – okolie

152.	<b>Jekhetane Roma</b> , Bartalošová 6, Moldava nad Bodvou Cyklus prednášok na tému „Drogová závislosť a jej následky“	22 200
153.	<b>Obecná knižnica Slanec</b> , Slanec č. 85, Slanec Drogy – verzus zdravý životný štýl	20 000
154.	<b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Slovenskej jednoty 29, Košice – okolie Cyklická príprava koordinátorov primárnej prevencie drogových závislostí, školenie vo vedení peer aktivistov	63 450
155.	<b>Špeciálna základná škola</b> , 2 Vtáčkovce Cyklické školenia a športové odpolednia pre deti ŠZŠ	24 500

#### Okres Rožňava

156.	<b>Gymnázium P. J. Šafárika</b> , Akademika Hronca 1, Rožňava Časopis Heuréka	7 868
157.	<b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Rožňavská Baňa 158, Rožňava Skupinová terapia v procese odstraňovania porúch správania	15 500

#### Okres Sobrance

158.	<b>Obecný úrad – miestna knižnica</b> , 82 Remetské Hámre Cesta k duševnému a telesnému zdraviu	13 000
------	--	--------

#### Okres Spišská Nová Ves

159.	<b>Centrum výchovnej a psychologickéj prevencie pri PPP</b> , Tomášikova 5, Spišská Nová Ves Zrelší cez zážitky a dobrodružstvá	39 900
160.	<b>Obec Bystrany</b> , Bystrany č. 52, Bystrany Život je i o nás	50 000
161.	<b>Obec Iľiašovce</b> , Iľiašovce 231, Iľiašovce Obec deťom a mládeži	17 500
162.	<b>Štátny zdravotný ústav</b> , Mickiewiczova 6, Spišská Nová Ves Monitoring životného štýlu stredoškolskej mládeže	30 000

#### Okres Trebišov

163.	<b>Gymnázium</b> , Kollárova 17, Sečovce Študentská čajovňa „Oáza“	24 000
------	---	--------

164. <b>Obecný úrad Bačkov</b> , č. 201 Bačkov Športom za zdravie a rozhodné nie drogám	14 000
165. <b>Pedagogicko-psychologická poradňa</b> , Ul. kpt. Nálepku 1057/18, Trebišov Viac sebaúcty – menej závislostí	15 000
	<b>10 789 131</b>

## **SCHVÁLENÉ PROJEKTY V RADE PF DŇA 18. 6. 2001 – SPONZORSKÝ ÚČET**

### **Okres Bratislava III**

1. <b>Humanitná nadácia zdravotne postihnutých</b> , Tehelná 26, Bratislava Protidrogová prevencia a ochrana spoločnosti	347 000
	<b>347 000</b>

## **SCHVÁLENÉ PROJEKTY V RADE PROTIDROGOVÉHO FONDU (SEPTEMBER 2001)**

### **Okres Bratislava I**

1. <b>Úrad vlády SR GSVMDZKD</b> , Námestie slobody 1, Bratislava 1 Smernice masmediálnej politiky v oblasti DZ	50 250
2. <b>Úrad vlády SR GSVMDZKD</b> , Námestie slobody 1, Bratislava 1 Organizačné zabezpečenie vzdelávania sociálnych pracovníkov	180 000

### **Okres Bratislava II**

3. <b>Centrum pre liečbu drogových závislostí</b> , Hraničná 2, Bratislava Projekt metadónovej udržiavacej liečby II	500 000
---	---------

### **Okres Bratislava III**

4. <b>Nová nádej</b> , Alstrová 234, Bratislava Drogovzdorné dieťa – kniha pre rodičov	116 418
---	---------

### **Okres Senec**

5. <b>Agentúra Závislosť, s. r. o.</b> , L. Svobodu 17, Malinovo Časopis Závislosť	650 000
---	---------

### **Okres Senica**

6. <b>Centrum poradensko-psychologických služieb – územné pracovisko</b> , Hollého 1380/34, Senica Cesta predo mnou	14 000
--	--------

### **Okres Banská Bystrica**

7. <b>Dušan Bukna – SONUS</b> , Internátna 2, Banská Bystrica Kniha „Nenič svoje múdre telo“ v slovenskom a rómskom jazyku	645 000
---	---------

### **Okres Revúca**

8. <b>Odborný liečebný ústav psychiatrický – CPLDZ Predná Hora</b> , Muráň 2, Predná Hora Zakúpenie klinického analyzátoru – spektrofotometra na stanovenie drog aj zo skupiny narkotík	500 000
--	---------

9. <b>Odborný liečebný ústav psychiatrický – CPLDZ Predná Hora</b> , Muráň 2, Predná Hora Dovybavenie CPLDZ II	201 000
<b>Okres Zvolen</b>	
10. <b>Centrum výchovnej a psychologickkej prevencie</b> , Tehelná 5, Zvolen Materiálno technicke vybavenie nových priestorov CVPP vo Zvolene II	85 000
11. <b>Občianske združenie Návrat – RDZO</b> , Kráľová 540, Zvolen Rekonštrukcia jedálne, kuchyne a sociálneho zariadenia	472 400
<b>Okres Humenné</b>	
12. <b>CPLDZ Humenné</b> , Humenné, Podskalka Mat. dovyb. CPLDZ Skvalitnenie liečeb. Starostlivosti	61 500
<b>Okres Levoča</b>	
13. <b>Okresný úrad Levoča</b> , Nám. Majstra Pavla 59, Levoča Zdravý život bez drog	25 000
<b>Okres Košice I</b>	
14. <b>Nadácia DeDo – Solidarita s deťmi z detských domovov</b> , Slovenskej jednoty 10, Košice Spoločnou prácou proti drogám II	190 000
<b>Okres Trebišov</b>	
15. <b>ÚP – Centrum poradenských a psychologických služieb</b> , M. R. Štefánika, Trebišov Dlhodobý výcvik koordinátorov primárnej prevencie	15 000
	<b>705 568</b>

## **SCHVÁLENÉ PROJEKTY V RADE PROTIDROGOVÉHO FONDU (OKTÓBER 2001)**

### **Okres Bratislava II**

- |   |         |
|---|---------|
| 1. <b>CPLDZ</b> , Hraničná 2, Bratislava<br>Prevádzka CPLDZ – liečebno-preventívna činnosť  | 739 545 |
| 2. <b>Občianske združenie Prevencia V&amp;P Bratislava</b> , Západná 2, Bratislava<br>Metodická príručka pre koordinátorov prevencie na ZŠ, SŠ a v školských zariadeniach | 438 100 |

### **Okres Nitra**

- |  |         |
|--|---------|
| 3. <b>Občianske združenie Človek v kríze Nitra</b> , Wilsonovo nábr. 82, Nitra<br>Zriadenie a sprevádzkovanie Domu na polceste v Brekove | 545 000 |
|--|---------|

### **Okres Žilina**

- |   |           |
|---|-----------|
| 4. <b>Poliklinika Žilina – mesto</b> , Bratislavská 1, Žilina<br>Výstavba CPLDZ | 1 500 000 |
|---|-----------|

### **Okres Bratislava II.**

**3 222 645**

## PRÍLOHA 5

### MINISTERSTVO PÔDOHOSPODÁRSTVA SR

#### PREHĽAD OBČIANSKYCH A ZÁUJMOVÝCH ZDRUŽENÍ, KTORÉ V ROKOCH 2000-2001 ZÍSKALI DOTÁCIU Z ROZPOČTOVEJ KAPITOLY MP SR

##### Prehľad podporených projektov občianskych a záujmových združení v roku 2000 z kapitoly Ministerstva pôdohospodárstva SR (v tis. Sk)

1. Združenie obecných lesov SR, Zvolen	
Poradenstvo pre neštátne a obecné lesy	105
2. Zdr. vlast. súkr. spoločen. a obec. lesov P-N regiónu	
Poradenstvo pre súkromné lesy	70
3. Únia regionálnych združení vlast. neštátnych lesov Slovenska	
Poradenstvo pre neštátne lesy	250
4. Združenie lesníčiek, Zvolen	
Využívanie voľnočasovej aktivity mládeže	60
5. Slovenský poľovnícky zväz	
Zabezpečenie opatrení proti KMO u diviacej zveri	3 800
6. Združenia vlastníkov pôdy a agropodnikateľov	
Poradenstvo pre agropodnikanie	150
7. Združenia roľníkov a agropodnikateľov Slovenska	
Poradenstvo pre poľnohospodársku prvovýrobu	150
8. Slov. združenie podnikateľov v agroturistike Lokca	
Poradenstvo pre agroturistiku	347
9. Slovenský zväz včelárov	
Nákup liečiv a klinické prehliadky včelstiev	970
10. Slovenský rybársky zväz	
Zabezpečenie čistoty vodných tokov a nádrží	4 500
11. Slovenský klub chovateľov husí Trenčianske Stankovce	
Podpora zveľaďovania drobných druhov zvierat	50
12. Slovenský zväz záhradkárov	
Poradenstvo biologickej ochrany rastlín	440
13. Slovenský zväz vidieckeho turizmu a agroturizmu	
Poradenstvo pre vidiecky turizmus	490
14. Slovenský priehradný výbor	
Medzinárodná konferencia „Starnutie vodohospodárskych diel“	120
15. Združenie zamestnávateľov vo vodnom hospodárstve	
Medzinárodná konferencia „Svetový deň vody“	150
16. Tatranská horská služba, dobrovoľný zbor	
Ochrana prírody	270
17. Zachráňte tatranského kamzíka, občianske združenie	
Ochrana prírody	30

**11 952**

**Prehľad podporených projektov občianskych a záujmových združení v roku 2001  
z kapitoly Ministerstva pôdohospodárstva SR (v tis. Sk)**

1. <b>Združenie obecných lesov SR, Zvolen</b>	
Poradenstvo zamerané na ochranu prírody	90
2. <b>Zdr. vlast. súkr. spoločen. a obec. lesov P-N regiónu</b>	
Poradenstvo a školenia zamerané na ochranu prírody	60
3. <b>Únia regionálnych združení vlast. neštátnych lesov Slovenska</b>	
Poradenstvo zamerané na ochranu prírody	250
4. <b>OZ Rodina dobrej nádeje</b>	
Zachovanie genofondu gaštanu jedlého	100
5. <b>Združenie lesníčiek, Zvolen</b>	
Využívanie voľnočasovej aktivity mládeže	80
6. <b>Slovenský poľovnícky zväz</b>	
Zabezpečenie opatrení proti KMO u diviacej zveri	1 500
7. <b>Združenia vlastníkov pôdy a agropodnikateľov</b>	
Poradenstvo pre SHR v rámci predvstupovej prípravy SR do EÚ	200
8. <b>Združenia roľníkov a agropodnikateľov Slovenska</b>	
Poradenstvo pre súkromne hospodáriacich roľníkov	150
9. <b>Slov. združenie podnikateľov v agroturistike Lokca</b>	
Poradenstvo pre podhorskú agroturistiku	270
10. <b>Slovenský zväz vidieckeho turizmu a agroturizmu</b>	
Poradenstvo pre vidiecky turizmus a agroturizmus	750
11. <b>Slovenský zväz včelárov</b>	
Nákup liečiv a klinické prehliadky včelstiev, ochrana skanzenu	690
12. <b>Slovenský rybársky zväz</b>	
Zabezpečenie čistoty vodných tokov a nádrží	5 131
13. <b>Slovenský klub chovateľov</b>	
Podpora zachovania genofondu drobných domácich zvierat	600
14. <b>Slovenský zväz záhradkárov</b>	
Poradne biologickej ochrany rastlín s využitím signalizácie	420
15. <b>Slovenský priehradný výbor</b>	
Medzinárodná konferencia Vplyv vodohospodárskych stavieb na OŽP	120
16. <b>Združenie zamestnávateľov vo vodnom hospodárstve</b>	
Medzinárodná konferencia „Svetový deň vody“	150
17. <b>Tatranská horská služba, dobrovoľný zbor</b>	
Ochrana prírody	358
18. <b>Medzinárodné výtvarné sympóziu VAGUS</b>	
Ochrana prírody	81
19. <b>Vidiecky parlament</b>	
Zabezpečenie efektívneho využitia program. SAPARD pre rozvoj vidieka	400
20. <b>Zväz poľnohosp. družstiev a obchod. spol. Slovenska</b>	
Poradenstvo pre poľnohospodárske družstvá v hors. a pohors. oblastiach	260
21. <b>Zachráňte tatranského kamzíka, občianske združenie</b>	
Ochrana prírody	30
22. <b>Združenie pezinských vinohradníkov a vinárov</b>	
Prezentácia slovenských vín	80
23. <b>Spolok profesionálnych členov THS</b>	
Zabezpečenie činnosti v oblasti ochrany prírody pri výstupe na Gerlach	230
	<b>12 000</b>



## PRÍLOHA 6

### MINISTERSTVO ZAHRANIČNÝCH VECÍ SR

#### STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA PODPORENÝCH PROJEKTOV A VÝŠKA UDELENÝCH GRANTOV V RÁMCI KONCEPCIE ZVÝŠENIA INFORMOVANOSTI VEREJNOSTI PRED VSTUPOM SR DO SEVEROATLANTICKEJ ALIANCIE Z MZV SR

#### STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA PODPORENÝCH PROJEKTOV A VÝŠKA SCHVÁLENÝCH GRANTOV Z MZV SR

	<u>požadované</u>	<u>udelené</u>
1. <b>PRO HISTORIA</b> , Bratislava Na ceste do NATO a EÚ (tematické prílohy časopisu História)	300 000	300 000
2. <b>Pro Futura</b> , Snina NAČO? NATO, aby sme žili v bezpečí (vyškolenie aktivistov, besedy na SŠ a v Klube dôchodcov, prílohy v regionálnych novinách)	65 900	65 900
3. <b>Únia žien Slovenska</b> , Malacky Ženy Záhoria a NATO (diskusné kluby a výjazdové stretnutie s poslancami NR SR)	23 600	23 600
4. <b>Únia žien Slovenska</b> , Komárno NATO a ženy (diskusné kluby a výjazdové stretnutie s poslancami NR SR)	36 400	36 400
5. <b>Únia žien Slovenska</b> , Bratislava NATO – nebojme sa (diskusné kluby a výjazdové stretnutie s poslancami NR SR)	307 900	67 900
6. <b>Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku</b> , Prešov Regionálny konvent o NATO – Prešov 2002 (regionálny konvent)	604 103	500 000
7. <b>Centrum nezávislej žurnalistiky</b> , Bratislava Severoatlantická aliancia, spoločnosť a médiá (seminár, workshop, publikácia)	346 250	200 000
8. <b>Združenie informačných a poradenských centier mladých v SR</b> , Prievidza Slovensko patrí do Severoatlantickej aliancie (seminár, ankety, info centrá, esejistické súťaže, tlačové besedy)	680 400	680 400
9. <b>Spolok lokálnych TV staníc Slovenska (LOToS)</b> , Martin Vstup SR do NATO – postavenie a úloha lokálnych TV v integračnom procese (seminár pre členské TV, monotematická relácia)	317 800	300 000
10. <b>Nadácia Zdravé deti</b> , Svidník Svidník a podduklianský región na ceste do NATO (happeningové podujatia, seminár)	360 000	70 000
11. <b>SOSPRA</b> , Bratislava www.nato-slovakia.sk (obsahové spravovanie spoločnej stránky MVO)	86 100	86 100
12. <b>BOVAP</b> , Lučenec NATO – záruka bezpečného a prosperujúceho Slovenska (spoločenské a happeningové podujatia)	328 000	96 000
13. <b>Únia žien Slovenska</b> , Pezinok NATO a Malokarpatský región (prednášky a výjazdové diskusné stretnutie s poslancami NR SR)	26 600	26 600
14. <b>Inštitút personálneho rozvoja</b> , Senec Cesta do NATO (cyklus seminárov pre štátnu správu a samo-správu na východnom Slovensku)	464 000	220 000
15. <b>Asociácia vydavateľov regionálnej tlače</b> , Martin NAČO? NATO (6 tematických príloh v členských periodikách; spolupráca so SŠ časopismi)	700 000	500 000
16. <b>Obec Kuchyňa v 21. storočí (OK 21)</b> , Kuchyňa Letné obecné slávnosti v Kuchyni (deň otvorených dverí na leteckej základni, súťaže, verejné diskusie, happening)	265 000	165 000
17. <b>PRO TRNAVA</b> , Trnava NATO je na to (konferencia, seminár, letný happening, súťaž)	283 400	70 000

18. <b>EURO GLOBAL</b> , Komárno		
NATO – jednota, spolupráca a spoločná cesta k mieru (čitateľská súťaž, rodinná TV súťaž, prednášky pre študentov, veľký májový happening)	413 620	38 120
19. <b>Združenie kresťanských dôchodcov</b> , Banská Bystrica		
Aliancia a ľudia tretieho veku (diskusné relácie na Rádiu Lumen, diskusné kluby)	687 000	100 000
20. <b>Tiszavirág</b> , Malé Trakany		
NATO INFO (prednášky, verejné diskusie)	45 000	45 000
21. <b>Združenie rodičov a priateľov Centra voľného času Dúha</b> , Humenné		
NATO, ako ho (ne)poznáme (besedy, TV spoty, foto a filmová súťaž, cyklo-turistické podujatia, happening)	270 000	30 000
22. <b>Stredoškolský parlament Slovenska</b> , Bratislava		
NATO mikroprojekty (vyškolenie mladých aktivistov, podujatia na úrovni školy, obce, súťaže, šk. Noviny, internet)	198 600	198 600
23. <b>Klub priaznivcov mestskej dopravy</b> , Bratislava		
Komunikačno-propagačná kampaň na stránku <a href="http://www.nato-slovakia.sk">www.nato-slovakia.sk</a> (reklamné bannery na najnavštevovanejších serveroch)	137 565	137 565
24. <b>Kultúrno-výchovná organizácia Roma – Gemer</b> , Rožňava		
Rómska národnostná menšina na Slovensku a NATO (školenia, seminár, informačný materiál)	549 400	289 400

Zdroj: Ministerstvo zahraničných vecí SR, 2002



## **BSAH**

Predslov .....	5
Metodológia .....	6
Štruktúra materiálu .....	7
Úvod (Nepriama a priama forma podpory neziskových organizácií štátom) .....	8
Analýza dotačných mechanizmov rozpočtových kapitol (priama forma) .....	11
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR .....	13
Ministerstvo životného prostredia SR .....	15
Ministerstvo kultúry SR .....	17
Ministerstvo školstva SR .....	19
Protidrogový fond .....	25
Ministerstvo hospodárstva SR .....	28
Ministerstvo pôdohospodárstva SR .....	29
Ministerstvo zahraničných vecí SR .....	30
Ministerstvo spravodlivosti SR .....	32
Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR .....	33
Ministerstvo vnútra SR .....	34
Úrad vlády SR .....	35
Slovenská akadémia vied .....	37
Súhrn zistených poznatkov .....	38
Záver .....	40
Tabuľkové prílohy .....	41

## **ŠTÁTNE ZDROJE A FINANCOVANIE MIMOVLÁDNYCH ORGANIZÁCIÍ NA SLOVENSKU V ROKOCH 1998-2002**

Vydala: Slovenská akademická informačná agentúra – Servisné centrum pre tretí sektor  
Ružová dolina 6, P. O. Box 42, 820 05 Bratislava 25

Grafická úprava: Beata Stručková

© SAIA-SCTS, 2002

**Slovenská akademická informačná agentúra-Servisné centrum pre tretí sektor (SAIA-SCTS)** je mimovládna nezisková organizácia, ktorá od roku 1990 svojimi programami a službami posilňuje občiansku spoločnosť a napomáha rozvoju vzdelávania na Slovensku. V súčasnosti ponúka svoje služby prostredníctvom siete šiestich pracovísk v Slovenskej republike.

**SAIA-SCTS poskytuje:**

#### **A. SLUŽBY PRE TRETÍ SEKTOR**

- spravuje a verejnosti sprístupňuje databázu slovenských mimovládnych neziskových organizácií (MVO),
- organizuje školenia a konzultácie pre MVO,
- organizuje konferencie a semináre o problematike občianskej spoločnosti,
- vydáva mesačník *Spravodajca 3S* a rôzne publikácie pre MVO,
- zhromažďuje publikácie a informačné materiály o treťom sektore,
- prostredníctvom viacerých projektov podporuje rozvoj dobrovoľníctva,
- spolupracuje s rôznymi neformálnymi skupinami ako sú Grémium tretieho sektora, krajské grémiá, Fórum donorov a iné,
- vytvára priestor na spoluprácu mimovládnych organizácií so štátnou správou, samosprávou a podnikateľmi,
- zapája sa do medzinárodných programov a regionálnej spolupráce.

#### **B. SLUŽBY V OBLASTI AKADEMICKÝCH MOBILÍT**

- poskytuje informácie a poradenstvo pre záujemcov o štúdium na zahraničných vzdelávacích inštitúciách,
- organizuje verejné konkurzy na štipendijné pobyty v zahraničí,
- administratívne zabezpečuje multilaterálny program CEEPUS podporujúci spoluprácu stredoeurópskych univerzít,
- administratívne zabezpečuje medzivládny program Akcia Rakúsko – Slovensko, spolupráca vo vede a vzdelávaní,
- koordinuje prijatia štipendistov Ministerstva školstva SR zo zahraničia na študijné pobyty a kurzy v Slovenskej republike,
- organizuje semináre, školenia a informačné dni o medzinárodných vzdelávacích programoch,
- sprostredkúva účasť na jazykových kurzoch v zahraničí,
- vydáva informačný mesačník *Bulletin SAIA* a publikácie o štúdiu v zahraničí a vysokých školách na Slovensku.



**Slovenská  
akademická  
informačná  
agentúra  
-  
Servisné  
centrum  
pre tretí  
sektor**

**SAIA-SCTS  
Ružová dolina 6  
P. O. Box 42  
820 05  
Bratislava 25**

tel.: 02/554 10 396  
fax: 02/554 10 382  
saia@saia.sk  
www.saia.sk

# TABULKOVÉ PRÍLOHY

## PRÍLOHA 1

Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny SR  
(Rozdelenie finančných prostriedkov na MPSVaR SR v rokoch 2000 a 2001)

## PRÍLOHA 2

Ministerstvo životného prostredia SR  
(Podporené projekty a ich reálne finančné čerpanie v kapitole MŽP SR v rokoch 1999-2001)

## PRÍLOHA 3

Ministerstvo školstva SR  
(Rozdelenie finančných prostriedkov MŠ SR – odbor detí a mládeže, v roku 2001)  
(Použitie finančných prostriedkov bývalého Štátneho fondu telesnej kultúry za roky 1998-2001)

## PRÍLOHA 4

Protidrogový fond  
(Rozdelenie finančných prostriedkov z Protidrogového fondu v roku 2001)

## PRÍLOHA 5

Ministerstvo pôdohospodárstva SR  
(Prehľad občianskych a záujmových združení, ktoré v rokoch 2000-2001 získali dotáciu z rozpočtovej kapitoly MP SR)

## PRÍLOHA 6

Ministerstvo zahraničných vecí SR  
(Stručná charakteristika podporených projektov a výška udelených grantov v rámci koncepcie zvýšenia informovanosti verejnosti pred vstupom SR do Severoatlantickej aliancie z MZV SR)